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＜資料１＞「大学生のキャリア展望と就職活動に関する実態調査」 

本文掲載以外の学部系統の就職活動の状況 

① 人文科学系 

 人文科学系の場合は、諸活動のタイミングとしては、ほぼ全体計の動きに近い。また、接

触企業数は、社会科学系と変わらない。社会科学系とほぼ同じような積極的な活動をしてい

るものが多いが、内定獲得時期は、若干遅くなっている。 

 内定獲得者の場合の内定までの期間は、最初の会社説明会からは4.7ヶ月、3.1ヶ月だが、

11月段階で内定を得ているものの割合が、社会科学系や工学系が８割前後であるのに比べて

７割と少ない。 
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② 理・農・薬学系 

就職支援サイト登録が８割と社会科学や工学に比べて少ない。民間企業の事務系や技術系

の職種ではなく、薬剤師資格を生かした専門的領域や公務の希望などが多い学部系統であり、

就職活動のあり方が異なると思われる。 
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③ 家政系 

８割以上の者が就職支援サイトに登録しており、人文科学や社会科学に近い民間企業への

就職を希望している者が多いと思われる。内定までに平均で、最初の説明会出席から4.9ヶ月、

面接から3.4ヶ月かかっている。接触企業数は少ない者が多い。 
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④ 芸術系 

 教育や社会福祉ほどではないが、就職支援サイトに登録しない者も少なくない。内定は遅

く、11月では半数に達していない。 
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⑤ 社会福祉系 

就職ガイダンス、サイト登録、会社説明会への出席を始め、すべてが他の学部系統よりな

だらかで、比較的遅く始める者が多い。専攻分野と就業領域の関連が強く、教員と同じよう

に独自の市場となっている。ただし、教育に比べれば就職サイトにも登録する者が多く、一

般的市場にも参入していることがうかがえる。  
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＜資料２＞「大学生のキャリア展望と就職活動に関する実態調査」 

「就職活動をする中で困ったことやつらかったこと」に関する回答例 

Q21 就職活動をする中で困ったことや、つらかったことはありますか。ある場合はご自由に

お書き下さい。 

＊回答例は進路未定者のもの（3308ケース中、記述ありが1095ケース） 

＊カッコ内は学部、年齢、性別、進路別／就職活動別 

 

１）もともとの自信のなさ、やる気のなさ（20ケース）  

・「学生気分がぬけなくて、やる気がでなかった。」（経営、22歳、男性、無活動・就職希望） 
・「やりたい事がみつからないので、就職活動にやる気がでない。」（外国語、22歳、男性、内

定なし・就活中） 
・「やっぱり、企業側が何を基準に採用するのかが分からないことで、途労におわるかもしれ

ないと、今ひとつ、やる気にならなかった。しかし、今、もう一度始めるなら、もう少し
要領よくできるのではとも思う。」（文、22歳、男性、無活動・大学院希望） 

 

２）やりたいこと、適性に悩んだ（112ケース） 

・「自分のやりたいことが分からなくなり、なかなか見つからないので、先に進めない。」（酪
農、21歳、女性、内定なし・就活中） 

・「自己分析や企業研究を何回も繰り返したが、結局「自分が何をしたいのか？」がわからず、
相談する相手もいないため、うつになってしまった。」（法、21歳、男性、無活動・未定・
迷っている） 

・「内定がなかなか出なくて、今、まさに困ってます。やりたい仕事と向いてる仕事が全く違
うかもしれない、ということがはっきり自覚しにくくて困ってます。」（文、22歳、女性、
内定なし・就活中） 

 

３）就職活動にあたり何をすべきか分からなかった（22ケース） 

・「第一期生で、先輩がいないので、就職活動について話を聞いたりすることができず、就職
活動をどのようにはじめていって良いのかが、わからなかった。」（健康管理、21歳、女性、
内定なし・就活中） 

・「就職活動を始めようと思った最初の頃は、何から始めればよいのかわからなくて困った。」
（農業、22歳、女性、内定なし・就活中） 

 

４）難しい、うまくできなかった、大変だった（173ケース） 

・「面接時に、緊張しすぎて、自分が本当に思っている事を、うまく伝えることが出来なかっ
た。」（人文社会、21歳、女性、内定なし・就活中） 

・「エントリーシートを書くのが大変だった。」（法、22歳、男性、内定なし・就活中） 
・「ビジネスマナーがわからなかった。」（服装、22歳、女性、内定なし・就活中） 
 

５）選考基準が不明確、落ちた理由がわからない（17ケース） 

・「面接に落ちた理由について色々と考えるが、想像の域を出ないこと。何度も続くと自信の
喪失につながる。」（外国語、22歳、女性、内定なし・就活中） 

・「自分がうまくいったと思った面接ほど落とされて、あまり印象のないものほど次の段階に
進めました。だから面接の評価基準がわからなくて悩みました。」（総合情報、21歳、男性、
他内定有） 
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６）精神的なつらさ、不安、自信がない、焦り（255ケース） 

・「最終面接までいって落ちたりしたのはつらかった。１週間ぐらいは活動再開する気になれ
なかった。」（理、21歳、男性、内定なし・就活中） 

・「精神的に辛い日々があった。カウンセラーがほしいです。」（生活環境、22歳、女性、内定
なし・就活中） 

・「同じ企業を受けている友人が、自分より採用に近い面接段階に進んでいるのを知った時つ
らかった。」（文、22歳、女性、無活動・公務教員希望） 

 

７）ネット環境の悪さ（４ケース） 

・「ネット環境にあらず、就職課に助けてもらった。スーツが面倒くさかった。」（文、22歳、
男性、無活動・公務教員希望） 

・「家でインターネットが使えるようになったのが遅かったので、情報を集めるのが不便だっ
た。」（服装、22歳、女性、内定なし・就活中） 

 

８）情報の少なさ（21ケース） 

・「Ｕターン就職したかったが、情報があまり入ってこなかった。」（教育、22歳、女性、無活
動・公務教員希望） 

・「ブライダルブーケの制作を行う仕事をしたいのですが、ネットに載せられている求人は関
東地方ばかりで、福岡で働きたい者としては情報収集に困りました。」（人間科、22歳、女
性、内定なし・就活中） 

 

９）遠さ、移動、地方の問題（79ケース） 

・「主要都市でしか説明会がないこと。（説明会に参加が必須の場合）」（理、23歳、女性、内
定なし・就活中） 

・「首都圏での説明会が多く、行くだけでお金がかかるので、なかなか行くことができなかっ
た。」（水産、23歳、女性、無活動・大学院希望） 

・「地方から都市部への説明会に参加する時にかかる交通費。地方大学と都市部にある大学で
は、就職活動に関する情報や状況に差があると感じた。」（経済、21歳、男性、他内定有） 

 

10）時間がとられる、忙しい（27ケース） 

・「交通が不便な場所が面接会場になった企業があって、15分の面接のために半日丸々移動に
時間をつかわなくてはいけなかった時が大変でした。」（医療技術、21歳、女性、他内定有） 

・「説明会、筆記試験、面接等のための交通費が高くつき困った。エントリーシート、説明会、
試験、授業、課題、サークル活動等々、時間が足りず、事に追われてばかりで辛かった。」
（外国語、22歳、女性、他内定有） 

 

11）経済的問題、バイトとの両立の難しさ（211ケース） 

・「お金が足りなくなった。何をするにもお金がいるのに、バイトをする時間もなく生活が苦
しい。」（文化、22歳、女性、内定なし・就活中） 

・「就職活動にかかるお金。全額自己負担なのが辛い。お金がないと活動できず、身動き出来
ない時がある。」（国際文化、21歳、男性、内定なし・就活中） 

 

12）人間関係の問題、相談相手がいない、孤独（22ケース） 

・「誰に何を相談すればいいか分からなかった。」（経済、21歳、女性、無活動・公務教員希望） 
・「自分は、教育学部で周りは、ほとんど教員志望のため、孤独に勉強、情報収集等をしなけ

ればならなかった。」（教育、21歳、女性、内定なし・就活中） 
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13）採用スケジュールの問題（90ケース） 

・「就活の時期と教育実習の時期が重なったこと。秋採用が少ない。」（経済、21歳、女性、内
定なし・就活中） 

・「受けたい会社の説明会等の日がかぶってしまうことが多かった。」（人文、22歳、女性、内
定なし・就活中） 

・「スケジュール調整が大変でした。行きたいところの日程がかなり重なったりして難しかっ
たです。」（経営経済、22歳、女性、留学・専門学等希望） 

 

14）企業や面接官の態度について（91ケース） 

・「面接をいつ頃行うかはっきりしなく、会社からの連絡が遅かった時。」（服装、21歳、女性、
内定なし・就活中） 

・「企業からの合否の結果があいまいで、わかりずらいものが多くあった。」（家政、21歳、女
性、内定なし・就活中） 

・「受ける私達側もがんばって受けているのに、合否の結果で、落ちていると連絡がこなかっ
たり、りれき書などを送り返されたりするのは、精神的につらいし、会社側が忙しい事は
承知しているが、少しひどいと思う。」（服装、21歳、女性、他内定有） 

 

15）学業、大学生活との両立（108ケース） 

・「就職活動期間が長すぎて、学業との両立が難かしい。４学年中に就職できないと、卒業後
の就職は極めて不利になるので不安、卒業後の採用を増やすべき。」（文、23歳、男性、内
定なし・就活中） 

・「企業説明会や面接の日にちが大学の授業とかぶってしまい、授業を休まなければならなく
て困った。」（生涯教育、21歳、女性、内定なし・就活中） 

 

16）大学（教員、就職部）の問題（49ケース） 

・「学校の専門とする就職先への説明や支援に力を入れているが、それ以外への就職を希望し
ている人への対処が手薄であるので根本的な相談できない。」（教育、21歳、女性、内定な
し・就活中） 

・「大学内に就職課がなく、就職についてのアドバイス等を聞くことができなかった。もう少
し就職についてのサポートがあったら良いと思う。」（保健福祉、23歳、女性、内定なし・
就活中） 

・「論文の書き方がよく分からず、あまり書けなかった。学校でもっと指導をしてほしかった。」
（経営法、22歳、男性、内定なし・就活中） 

・「就職活動で授業を休んでも欠席扱いにしかならないところ。 新しい学校などで、莫集が
あまりこないところ。」（外国語、22歳、女性、内定なし・就活中） 

 

17）差別、年齢制限、学歴社会（20ケース） 

・「就職活動にはそれなりの費用がかかるというのが一番つらかった。また、女性蔑視ともと
れる人事（またはそれに相当する部署）の方の対応に正直むかついた。」（人文、22歳、女
性、内定なし・就活中） 

・「つらかった事は、ある企業の試験を受けた時、応募の書類には男女の営業と書いていたの
に、実際は面接の時間が男性30分、女性10分という時間で男女の差別を感じた事です。」（国
際文化、22歳、女性、内定なし・就活中） 

・「精神的につらい、プレッシャーをかけられる。面接官は、学歴を見てるような気がしたと
思うことが多々あった。」（法、21歳、男性、内定なし・就活中） 
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18）親の対応（12ケース） 

・「親にやりたい仕事を否定された事。」（現代経営、21歳、男性、内定なし・就活中） 
・「両親と自分との就職に対する考え方の違いからのぶつかりが何度かあり大変だった。」

（人間、22歳、女性、内定なし・就活中） 

 

19）求人がない（54ケース） 

・「技術職の募集が少ない。」（服装、21歳、女性、内定なし・就活中） 
・「希望している職種が新卒者の枠が少ない事。」（工、22歳、男性、内定なし・就活中） 
・「都会でない所は新卒募集が少なく、ある中で自分がやりたい仕事を選ばないといけない

ので悩みました。」（生活科、22歳、女性、内定なし・就活中） 

 

20）体調を崩した（12ケース） 

・「周りが内定をもらっていたりすると、とても焦って体調をくずしたりすることがよくあり
ました。もっと自分の中でゆとりを持って生活していれば、良かったと思う。」（文、21歳、
女性、内定なし・就活中） 

・「試験を受けていく中で失敗しておちこんだ時（ストレスなど）で体をこわしたこと、不健
康になったこと。」（法、21歳、男性、内定なし・就活中） 

 

21）その他（63ケース） 

・「慣れない服装が苦痛だった。夏のスーツが暑くていや。」（社会、21歳、女性、内定なし・
就活中） 

・「場所が分からず、道に迷った。」（人間福祉、22歳、女性、内定なし・就活中） 
・「企業ののせている地図がわかりにくいものが多く、県外だと探すのに非常に苦労した。」

（人間、23歳、男性、内定なし・就活中） 
・「４年の夏まで交換留学で海外にいたので、帰ってきてからの就職活動が大変でした。（９

月から始めたので、まだ内定が出ていません。）」（文、22歳、女性、内定なし・就活中） 
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ご協力のお願い 

現在、厚生労働省は文部科学省の協力を得て「大学生の就職・採用選考活動に関する研究会」を設置し、

今後の大卒就職について検討しております。この調査は同研究会での検討に資するために、大学の就職指導・

キャリア形成支援の状況について把握する目的で、厚生労働省所管の（独立行政法人）労働政策研究・研修

機構が行うものです。なお、調査の実施にあたっては、株式会社サーベイリサーチセンターに調査票送付の

委託をしております。ご回答いただいた結果は、すべて統計的に処理し、分析することにしており、個人と

しての情報をそのまま公表したり、研究目的以外に利用したりすることはありませんので、是非ご協力いた

だきますようお願い申し上げます。 

 ご多忙のことと存じますが、下記の点にご留意のうえ調査にご協力くださいますようお願い申し上げます。 

2005 年７月  

 

調査実施主体：労働政策研究・研修機構 大卒就職研究会 

       URL http://www.jil.go.jp/   TEL 03-5991-5183、5186（堀、小杉） 

調査委託機関：株式会社サーベイリサーチセンター 0120-380-621（箕輪、石川） 

 

 

 
 

 

 

大学名 

 

 

                   

 

 

問１ 貴大学について伺います。 

 

１）設置者 

 

２）所在地     

 

 

 

３）創立年  

 

 

 

問２ 回答者の職名をご記入ください。 

１）回答者の職名・職掌 

 

 

 

 

２）回答者の職掌（就職指導／キャリア形成支援の専任／兼任の別、教員／職員の別） 

 

 

 

 

■ご記入のお願い 

1. 格別の記載のない限り、2005 年 4月に就職した四年制大学卒業者についてお答えください。 

2. 該当する項目の番号に○をつけるか、または該当する数字をご記入ください。 

3. 回答内容は、2005 年 7 月 1日現在の状況についてご記入ください。 

4. 同封の返信用封筒(切手不要)で 2005 年 7 月 29 日までにご返送ください。 

5. 調査について不明の点がありましたら、上記担当までお問い合わせください。 

6. 就職指導／キャリア形成支援や部／課などの用語は、貴大学で使用されている用語に読み替えてご回答

下さい。 

1．就職指導の専任職員（責任者） 2．就職指導の専任職員（責任者以外） 
 
3．兼任職員           4．教員 

 

厚生労働省要請 

 

1．1950 年以前  2．1950 年から 1990 年  3．1990 年以降  

1．国立  2．公立  3．私立

1．北海道・東北 2．首都圏       3．関東（首都圏以外） 4．中部・東海 
5．近畿       6．中国・四国  7．九州・沖縄 

＜資料３－①＞ 
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問３ 貴大学の就職指導・キャリア形成支援にかかわる組織とその人員などについて伺います。 

１）就職部・課・係、学生課・係など、就職指導・キャリア形成支援のための事務組織がありますか。 

 

  

 ①組織名 

 

 

                   ②担当者の人数 

              

            職員（就職指導等専任）    名      

                                  うち正職員      名 

職員（兼任）           名 

 

            教員                           名 

 

２）大学組織において、就職指導・キャリア形成支援に関する意思決定はどのように行われますか。あては

まる番号１つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

問４ 就職指導・キャリア形成支援に関わる予算・人員について伺います。 

１）就職指導・キャリア形成支援の年間予算（人件費は除く）はどのくらいですか。 

 

約          万円 

 

 

２）就職指導・キャリア形成支援担当の職員は、平均して何年程度で異動しますか。 

 

 

 

 

 

  

 

 

３）キャリアコンサルタント、キャリアカウンセラーのための研修や資格取得など、就職担当教員や職員が

専門性を身につける機会を大学組織として提供していますか。 

 

     

 

 

 

 

 

４）職員の就職指導・キャリア形成支援についての専門性を配慮した人事異動は行われていますか。 

 

 

 

1．ない 
 
2．ある 

 

1．学長・理事長・理事会主導    
 
2．教授会（教員）主導 

 
3．就職担当事務部門（職員）主導  

 
4．その他               

具体的に 

 

1．１～２年くらい         
 
2．３～５年くらい 

 
3．ある程度詳しい職員が長期にわたって担当する

1．提供していない 
 
2．提供している 

具体的に 
 

1．はい 
 
2．いいえ 
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＜学生の就職の実態について伺います。＞ 

問５ 卒業者の就職実態について伺います。 

１）2005 年 3 月卒業者の進路について、その実数をご記入ください。「就職」の範囲には、民間・公務就職

および自営業・家業従事を含みます。進路先は、学校基本調査に準じてご記入ください。また、その他

に３つの区分に分離できない学部等がありましたら空欄にご記入ください（医学、歯学、看護は記入不

要です）。 

 

計 名 名 名 名 名 名

男 名 名 名 名 名 名

女 名 名 名 名 名 名

計 名 名 名 名 名 名

男 名 名 名 名 名 名

女 名 名 名 名 名 名

計 名 名 名 名 名 名

男 名 名 名 名 名 名

女 名 名 名 名 名 名

計 名 名 名 名 名 名

男 名 名 名 名 名 名

女 名 名 名 名 名 名

計 名 名 名 名 名 名

男 名 名 名 名 名 名

女 名 名 名 名 名 名

計 名 名 名 名 名 名

男 名 名 名 名 名 名

女 名 名 名 名 名 名

計 名 名 名 名 名 名

男 名 名 名 名 名 名

女 名 名 名 名 名 名

「上記以外の者」にはどのような人が含まれますか。具体的にご記入ください。

上記以外
の者

死亡・不
詳の者

大学院等
への進学
者

就職者

専修学
校・外国
の学校等
入学者

一時的な
仕事に就
いた者

計

人文科学
(文学、教育、

哲学など)

社会科学
(法、経済、
社会など)

理工系
(理学、工学、

農学など)
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＜就職指導の現状について伺います。＞ 

問６ 就職指導・キャリア形成支援の活動の実態について伺います。貴大学の本年度のプログラムについて

ご記入ください。 

１）次のような指導をいつ頃から始めていますか。また、就職希望者の利用・参加の時期、および各学部学

生総数に占める利用率はどうですか。さらに、それぞれの実施者について、あてはまる番号すべてに○

をつけてください。 

なお、学部によって大きく異なる場合には、もっとも在籍人数が多い学部についてお答えください。ま

た、文系、理系の両方がある場合には、それぞれについてお答えください。 

 

①文系                   学部 

 

 

 

②理系                   学部 

 

１．実施している

Ａ 1 年生 月から

Ｂ 1 年生 月から

Ｃ 1 年生 月から

Ｄ 1 年生 月から

Ｅ 1 年生 月から

Ｆ 1 年生 月から

G 1 年生 月から 2
キャリア形成
支援のための
講義

約　　 割
１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

１．有
２．無

2

インターン
シップなど企
業での実習

約　　 割
１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

１．有
２．無

2

学内推薦によ
る応募 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

個別の面接・
相談 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

業界・企業の
研究会 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

進路希望調
査・求職登録 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

就職ガイダン
ス 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

１．有
２．無

２
実
施

し
て
い

な
い

①指導の開始時期
②学生の
利用率

③実施者
（あてはまるものすべてに○）

④単位の
有無

⑤年間
回数

１．実施している

Ａ 1 年生 月から

Ｂ 1 年生 月から

Ｃ 1 年生 月から

Ｄ 1 年生 月から

Ｅ 1 年生 月から

Ｆ 1 年生 月から

G 1 年生 月から 2
キャリア形成
支援のための
講義

約　　 割
１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

１．有
２．無

2

インターン
シップなど企
業での実習

約　　 割
１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

１．有
２．無

2

学内推薦によ
る応募 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

個別の面接・
相談 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

業界・企業の
研究会 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

進路希望調
査・求職登録 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

2

就職ガイダン
ス 約　　 割

１．大学職員 　２．大学教員
３．外部講師 　４．その他

１．有
２．無

２
実
施

し
て
い

な
い

①指導の開始時期
②学生の
利用率

③実施者
（あてはまるものすべてに○）

④単位の
有無

⑤年間
回数
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２）その他に、貴大学では次のような指導活動・キャリア形成支援を行っていますか。あてはまる番号すべ

てに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３）保護者に対する取り組みを行っていますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

４）貴大学の就職指導・キャリア形成支援の中で、①効果的な取り組み、②ユニークな取り組みについて教

えてください。 

 

①効果的な取り組み 

 

 

 

 

 

 

  

 

②ユニークな取り組み 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．就職手帳・ノートの作成             2．個別企業・求人情報の収集・提供  
 
3．適性検査の実施                 4．OB・OG の名簿の提供や紹介  

 
5．就職模擬試験・SPI 対策・模擬面接の実施        6．公務員試験・教員試験の対策 

 
7．履歴書・エントリーシートの書き方などの指導   8．資格取得支援 

 
9．その他  

 
 
                     

具体的に 
 

 

1．保護者対象のセミナーを開く。       
 
2．保護者に対する相談会を開く。 

 
3．保護者あてに就職に関する情報を郵送する。

 
4．その他  

 

具体的に 
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問７ 貴大学では、就職の相談を受ける際に、会社・仕事選択に関してどのような基準を重視していますか。

また、学生たちは、実際どのような基準で選択していると思われますか。それぞれとくにあてはまる

番号２つに○をつけてください。 

大学での専門分野との関連 1 1
企業の業種・仕事内容 2 2
企業の知名度 3 3
企業の将来性・安定性 4 4
正社員かどうか 5 5
OB・OGの有無・定着度の高さ 6 6
勤務時間・休暇・福利厚生など 7 7
賃金 8 8
地域条件（勤務地・転勤の有無など） 9 9
自己の能力・適性の一致 10 10

大学の指導 学生の基準

 

 
問８ 貴大学卒業者に対して、企業はどのような人材を採用したいと考えていると思われますか。次の中か

ら企業が採用したいと考えていると貴大学が思う順に３つを選んで回答記入欄にご記入ください。 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
問９ 現在の大卒就職・採用についてどのようにお考えですか。以下のＡ～Ｋについて、それぞれあては

まる番号１つに○をつけてください。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

Ｉ

Ｊ

Ｋ

Ｌ

はい
どちらかと

いうと
はい

どちらかと
いうと
いいえ

いいえ

現状では、企業は採用活動が早いほど優秀な人材が採れると考え
ているようだ。

1 432

応募者の立場への配慮が十分でない採用面接を行うところがある
と聞く。

1 4

現在の採用方法は、企業への負担が大きすぎる。 1 4

3

3

2

2
現在の採用方法は、学生への負担が大きすぎる。 1 4
現在の採用方法は、大学教育への支障が大きすぎる。 1 4

3
3

2
2

採用に関する取り決めをもっと強めた方がよい。 1 4
採用に関する取り決めはなくした方がよい。 1 4

3
3

2
2

4
公的機関による学生就職（採用）支援の充実が必要である。 1 4

3
3

2
2

3

2

2

大学によるキャリア教育、就職支援の充実が必要である。 1

その他のお考えがありましたら、具体的にご記入ください。

地方の企業、中小企業を大学生に紹介する大学外のサイトがある
とよい。

1 4

廉価な企業情報が得られるデータベースがあるとよい。 1 4

3

 

１．専門分野の知識・技術の高い人  ２．将来、経営管理のコアとなる人 

３．起業家の資質がある人      ４．リーダーシップを発揮できる人 

５．独創性や企画力のある人     ６．エネルギッシュで行動力のある人 

７．誠実で、堅実に仕事をする人   ８．協調性・バランス感覚がある人 

1位 2位 3位
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問 10 現在の大学生の採用選考ではどのような点が評価されているとお考えですか。以下のＡ～Ｅについて、

それぞれあてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

企業の採用選考では、ゼミの内容や成績など大学での学習活動が
評価されている。

企業の採用選考では、職場（工場）実習やインターンシップの経
験が評価されている。

企業の採用選考では、アルバイトなどの就業経験が評価されてい
る。

企業の採用選考では、サークル、ボランティアなどの課外活動が
評価されている。

企業の採用選考では、資格取得やダブルスクールなど大学外の学
習活動が評価されている。

4

4

2

2

その他のお考えがありましたら、具体的にご記入ください。

4

4

4

3

3

3

3

3

2

2

2

1

1

1

1

1

いいえ
どちらかと

いうと
いいえ

どちらかと
いうと
はい

はい

 
 
問 11 現在の企業の募集・採用スケジュールについて伺います。 
１）企業の募集・採用スケジュールについてどのようにお考えですか。以下のＡ～Ｃについて、それぞれあ

てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

その他のお考えがありましたら、具体的にご記入ください。

2

2
2

1

1
1

4

4
4

3

3
3

いいえ
どちらかと
いうと
いいえ

どちらかと
いうと
はい

はい

春休みや土日など、大学の休業中に説明会や面接をしてもらいた
い。

募集・採用の開始時期をもっと遅くしてほしい。

募集・採用活動を短期に終了する方がよい。

 
 
２）現在の採用スケジュールによって、つぎのような問題が起こっていると思われますか。以下のＡ～Ｄに

ついて、それぞれあてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

3
3
3

4
4
4

1
1
1

2
2
2

その他の問題がありましたら、具体的にご記入ください。

学生が企業研究する時間が足りない。

学生が内定をとってから悩み始める。

学業がおろそかになる。

学生が将来のキャリアについて考える時間が足りない。

まったく
そう

思わない

あまり
そう

思わない

やや
そう思う

とても
そう思う

4321
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問 12 ４、５年前とくらべて、貴大学の学生の就職活動や就職指導・キャリア形成支援は変化しましたか。 
１）以下のＡ～Ｈについて、それぞれあてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

Ｉ

就職部で斡旋できる求人が少なくなった。

学生の就職活動状況が把握できなくなった。

就職活動を途中でやめる学生が増えた。

学生の希望が有名企業に集中するようになった。 4

4

4

4

4

4

4

4

3

3

3

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

21

1

1

1

1

1

1

1

まったく
そう

思わない

あまり
そう

思わない

やや
そう思う

とても
そう思う

その他の変化がありましたら、具体的にご記入ください。

大学主催の就職支援行事への出席率が低くなった。

学生の相談が少なくなった。

学生がインターネットの情報に頼りすぎるようになった。

学生がOB・OG訪問をしなくなった。

 

 
２）インターネット中心の就職活動について感じておられることがありましたら、ご記入ください。 
 

 
 
 
 
 
 
問 13 就職に対する貴大学の組織的な取り組みについて伺います。以下のＡ～Ｅについて、それぞれあては

まる番号１つに○をつけてください。 
 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

4

4

4

4

4

3

3

3

3

3

やや
そう思う

2

あまり
そう

思わない

2

2

2

2

1

1

1

まったく
そう

思わない

学生の希望をくみ上げる仕組みをつくっている。

就職部と大学教員は頻繁に情報交換をしている。

就職支援に対して、就職部以外の事務部門との連携ができてい
る。

とても
そう思う

就職支援に対して、就職担当以外の教員も協力的である。

就職支援に対して、就職担当教員と職員との連携ができている。

1

1
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問 14 つぎのそれぞれの時点で、学生の進路の状況をどのような方法で把握していますか。それぞれあては

まる番号すべてに○をつけてください。また、各時点において貴大学が進路の状況を把握している学

生は全在籍学生数のうちどのくらいいますか。その割合をご記入ください。 
 

 1．学生の自己申告。

 2．アンケートを実施する。

 3．就職部から個々の学生にはたらきかける。

 4．ゼミ・授業担当の教員から情報を収集する。

 5．特に何もしない。

 1．学生の自己申告。

 2．アンケートを実施する。

 3．就職部から個々の学生にはたらきかける。

 4．ゼミ・授業担当の教員から情報を収集する。

 5．特に何もしない。

 1．学生の自己申告。

 2．アンケートを実施する。

 3．就職部から個々の学生にはたらきかける。

 4．ゼミ・授業担当の教員から情報を収集する。

 5．特に何もしない。

4年生10月初め

4年生1月

①状況を把握する方法
②進路の状況を
把握している
学生の割合

 約　　　　割

 約　　　　割

 約　　　　割卒業時点

 
 
 
問 15 進路の決まらない学生について伺います。 
１）卒業時点で進路が決まっていなかった学生はどのくらいいますか。 
 

人文科学
(文学、教育、

哲学など)

社会科学
(法、経済、
社会など)

理工系
(理学、工学、

農学など)

名 名 名名 名名

 
 
 
２）つぎのそれぞれの時点で、進路がまだ決まっていない学生に対し、就職部から個々の学生に連絡したり、

相談を受けたりするなどの指導や支援を行っていますか。それぞれあてはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 
 

 1．している

 2．していない

 1．している

 2．していない

 1．している

 2．していない

4年生1月

卒業時点

4年生10月初め
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問 16 進路が決まらないまま卒業していく学生について、何か目立った特徴をお感じになりますか。以下の

Ａ～Ｌについて、それぞれあてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ａ まじめに授業に出席する。 1 2 3 4 5

Ｂ アルバイトに打ち込む。 1 2 3 4 5

Ｃ 1 2 3 4 5

Ｄ ゼミに所属していない。 1 2 3 4 5

Ｅ 成績がよい。 1 2 3 4 5

Ｆ 自信がない。 1 2 3 4 5

Ｇ 友達が少ない。 1 2 3 4 5

Ｈ 生活習慣が身についていない。 1 2 3 4 5

Ｉ 就職活動をスタートするのが遅い。 1 2 3 4 5

Ｊ 1 2 3 4 5

Ｋ 何をしたらいいか分からない。 1 2 3 4 5

Ｌ 親から自立していない。 1 2 3 4 5

Ｍ

その他の特徴がありましたら、具体的にご記入ください。

あまり
多くない

やや
多い

多い

こだわりが強い。

サークルなどの課外活動に打ち込む。

多くない 分からない

 

 
問 17 近年、大学卒業後に無業者やフリーターになる者が増加していますが、それに対してどのようにお考

えですか。個人的なご意見で結構ですので、以下のＡ～Ｋについて、それぞれあてはまる番号１つに

○をつけてください。 

Ａ 1 2 3 4

Ｂ 1 2 3 4

Ｃ 1 2 3 4

Ｄ 1 2 3 4

Ｅ 1 2 3 4

Ｆ 1 2 3 4

Ｇ 1 2 3 4

Ｈ 1 2 3 4

Ｉ 1 2 3 4

Ｊ 1 2 3 4

Ｋ 1 2 3 4

Ｌ

まったく
そう

思わない

あまり
そう

思わない

やや
そう思う

とても
そう思う

学生の無気力さが原因である場合が多い。

正社員の求人が減少しているのでやむをえない。

若者が「自分探し」をする過程として積極的に評価で
きる。

保護者が子どもに期待しすぎであることが原因である
場合が多い。

基礎学力がついていない場合が多い。

その他のご意見がありましたら、具体的にご記入ください。

学生が自分の個性発揮にこだわりすぎることが原因で
ある場合が多い。

数年のうちには定職に就くのでそれほど問題はない。

保護者が無関心であることが原因である場合が多い。

学生のコミュニケーション能力が低い場合が多い。

学生の職業観、職業意識の欠如が原因である場合が多
い。

学生が働かなくとも生活していけるためである場合が
多い。
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問 18 今日、大学生の就職活動や企業の採用活動、倫理憲章などに関してさまざまの課題等が指摘されてい

ます。就職指導・キャリア形成支援を担当される立場から、日頃お感じになっていることがありまし

たら、何でも結構ですので、ご自由にご記入ください。 
 
 
 
 
 
 
 
問 19 貴大学の就職支援・キャリア形成支援の評価について伺います。 
１）貴大学の就職支援・キャリア形成支援は自己評価すると、100 点満点にして何点くらいだと思いますか。 
 

100 点満点中          点 
 
 
２）そのように判断される理由は主にどのようなことですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
３）今後の就職指導・キャリア形成支援をどのように展開していきたいとお考えですか。あてはまる番号

すべてに○をつけてください。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
1．就職希望者の就職率が高い。           2．卒業時の進路未定者の割合が少ない。 

 
3．貴大学を指定する求人が多い。          4．公務員や安定した企業への就職者が多い。 

 
5．ガイダンス等に対する学生の出席率や満足度が      6．卒業者に対する就職先企業からの評価が 

高い。                        高い。 
 
7．就職指導に対する保護者からの評価が高い。    8．その他  

具体的に 

 
1．教員の積極的な協力を求めたい。      2．就職指導担当の職員を増やしたい。 

 
3．実務出身の教員を増やしたい。       4．学生の生活全般への指導に力を入れたい。 

 
5．求人開拓を積極的に行っていきたい。    6．企業との交流機会を増やしたい。 

 
7．学内での企業合同説明会を進めたい。    8．他大学との求人情報の共有を進めたい。 

 
9．職員のカウンセリングマインドを高めたい。 10．外部講師の導入など、大学の就職支援機能を外

部化していきたい。 
 
11．キャリア教育についての正規の授業科目を  12．その他 

設置・拡大したい。  
 
13．特に何もするつもりはない。 具体的に 
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問 20 最後に、就職指導・キャリア形成支援の担当者として、あなた自身のお考えをお答えください。 
１）これからの就職指導・キャリア形成支援の担当者の技量として、どんな資質や経験が必要だと思われま

すか。ご自由にご記入ください。 
 
 
 
 
 
 
 
２）その他、現在の大学の就職指導・キャリア形成支援についてお考えになることがあれば、ご自由にご記

入ください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

どうもありがとうございました。 
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ご協力のお願い 

 

現在、厚生労働省では文部科学省の協力を得て「大学生の就職・採用選考活動に関する研究会」を設置し、

今後の大学生の就職のあり方についての検討が行われております。この調査はその研究会で検討するため、

大学生の就職活動の状況について把握する目的で、厚生労働省所管の（独立行政法人）労働政策研究・研修

機構が行うものです。ご回答いただいた結果は、すべて統計的に処理し、分析することにしており、研究目

的以外に使用したり、個人としての情報をそのまま公表したりすることはありませんので、是非ご協力いた

だきますようお願い申し上げます。なお、調査の実施にあたっては、（株）UFJ 総合研究所に調査票送付・

回収の委託をしております。 

お忙しいところ恐縮ですが、下記の点にご注意のうえ、調査にご協力くださいますようお願い申し上げま

す。 

2005 年 10 月  

   

調査実施主体： 労働政策研究・研修機構 大卒就職研究会 

    URL http://www.jil.go.jp/   TEL 03-5991-5183、5186（堀、小杉） 

調査実施作業委託機関：（株）UFJ 総合研究所 経済・社会政策部 03-3572-9033 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ はじめに、あなたご自身のことについて伺います。 

 

１）学部・学科            学部                 学科 

 

 

２）年齢           歳 

 

３）性別    

 

 

４）海外からの留学生ですか。  

 

 

５）居住形態  

 

 

６）ふだんのアルバイト（していなければ０を記入して下さい。）  

 

１週間あたり平均          時間している。 

 

厚生労働省要請 

1． 男   2． 女 

1． いいえ 2． はい 

1． 家族と同居   2． 一人で生活    3．その他 

■ご記入のお願い 

1. 対象者は大学４年生です。大学院生および医学部、歯学部、看護学部の学生は除きます。 

2. 特に断り書きがなければ、あてはまる項目の番号に○をつけるか、または、あてはまる数字をお書き 

下さい。 

3. 回答内容は、特に注意書きがなければ、2005 年秋の状況についてお書き下さい。 

4. 調査票が入っていた封筒に戻して封を閉じて、大学の先生にお渡し下さい。 

5. 調査について不明の点がありましたら、上記担当までお問い合わせ下さい。 

6. 就職指導／キャリア形成支援や部／課／センターなどの用語は、通っている大学で使用されている用語

に読み替えてご回答下さい。 

＜資料３－②＞ 
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問２ あなたが今の（または、現在通っている）大学への進学を決めた件について伺います。 

１）あなたはどのような方法で現在通っている大学に入学されましたか。あてはまる番号１つに○をつけて 

下さい。 

 

 

 

 

 

 

２）次のことはどれくらいあてはまりましたか。以下のＡ～Ｃについて、それぞれあてはまる番号１つに○ 

をつけて下さい。 

 

問３ あなたの出身高校について伺います。 

 

１）所在地  

 

 

２）学科    

 

 

 

 

問４ 現時点で来年４月以降に予定している進路は何ですか。あてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 公務員試験や教員採用試験などの資格試験について伺います。 
１）あなたは大学卒業後に資格試験を受験する予定はありますか。あてはまる番号１つに○をつけて下さい。 
   
 
 
２）あなたは大学在学中に資格試験を受験しましたか。試験結果を含めてあてはまる番号１つに○をつけて 

下さい。 

 

 
1．           （都・道・府・県）  2． 海外    3．大検  4．その他 

1．普通科    2．専門学科（商業・工業・農業など）  3．総合学科   

4．その他 →    具体的に 

1．民間企業へ内定（正社員として）    2．民間企業へ内定（新卒派遣／契約社員として） 

3．公務員／教員へ内定（正職員として）   4．公務員／教員へ内定（非常勤／臨時職員として） 

5．自営業／家業を継ぐ                    6．パート・アルバイト 

 7．専門学校へ進学                        8．大学院へ進学 

9．留年                        10．未定                 

11．その他 → 

  

 

具体的に 

1．受けなかった。（受けない。）   2．受けて合格した。   3．受けて不合格になった。 

1．一般入試    2．AO 入試   3．一般推薦   4．指定校推薦   

5．その他 →  具体的に 

1．受験する予定がある。   2．受験する予定はない。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

よく
あてはまる

まあ
あてはまる

あまり
あてはまら

ない

まったく
あてはま
らない

1 2 3 4

1 2 3 4

4

大学や学部を選ぶときに、卒業後に就きたい仕事のことを考慮し
た。

大学に行けば、将来自分がやりたいことが見つかると思った。 1 2 3
目的はあまり考えずに、とりあえず大学に進学してみようと思っ
た。
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問６ あなたは現在、次のことについてどのように考えていますか。以下のＡ～Ｈについて、それぞれあて

はまる番号１つに○をつけて下さい。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ 仕事に就いたらうまくできる自信がある。

もっと自分に自信がもてるようになりたい。

4
自分には人よりすぐれたところがある。 1 2 3 4
周りの人からどのように評価されているのかが気になる。 1 2 3

4
私の親や保護者は、進路や就職先について具体的に意見や希望を
言うことがよくある。

1 2 3 4

できることなら就職決定は、先に延ばしたい。 1 2 3

4
やりたいことであれば、正社員でも、非正社員やフリーターでも
こだわらない。

1 2 3 4

大学を卒業するときには、何が何でも正社員として就職したい。 1

よく
あてはまる

まあ
あてはまる

あまり
あてはまら

ない

まったく
あてはま
らない

1
1

2 3
2 3

4
4

2 3

 
 

問７ あなたは大学生活のあいだに、次のことをどのくらい熱心に行いましたか。以下のＡ～Ｆについ 

て、それぞれあてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

Ａ
Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

まあ
熱心だった

とても
熱心だった

1 2
1 2

クラブやサークルでの活動

大学での授業

3
3

2
2

1
1

4インターンシップ

ダブルスクール・資格取得 2 3
1 2 3

アルバイト

友だちや恋人との付き合い

3
1

3
4
4

4

まったく
熱心では
なかった

それほど
熱心では
なかった

4
4

 
 
問８ あなたが大学で８割以上出席した授業（講義やゼミ）は、履修登録した授業のうちの何割程度ですか。 

 

３年生の前期に、８割以上出席した授業                 割 

 

４年生の前期に、８割以上出席した授業                 割 

 

問９ あなたはこれまでの大学の成績の中で、優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていました 

か。 

 

割 

 

問 10 あなたは大学３年生のときに、卒業後の進路について誰かと話し合ったり相談したりしましたか。あ

てはまる番号すべてに○をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1．親などの保護者           2．大学内の友だち      3．大学外の友だち   

4．きょうだい             5．恋人           6．先輩   

7．大学の先生・職員・カウンセラー   8．その他 → 

9．誰にも相談しなかった  

 

具体的に 
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問 11 あなたは就職に備えて次のことをしましたか。以下のＡ～Ｈについて、それぞれ何年生の何月ごろか

ら行い始めたかを〔    〕に記入して下さい。 
 

Ａ 1

Ｂ 1

Ｃ 1

Ｄ 1

Ｅ 1

Ｆ 1

Ｇ 1

Ｈ 1

2．行わな
かった

2　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

　1．行った
開始時期

2　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

2

2

2

2

　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

　〔　　　　　　〕年生〔　　　　　　〕月から

大学就職部主催のガイダンスに参加した。

企業で人事面接を受けた。

OB・OGに連絡をとった。

エントリーシートを初めて提出した。

企業説明会やセミナーなどに出席した。

インターネットやハガキなどで資料請求をした。

就職支援サイト（リクナビなど）に登録した。

（就職活動のための）自己分析を始めた。

2

2

 
 
問 12 あなたは現在、就職活動をしていますか。それぞれあてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

  

 

 

 

 

 

 

 

    

            

 「内定をもらっていないが、やめた」方、「始めからしていない」方におたずねします。 

①卒業後について、予定していることや考えていることはありますか。さしつかえない範囲で具体的にお答

え下さい。 

 

 

 

 

②いま困っていることはありますか。もしあれば、さしつかえない範囲で具体的にお答え下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

★★少しでも就職活動をしたことのある方は全員つぎのページへすすんでください。★★ 

就職活動経験の全くない方は質問は以上です。ご協力ありがとうござました。 

 
1．している。 
 
 
 
2．していない。 

1．内定をもらったが、まだ続けている。 

2．まだ内定をもらっていないので、続けている。 

1．内定をもらったので、やめた。 

2．内定をもらっていないが、やめた。 

3．始めからしていない。 
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問 13 あなたの就職活動において、Ａ～Ｇのような企業はそれぞれ何社ずつですか。数を〔    〕に 

記入して下さい。なければ０を記入して下さい。 

Ａ 資料を請求した企業 → 〔　　　　　　　〕社

Ｂ エントリーシートを送った企業 → 〔　　　　　　　〕社

Ｃ 説明会に参加した企業 → 〔　　　　　　　〕社

Ｄ 筆記試験を受けた企業 → 〔　　　　　　　〕社

Ｅ 面接を受けた企業 → 〔　　　　　　　〕社

Ｆ 内（々）定をもらった企業 → 〔　　　　　　　〕社

Ｇ いま、応募中の企業 → 〔　　　　　　　〕社
 

問 14 全部で延べ何人くらいの OB・OG に会って話をしましたか。いない場合には０を記入して下さい。 

 

                         人 

 
 
問 15 就職のために役に立った情報源はどれですか。下の□から役に立ったと思う順に３つまで選んで回答

欄に記入して下さい。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

問 16 大学の就職部（あるいはそれに相当する部署）は、次のことについて、どの程度役に立ちましたか。

以下のＡ～Ｈについて、それぞれあてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ 2 3

4 5
4 5
4 5

履歴書・エントリーシートの書き方などの指導 1 2 3
資格取得のための支援 1

公務員試験・教員試験の対策 1 2 3

4 5
就職模擬試験・SPI対策・模擬面接 1 2 3 4 5
OB・OGの名簿や紹介 1 2 3

役に立った
やや

役に立った

あまり
役に立たな

かった

役に立たな
かった

利用しな
かった

就職手帳・ノート 1 2 3
個別企業の情報・求人情報 1 2 3

3
54

4 5

4 5適性検査 1 2

 
 

 

 1．就職情報誌                        2．就職支援ウェブサイト 3．大学の就職関連の行事・授業 
（就職ジャーナルなど）                （「リクナビ」など）       

 4．大学の就職部／キャリアセンター   5．大学の先生 6．インターンシップ  

 7．会社説明会やセミナーなど       8．OB・OG 訪問 9．公的な就職支援機関 
（学生職業支援センター、ジョブカフェ、

10．家族・親族・保護者        11．友人             ハローワークなど） 

1位 2位 3位
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問 17 あなたは応募先を選ぶとき、どのような条件を重視しましたか。下の□から重視したと思う順に３つ

選んで回答欄に記入して下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 あなたは現在の企業の募集・採用活動のスケジュールについて、どのようにお考えですか。以下のＡ

～Ｃについて、それぞれあてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

Ａ

Ｂ

Ｃ 4春休みや休日など、大学の休業中に説明会や面接をしてほしい。 1 2 3

4
企業の募集・採用活動の期間は短いほうがよい。 1 2 3 4
企業の募集・採用活動の開始時期をもっと遅くしてほしい。 1 2 3

はい

どちらかと
いうと
はい

どちらかと
いうと
いいえ

いいえ

 

問 19 大学生の就職において、一般的に次のことはどの程度評価されているとお考えですか。以下のＡ～Ｈ

について、それぞれあてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ 人柄や個性が評価されている。

Ｈ 自己アピールの力が評価されている。 1 2 3 4
1 2 3 4

4
出身大学からの採用実績が評価されている。 1 2 3 4
サークル、ボランティアなどの課外活動が評価されている。 1 2 3

4
アルバイトなどの就業経験が評価されている。 1 2 3
資格取得やﾀﾞﾌﾞﾙｽｸｰﾙなど大学外の学習活動が評価されている。 1 2 3

どちらかと
いうと
いいえ

いいえ

4

4
4

3ゼミの内容や成績など大学での学習活動が評価されている。 1

はい
どちらかと

いうと
はい

2
職場（工場）実習やインターンシップの経験が評価されている。 1 2 3

 

問 20  あなたの就職活動全般をつうじて、次のことはどの程度あてはまりますか。以下のＡ～Ｈについて、 

それぞれあてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

就職活動をする中で学業などの学生生活との両立が難しかった。 1 2

エントリーシートをどう書けばよいかわからずに困った。 1 2
やりたい仕事についてもっと考えておけばよかった。 1 2

42 3

3 4

3 4

1

面接の受け答えの仕方に悩んだ。 1

就職活動をする中で精神的に落ち込んだり健康を損なったりし
た。

業界や企業について、情報収集や研究をしておけばよかった。 1 2
2 3

4
4
4

3
3

よく
あてはまる

まあ
あてはまる

あまり
あてはまら

ない

まったく
あてはま
らない

就職活動にかかるお金（ﾘｸﾙｰﾄｽｰﾂ代、交通費など）を保護者に援
助してもらった。

1 2 3 4

4就職活動をする中で自分の仕事に対する考えが明確になった。 1 2 3

 
問 21 就職活動をする中で困ったことや、つらかったことはありますか。ある場合はご自由にお書き下さい。 

 1．大学での専門分野との関連     2．企業の業種・仕事内容 3．企業の知名度 

 4．企業の将来性・安定性       5．正社員かどうか 6．OB・OG の有無や定着度の高さ 

 7．勤務時間・休暇・福利厚生など   8．給料 9．地域条件 
（勤務地・転勤の有無など） 

10．自分の能力や適性と合っていること 

1位 2位 3位
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問 22 就職活動について悩んだ時、誰に相談しましたか。あてはまる番号すべてに○をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 あなたの就職活動をいまふり返ってみると、何点くらいであると自己採点しますか。100 点満点でお

答え下さい。 
 
    

 

★★ 現在、内定している企業のある方は全員以下の質問にお答えください。★★ 

       内定している企業のない方は質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

 

問 24 あなたがはじめに内定をもらったのはいつですか。 

  

 

年生の           月 の 

  

                  （1～3のいずれか１つに○をつけて下さい。） 

 

問 25 ４月から就職する内定先は、あなたが行きたいと思っていた企業ですか。あてはまる番号１つに○を

つけて下さい。 

 

 

 

 

 

問 26 ４月から就職する内定先にあなたは何年間くらい勤め続けようと思っていますか。あてはまる番号１

つに○をつけて下さい。 

 

 

 

 

点 

1．親などの保護者          2．大学内の友だち       3．大学外の友だち   

4．きょうだい            5．恋人            6．先輩   

7．大学の先生・職員・カウンセラー  8．公的な就職支援機関（学生職業支援センター、ジョブカフェ、   

ハローワークなど） 
9．その他 → 

 

10．誰にも相談しなかった   

具体的に 

 
1．上旬  2．中旬  3．下旬 

1． はじめから行きたいと思っていた。 

2． 途中から行きたいと思うようになった。 

3． まだ行くことを迷っている。 

1．１年未満 2．２～３年 3．５年くらい  

4．１０年以上      5．定年まで勤めたい 6． わからない 
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問 27  あなたが４月から就職する内定先についてお答え下さい。 

 

１）本社所在地   

 

 

２）勤務予定地  

 

 

３）企業全体の従業員数 

 

 

 

 

４）業種（企業の事業内容） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５）職種（入社後のあなたの仕事内容） 

 

 

 

 

 

 

 

  

６）応募経路 

 

 

 

 

 

 

 

 

７）コース 
 
 
 
 
 
 

ご協力どうもありがとうございました。 

1.                      （都・道・府・県）     2．海外    3. 決まっていない 

1．9 人以下 2．10～29 人  3．30～99 人  4．100～299 人       5．300～499 人  
 

6．500～999 人 7．1000～4999 人  8．5000 人以上  9．官公庁・学校など 10．わからない 

 
1．製造業・建設業       2．商社・卸売       3．百貨店・小売店、飲食店 

 
4．金融・保険業 5．運輸・通信・電気・ガス 6．マスコミ・広告・調査 

 
7．ソフトウェア・情報処理   8．教育   9．その他のサービス業 

 
10．公務  

 
11．その他・分類がわからない →  

 

具体的に 

1．決まっていない   2．営業・販売職      3．事務職          4．技術職  
 

5．運輸・通信の職業  6．保安・サービスの職業  7．製造の職業・技能工   8．教員・保育士  
 

9．その他の専門職   10．その他 →  

 

具体的に 

1．自由応募 2．縁故応募（家族・親族・知人の縁故）    
 
3．教員や大学の推薦／指定校 4．教員や大学の推薦／指定校 

（内定をとる前に推薦状を提出）   （内定をとった後に推薦状提出） 
 
5．公的な就職支援機関 6．その他 →  

 （学生職業支援センター、ジョブカフェ、  
  ハローワークなど） 

具体的に 

 
1．総合職   2．一般職   3．いわゆるコース別採用はない 
 
4．その他 →  具体的に 

1．           （都・道・府・県）  2．海外 

                      



私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105 2
北海道・東北 63 17 8 38 8 20 10 0
首都圏 113 7 3 103 59 29 15 0
関東（首都圏以外） 49 9 4 36 6 18 12 0
中部・東海 84 10 7 67 10 27 30 0
近畿 98 11 10 77 30 32 14 1
中国・四国 43 10 7 26 7 9 9 1
九州・沖縄 60 11 8 41 10 16 15 0
1950年以前 41.0 85.3 31.9 33.5 100.0 0.0 0.0
1950年から1990年 34.3 13.3 29.8 38.9 0.0 100.0 0.0
1990年以降 24.3 1.3 38.3 27.1 0.0 0.0 100.0
無回答 0.4 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0

45.1 28.0 14.9 52.1 54.6 52.3 48.6

43.7 64.0 40.4 40.2 39.2 39.7 42.9

兼任職員 9.0 5.3 42.6 5.7 4.6 6.0 6.7
教員 1.4 2.7 2.1 1.0 0.0 2.0 1.0
無回答 0.8 0.0 0.0 1.0 1.5 0.0 1.0
ない 1.0 1.3 8.5 0.0 0.0 0.0 0.0
ある 98.6 98.7 91.5 99.5 100.0 100.0 99.0
無回答 0.4 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 1.0
専任職員(人) 1.0 0.4 0.5 1.2 0.7 1.0 1.9
兼任職員(人) 0.3 0.1 0.6 0.2 0.2 0.2 0.3
教員(人) 0.6 0.4 0.4 0.7 0.3 0.6 1.3
常勤職員(人) 1.0 0.4 0.8 1.1 0.7 1.0 1.8

6.3 8.0 2.1 6.4 4.6 8.6 5.7
教授会（教員）主導 13.3 12.0 12.8 13.7 11.5 15.9 13.3

46.1 22.7 46.8 50.5 56.2 46.4 49.5

その他 32.2 57.3 29.8 27.6 24.6 28.5 30.5
無回答 2.2 0.0 8.5 1.8 3.1 0.7 1.0

就職指導・ｷｬﾘ
ｱ形成支援の年
間予算
（卒業生100人
あたり）

221.9 58.5 163.7 267.5 194.9 258.7 368.8

１～２年くらい 5.1 10.7 19.1 2.3 0.0 4.0 2.9
３～５年くらい 58.6 82.7 74.5 52.1 53.8 57.6 41.9

33.5 5.3 2.1 42.8 44.6 36.4 50.5

無回答 2.7 1.3 4.3 2.8 1.5 2.0 4.8
提供していない 74.7 89.3 89.4 70.1 66.9 70.9 73.3
提供している 24.7 10.7 10.6 29.1 33.1 28.5 25.7
無回答 0.6 0.0 0.0 0.8 0.0 0.7 1.0
はい 28.2 12.0 6.4 34.0 30.8 31.8 41.9
いいえ 69.6 85.3 91.5 63.9 66.2 68.2 55.2
無回答 2.2 2.7 2.1 2.1 3.1 0.0 2.9

不明

就職指導の専任職員
（責任者以外）

就職指導の専任職員
（責任者）

就職担当事務部門
（職員）主導

学長・理事長・理事会主導

経費(万円)

専門性を身に
付ける機会

専門性を配慮し
た人事異動

合計

所在地（度数）

創立年

回答者の職掌

就職部などの
事務組織の有
無

担当者の人数
（卒業生100人
あたり）

就職指導・ｷｬﾘ
ｱ形成支援にお
ける意思決定

就職指導担当
職員の異動

設置者別

私立公立国立

ある程度詳しい職員が長期
にわたって担当する

　「大学就職部/キャリアセンター調査」基礎集計表
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
度数 119586 22329 4205 93052 55545 29377 7861

大学院等への進
学者

6.3 13.6 7.9 4.5 5.1 3.4 4.0

就職者 60.3 59.1 59.4 60.6 59.9 61.3 63.2

専修学校・外国の
学校等入学者

3.4 2.2 3.9 3.6 3.3 4.1 4.5

一時的な仕事に
就いた者

6.2 5.4 1.7 6.6 6.1 7.8 6.0

上記以外の者 20.3 18.4 25.8 20.5 21.1 19.5 20.6

死亡・不詳の者 3.3 0.9 0.6 4.0 4.5 3.6 1.4

度数 35411 8202 986 26223 16261 7111 2851
大学院等への進
学者

8.7 17.8 12.1 5.8 6.9 4.3 2.9

就職者 52.1 53.1 53.5 51.7 49.9 52.3 60.8

専修学校・外国の
学校等入学者

3.5 2.2 5.6 3.8 3.2 4.5 5.8

一時的な仕事に
就いた者

6.9 6.0 1.3 7.4 6.9 9.4 5.6

上記以外の者 23.9 19.7 26.3 25.1 26.8 23.5 19.6

死亡・不詳の者 4.4 1.0 0.7 5.6 6.4 5.2 2.1

度数 84175 14127 3219 66829 39284 22266 5010

大学院等への進
学者

5.2 11.2 6.6 3.9 4.3 3.1 4.2

就職者 63.7 62.6 61.2 64.1 64.0 64.2 63.7

専修学校・外国の
学校等入学者

3.3 2.2 3.4 3.5 3.3 3.9 3.7

一時的な仕事に
就いた者

5.9 5.1 1.8 6.3 5.8 7.2 6.2

上記以外の者 18.7 17.4 25.7 18.6 18.8 18.0 20.2

死亡・不詳の者 2.8 0.8 0.5 3.3 3.8 3.1 1.0

計

男

女

設置者別
合計 国立 公立 私立

卒業生の就職
実態（人文科

学）
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
度数 172044 16534 6435 149075 98935 41955 8185

大学院等への進
学者

3.5 8.7 4.1 2.8 3.2 1.9 3.7

就職者 65.3 62.2 69.4 65.4 65.1 64.5 74.2

専修学校・外国の
学校等入学者

2.5 1.0 1.6 2.7 2.4 3.4 3.2

一時的な仕事に
就いた者

3.6 0.8 1.2 4.0 3.3 5.6 3.2

上記以外の者 20.2 26.0 22.7 19.4 19.4 19.7 18.1

死亡・不詳の者 5.2 0.9 0.5 5.8 6.7 4.7 1.7

度数 114862 10136 3667 101059 64488 31324 5247

大学院等への進
学者

3.2 8.9 3.9 2.6 3.0 1.6 3.0

就職者 63.8 62.1 66.9 63.8 62.9 64.2 72.7

専修学校・外国の
学校等入学者

2.6 1.0 1.3 2.8 2.4 3.4 3.4

一時的な仕事に
就いた者

3.7 0.7 1.0 4.1 3.4 5.9 3.0

上記以外の者 21.0 24.9 25.6 20.4 20.9 19.7 18.6

死亡・不詳の者 5.7 0.9 0.5 6.3 7.4 4.9 1.8

度数 57182 6398 2768 48016 34447 10631 2938

大学院等への進
学者

4.0 8.5 4.3 3.4 3.4 3.0 5.0

就職者 68.3 62.4 72.6 68.8 69.2 65.3 77.0

専修学校・外国の
学校等入学者

2.4 1.1 1.9 2.5 2.3 3.4 2.9

一時的な仕事に
就いた者

3.2 0.8 1.4 3.7 3.3 5.0 3.5

上記以外の者 18.0 24.9 18.9 17.1 16.5 19.3 16.1

死亡・不詳の者 4.2 0.9 0.5 4.8 5.4 4.0 1.5

計

男

女

卒業生の就職
実態（社会科
学）

設置者別
合計 国立 公立 私立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
度数 122652 41598 5357 75697 50520 22365 2812

大学院等への進
学者

30.4 54.6 42.5 16.3 20.2 8.1 11.6

就職者 56.2 35.5 48.1 68.1 63.9 77.1 72.9

専修学校・外国の
学校等入学者

1.5 0.8 1.0 2.0 2.0 2.0 1.3

一時的な仕事に
就いた者

1.5 0.3 0.9 2.2 2.3 2.1 1.4

上記以外の者 9.2 7.6 6.9 10.2 10.4 9.4 12.9

死亡・不詳の者 0.9 0.5 0.2 1.2 1.3 1.2 0.0

度数 97628 33112 3780 60736 39972 18727 2037

大学院等への進
学者

32.0 57.6 48.4 17.0 21.6 7.9 12.8

就職者 54.9 33.1 43.2 67.5 62.7 77.4 71.9

専修学校・外国の
学校等入学者

1.5 0.6 0.8 2.0 2.0 2.0 1.2

一時的な仕事に
就いた者

1.4 0.3 0.9 1.9 2.0 2.0 1.3

上記以外の者 9.0 7.1 6.4 10.3 10.5 9.6 12.8
死亡・不詳の者 0.9 0.5 0.2 1.1 1.3 0.8 0.0
度数 25024 8486 1577 14961 10548 3638 775

大学院等への進
学者

24.1 42.9 28.5 13.0 14.9 8.6 8.4

就職者 61.1 44.9 59.9 70.4 68.4 75.2 75.7
専修学校・外国の
学校等入学者

1.8 1.4 1.5 2.1 2.1 2.2 1.4

一時的な仕事に
就いた者

2.0 0.3 1.0 3.1 3.3 2.7 1.5

上記以外の者 9.6 9.3 8.1 9.9 10.2 8.3 13.2

死亡・不詳の者 1.1 0.5 0.3 1.5 1.1 2.8 0.0

公立国立
設置者別

合計

男

計

卒業生の就職
実態（理工系）

女

私立
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私立 私立 私立
度数 510 75 47 388 130 151 105

度数 32581 3382 1515 27684 14096 9126 4229
大学院等への進
学者

9.7 25.3 20.8 7.2 7.9 7.8 3.5

就職者 62.3 52.7 55.4 63.9 62.5 61.0 73.6
専修学校・外国の
学校等入学者

2.8 1.1 1.7 3.1 2.5 4.0 3.4

一時的な仕事に
就いた者

4.3 3.3 1.5 4.6 5.5 4.3 2.2

上記以外の者 19.2 17.1 19.7 19.4 19.6 20.5 16.9
死亡・不詳の者 1.6 0.4 0.7 1.8 1.9 2.5 0.4
度数 10880 1209 460 9211 3373 4109 1729

大学院等への進
学者

12.5 31.2 28.3 9.3 12.6 8.6 4.2

就職者 55.4 43.3 51.1 57.2 48.7 57.8 72.0

専修学校・外国の
学校等入学者

3.3 0.8 0.9 3.7 2.9 4.3 3.8

一時的な仕事に
就いた者

4.2 4.1 0.4 4.4 5.6 4.2 2.5

上記以外の者 22.0 19.9 18.3 22.5 26.1 21.9 16.7

死亡・不詳の者 2.3 0.0 0.9 2.7 3.9 2.5 0.7

度数 21521 2173 1055 18293 10723 5017 2320

大学院等への進
学者

8.3 22.1 17.5 6.2 6.5 7.1 3.1

就職者 66.0 58.0 57.3 67.4 66.9 63.5 76.9

専修学校・外国の
学校等入学者

2.6 1.1 2.0 2.8 2.3 3.7 3.1

一時的な仕事に
就いた者

4.4 2.9 2.0 4.7 5.5 4.4 2.0

上記以外の者 17.4 15.1 20.4 17.5 17.5 18.9 14.7

死亡・不詳の者 1.3 0.1 0.6 1.4 1.3 2.4 0.1

卒業生の就職
実態（その他）

女

男

計

私立
設置者別

合計 国立 公立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
就職活動・ｷｬﾘｱ形成支援の活動の実態

実施している 99.1 97.0 97.3 99.7 100.0 99.2 100.0

実施していない 0.9 3.0 2.7 0.3 0.0 0.8 0.0
度数 432 66 37 329 110 126 92
1年 16.1 18.8 16.7 15.5 9.1 17.6 20.7
2年 5.6 6.3 5.6 5.5 4.5 4.8 7.6
3年 76.6 73.4 75.0 77.4 85.5 76.0 69.6
4年 0.7 1.6 0.0 0.6 0.0 0.8 1.1
無回答 0.9 0.0 2.8 0.9 0.9 0.8 1.1
度数 428 64 36 328 110 125 92
平均値 6.2 4.3 5.8 6.6 6.4 6.8 6.5
最頻値 7 4 6 7 6、7、8 7 6
度数 388 53 32 303 103 115 84
大学職員 80.4 48.4 47.2 90.2 90.0 89.6 91.3
大学教員 30.6 42.2 27.8 28.7 22.7 28.8 35.9
外部講師 61.0 82.8 72.2 55.5 50.0 56.8 59.8
その他 5.8 6.3 11.1 5.2 1.8 8.0 5.4
度数 428 64 36 328 110 125 92
有 5.6 4.7 5.6 5.8 0.9 6.4 10.9
無 90.2 92.2 94.4 89.3 95.5 89.6 82.6
無回答 4.2 3.1 0.0 4.9 3.6 4.0 6.5
度数 428 64 36 328 110 125 92
平均値 10.1 14.3 7.7 9.6 9.0 9.4 10.6
最頻値 3 9、11 3 3 5 3、7 7
度数 333 51 30 252 79 105 67

実施している 98.1 90.9 97.3 99.7 100.0 99.2 100.0

実施していない 1.9 9.1 2.7 0.3 0.0 0.8 0.0
度数 431 66 37 328 110 126 91
1年 3.3 5.0 2.8 3.1 3.6 0.8 5.5
2年 1.9 1.7 2.8 1.8 0.0 0.8 5.5
3年 87.5 70.0 80.6 91.4 93.6 92.8 86.8
4年 6.4 20.0 13.9 3.1 2.7 4.8 1.1
無回答 0.9 3.3 0.0 0.6 0.0 0.8 1.1
度数 423 60 36 327 110 125 91
平均値 8.2 7.7 8.6 8.3 8.2 8.2 8.5
最頻値 9 8 10 9 9 9 9
度数 373 47 30 296 101 113 81
大学職員 89.4 76.7 69.4 93.9 92.7 92.0 97.8
大学教員 20.3 41.7 33.3 15.0 4.5 18.4 23.1
外部講師 1.4 1.7 0.0 1.5 2.7 0.8 1.1
その他 1.2 1.7 5.6 0.6 0.9 0.8 0.0
度数 423 60 36 327 110 125 91
平均値 1.6 1.5 1.8 1.6 1.8 1.6 1.4
最頻値 1 1 1 1 1 1 1
度数 227 31 20 176 54 74 47

文系・就職ガイ
ダンス

文系・進路希望
調査・求職登録

開始時期

実施の有
無

年間回数

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

単位の有
無

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

年間回数

設置者別
合計 私立国立 公立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

実施している 78.9 69.7 70.3 81.7 89.1 79.4 75.8

実施していない 21.1 30.3 29.7 18.3 10.9 20.6 24.2
度数 431 66 37 328 110 126 91
1年 2.9 4.3 3.8 2.6 1.0 3.0 4.3
2年 4.7 4.3 0.0 5.2 2.0 6.0 8.7
3年 90.9 89.1 92.3 91.0 96.9 89.0 85.5
4年 0.6 0.0 3.8 0.4 0.0 0.0 1.4
無回答 0.9 2.2 0.0 0.7 0.0 2.0 0.0
度数 340 46 26 268 98 100 69
平均値 4.8 3.6 4.8 5.0 5.1 4.7 5.4
最頻値 5 1 3 5 5 3 5
度数 285 33 22 230 84 87 58
大学職員 47.1 26.1 42.3 51.1 54.1 47.0 53.6
大学教員 16.5 17.4 3.8 17.5 10.2 16.0 30.4
外部講師 61.2 60.9 46.2 62.7 68.4 61.0 56.5
その他 21.2 28.3 23.1 19.8 25.5 23.0 7.2
度数 340 46 26 268 98 100 69
平均値 9.7 10.3 13.7 9.1 14.1 7.8 4.4
最頻値 1 1 1 3 3 1 3
度数 214 27 21 166 56 71 38

実施している 95.6 90.9 88.9 97.3 98.2 97.6 95.7

実施していない 4.4 9.1 11.1 2.7 1.8 2.4 4.3
度数 431 66 36 329 110 126 92
1年 22.3 33.3 25.0 20.0 27.8 17.9 13.6
2年 1.2 0.0 3.1 1.3 1.9 1.6 0.0
3年 64.8 55.0 53.1 67.8 57.4 71.5 75.0
4年 3.9 1.7 6.3 4.1 0.9 4.1 8.0
無回答 7.8 10.0 12.5 6.9 12.0 4.9 3.4
度数 412 60 32 320 108 123 88
平均値 5.7 2.5 4.4 6.3 5.7 6.3 6.8
最頻値 7 1 3 7 7 7 9
度数 302 36 20 246 83 88 74
大学職員 85.7 58.3 75.0 91.9 96.3 89.4 89.8
大学教員 29.6 40.0 28.1 27.8 21.3 28.5 35.2
外部講師 13.3 46.7 15.6 6.9 8.3 5.7 6.8
その他 5.1 15.0 9.4 2.8 4.6 3.3 0.0
度数 412 60 32 320 108 123 88
平均値 245.4 224.0 43.3 276.5 815.3 128.2 49.6
最頻値 1 1 1 1 1 1 1
度数 87 16 8 63 16 26 21

文系・業界・企
業の研究会

文系・個別の面
接・相談

開始時期

実施の有
無

年間回数

実施者
（複数回
答）

年間回数

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

設置者別

合計 国立 公立 私立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

実施している 50.3 34.8 41.7 54.4 61.8 47.6 54.4

実施していない 49.7 65.2 58.3 45.6 38.2 52.4 45.6
度数 429 66 36 327 110 126 90
1年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3年 19.9 13.0 6.7 21.9 10.3 23.3 36.7
4年 73.6 73.9 73.3 73.6 85.3 71.7 59.2
無回答 6.5 13.0 20.0 4.5 4.4 5.0 4.1
度数 216 23 15 178 68 60 49
平均値 1.1 0.6 1.2 1.2 1.3 1.1 1.2
最頻値 1 0.5、1 1 1 1 1 1
度数 126 12 7 107 39 34 33
大学職員 67.1 8.7 46.7 76.4 89.7 68.3 67.3
大学教員 40.7 78.3 60.0 34.3 25.0 35.0 44.9
外部講師 0.5 0.0 0.0 0.6 0.0 1.7 0.0
その他 0.9 0.0 6.7 0.6 1.5 0.0 0.0
度数 216 23 15 178 68 60 49
平均値 8.3 4.0 1.7 9.0 13.8 8.4 5.3
最頻値 1 1 1 1 1 3、7、10 5
度数 50 3 3 44 12 19 12

実施している 84.5 81.8 86.5 84.8 86.4 83.3 84.8

実施していない 15.5 18.2 13.5 15.2 13.6 16.7 15.2
度数 432 66 37 329 110 126 92
1年 11.5 5.6 6.3 13.3 12.6 15.2 11.5
2年 84.0 11.1 18.8 25.8 32.6 19.0 25.6
3年 59.5 75.9 71.9 54.8 49.5 61.0 53.8
4年 1.1 1.9 0.0 1.1 1.1 1.9 0.0
無回答 4.9 5.6 3.1 5.0 4.2 2.9 9.0
度数 365 54 32 279 95 105 78
平均値 1.5 1.8 1.3 1.4 1.2 1.4 1.7
最頻値 1 1 1 1 1 1 1
度数 275 34 26 215 75 81 58
大学職員 57.8 42.6 50.0 61.6 65.3 56.2 64.1
大学教員 48.5 46.3 28.1 51.3 44.2 51.4 59.0
外部講師 16.2 14.8 9.4 17.2 18.9 21.0 9.0
その他 24.1 27.8 43.8 21.1 27.4 25.7 7.7
度数 365 54 32 279 95 105 78
有 64.4 77.8 34.4 65.2 55.8 68.6 71.8
無 28.8 16.7 59.4 27.6 38.9 23.8 19.2
無回答 6.8 5.6 6.3 7.2 5.3 7.6 9.0
度数 365 54 32 279 95 105 78
平均値 3.0 2.9 2.0 3.1 2.0 4.0 2.6
最頻値 1 1 1 1 1 1 1
度数 137 15 12 110 26 52 32

学生の利
用率（割）

年間回数

単位の有
無

文系・学内推薦
による応募

年間回数

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

文系・インター
ンシップﾟなど企
業での実習

実施者
（複数回
答）

開始時期

実施の有
無

国立 公立 私立
設置者別

合計
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

実施している 75.0 72.7 51.4 78.1 80.0 80.2 72.8

実施していない 25.0 27.3 48.6 21.9 20.0 19.8 27.2
度数 432 66 37 329 110 126 92
1年 61.1 60.4 57.9 61.5 71.6 58.4 52.2
2年 17.9 27.1 10.5 16.7 12.5 15.8 23.9
3年 18.2 8.3 21.1 19.8 13.6 24.8 20.9
4年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 2.8 4.2 10.5 1.9 2.3 1.0 3.0
度数 324 48 19 257 88 101 67
平均値 4.6 3.2 4.7 4.8 3.9 4.7 5.9
最頻値 1 1 2 1 1 1 5
度数 253 32 13 208 70 84 53
大学職員 39.8 12.5 15.8 46.7 40.9 44.6 58.2
大学教員 60.5 77.1 36.8 59.1 55.7 58.4 64.2
外部講師 69.8 62.5 68.4 71.2 69.3 71.3 73.1
その他 4.3 2.1 5.3 4.7 5.7 3.0 6.0
度数 324 48 19 257 88 101 67
有 62.0 83.3 36.8 59.9 58.0 60.4 61.2
無 31.5 12.5 52.6 33.5 35.2 35.6 28.4
無回答 6.5 4.2 10.5 6.6 6.8 4.0 10.4
度数 324 48 19 257 88 101 67
平均値 11.6 13.0 8.6 11.7 10.4 11.4 13.8
最頻値 2 1 2 2 2 2 2
度数 156 21 12 123 37 55 30

実施している 98.9 97.6 96.2 100 100.0 100.0 100.0

実施していない 1.1 2.4 3.8 0 0.0 0.0 0.0
度数 185 42 26 117 52 45 19
1年 12.6 22.0 8.0 10.3 5.8 13.3 15.8
2年 4.9 0.0 0.0 7.7 9.6 8.9 0.0
3年 81.4 78.0 92.0 80.3 82.7 77.8 78.9
4年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 1.1 0.0 0.0 1.7 1.9 0.0 5.3
度数 183 41 25 117 52 45 19
平均値 6.8 4.1 7.1 7.6 7.4 7.9 7.3
最頻値 8 2 6 8 8 7、9 9
度数 167 36 21 110 48 42 19
大学職員 66.7 41.5 40.0 81.2 86.5 77.8 73.7
大学教員 41.0 43.9 28.0 42.7 40.4 51.1 26.3
外部講師 57.9 85.4 68.0 46.2 46.2 44.4 47.4
その他 4.4 7.3 4.0 3.4 3.8 4.4 0.0
度数 183 41 25 117 52 45 19
有 4.9 0.0 4.0 6.8 5.8 8.9 5.3
無 87.4 92.7 84.0 86.3 86.5 84.4 89.5
無回答 7.7 7.3 12.0 6.8 7.7 6.7 5.3
度数 183 41 25 117 52 45 19
平均値 9.5 12.6 7.5 8.8 11.5 7.3 5.0
最頻値 5 5、10、11 3 5 5 7 3、5
度数 138 34 20 84 37 34 12

理系・就職ガイ
ダンス

年間回数

単位の有
無

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

文系・キャリア
形成支援のた
めの講義

年間回数

単位の有
無

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

設置者別
私立合計 国立 公立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

実施している 91.8 71.4 96.0 98.3 98.1 97.8 100.0

実施していない 8.2 28.6 4.0 1.7 1.9 2.2 0.0
度数 184 42 25 117 52 45 19
1年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2年 0.6 0.0 0.0 0.9 2.0 0.0 0.0
3年 85.2 70.0 75.0 91.3 94.1 90.9 84.2
4年 12.4 23.3 25.0 7.0 3.9 9.1 10.5
無回答 1.8 6.7 0.0 0.9 0.0 0.0 5.3
度数 169 30 24 115 51 44 19
平均値 8.8 8.1 8.7 8.9 8.9 8.9 8.8
最頻値 9 10 9、10 9 9 9 9
度数 151 26 19 106 45 41 19
大学職員 74.0 53.3 58.3 82.6 88.2 75.0 89.5
大学教員 35.5 70.0 45.8 24.3 19.6 29.5 26.3
外部講師 0.6 0.0 0.0 0.9 0.0 2.3 0.0
その他 0.6 0.0 0.0 0.9 0.0 2.3 0.0
度数 169 30 24 115 51 44 19
平均値 1.6 1.2 1.2 1.7 2.4 1.5 1.0
最頻値 1 1 1 1 1 1 1
度数 85 13 9 63 22 30 10
実施している 73.8 66.7 52.0 81.0 90.4 77.3 63.2
実施していない 26.2 33.3 48.0 19.0 9.6 22.7 36.8
度数 183 42 25 116 52 44 19
1年 3.0 7.1 0.0 2.1 0.0 5.9 0.0
2年 3.7 7.1 0.0 3.2 2.1 5.9 0.0
3年 88.9 78.6 84.6 92.6 97.9 88.2 83.3
4年 3.7 3.6 15.4 2.1 0.0 0.0 16.7
無回答 0.7 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
度数 135 28 13 94 47 34 12
平均値 5.7 4.2 5.2 6.2 6.2 6.4 5.7
最頻値 8 3 5 8 8 9 8
度数 114 21 11 82 39 30 12
大学職員 45.9 35.7 53.8 47.9 48.9 44.1 58.3
大学教員 20.7 17.9 15.4 22.3 19.1 32.4 8.3
外部講師 51.1 60.7 38.5 50.0 55.3 47.1 33.3
その他 28.1 35.7 15.4 27.7 31.9 29.4 8.3
度数 135 28 13 94 47 34 12
平均値 6.9 11.3 1.5 6.1 8.9 4.4 1.3
最頻値 1 1 1、2 1、2 2 1 1
度数 89 20 8 61 28 25 7

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

理系・業界・企
業の研究会

実施の有
無

開始時期

年間回数

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

理系・進路希望
調査・求職登録

年間回数

実施者
（複数回
答）

設置者別
合計 国立 公立 私立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
実施している 93.5 90.5 88.0 95.7 96.2 95.6 94.7
実施していない 6.5 9.5 12.0 4.3 3.8 4.4 5.3
度数 184 42 25 117 52 45 19
1年 18.0 15.8 13.6 19.6 26.0 14.0 11.1
2年 2.3 0.0 4.5 2.7 2.0 2.3 5.6
3年 60.5 65.8 45.5 61.6 60.0 74.4 38.9
4年 9.9 7.9 13.6 9.8 2.0 9.3 33.3
無回答 9.3 10.5 22.7 6.3 10.0 0.0 11.1
度数 172 38 22 112 50 43 18
平均値 5.6 3.6 4.4 6.3 5.7 6.9 7.0
最頻値 1 1 2、4 9 3 10 9
度数 125 24 13 88 37 34 16
大学職員 66.3 34.2 59.1 78.6 80.0 76.7 77.8
大学教員 44.2 50.0 40.9 42.9 44.0 41.9 44.4
外部講師 16.9 42.1 9.1 9.8 12.0 7.0 11.1
その他 5.8 7.9 9.1 4.5 6.0 4.7 0.0
度数 172 38 22 112 50 43 18
平均値 149.8 227.4 1.0 121.4 336.0 5.4 1.3
最頻値 1 1 1 2 1、2 2 1
度数 32 12 3 17 6 8 3
実施している 73.2 76.2 60.0 75.0 78.8 68.2 78.9
実施していない 26.8 23.8 40.0 25.0 21.2 31.8 21.1
度数 183 42 25 116 52 44 19
1年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3年 22.4 18.8 6.7 26.4 31.7 16.7 33.3
4年 69.4 71.9 73.3 67.8 61.0 76.7 66.7
無回答 8.2 9.4 20.0 5.7 7.3 6.7 0.0
度数 134 32 15 87 41 30 15
平均値 2.3 3.6 1.8 2.0 2.3 2.1 1.2
最頻値 1 2、4、5、7 1 1 1 1 1
度数 92 20 8 64 30 21 12
大学職員 44.0 6.3 46.7 57.5 68.3 50.0 46.7
大学教員 77.6 93.8 66.7 73.6 73.2 73.3 73.3
外部講師 0.7 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 6.7
その他 0.7 0.0 0.0 1.1 2.4 0.0 0.0
度数 134 32 15 87 41 30 15
平均値 4.9 1.3 2.0 6.1 6.5 8.5 2.0
最頻値 1 1 1、3 1 2 1 1
度数 22 4 2 16 6 6 4

学生の利
用率（割）

開始時期

理系・個別の面
接・相談

年間回数

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

理系・学内推薦
による応募

実施の有
無

設置者別
私立合計 国立 公立

年間回数

実施者
（複数回
答）
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
実施している 82.2 85.7 84.6 80.3 90.4 77.8 57.9
実施していない 17.8 14.3 15.4 19.7 9.6 22.2 42.1
度数 185 42 26 117 52 45 19
1年 8.6 5.6 4.5 10.6 12.8 11.4 0.0
2年 12.5 5.6 18.2 13.8 10.6 17.1 18.2
3年 73.0 86.1 72.7 68.1 63.8 71.4 72.7
4年 0.7 0.0 0.0 1.1 2.1 0.0 0.0
無回答 5.3 2.8 4.5 6.4 10.6 0.0 9.1
度数 152 36 22 94 47 35 11
平均値 2.0 2.0 2.4 1.9 1.7 1.5 3.1
最頻値 1 1 1 1 1 1 1
度数 118 26 17 75 38 25 11
大学職員 52.0 38.9 45.5 58.5 63.8 54.3 54.5
大学教員 48.7 55.6 45.5 46.8 46.8 45.7 54.5
外部講師 11.2 11.1 13.6 10.6 14.9 5.7 9.1
その他 27.6 33.3 31.8 24.5 23.4 25.7 27.3
度数 152 36 22 94 47 35 11
有 66.4 83.3 45.5 64.9 55.3 74.3 81.8
無 20.4 5.6 36.4 22.3 27.7 17.1 9.1
無回答 13.2 11.1 18.2 12.8 17.0 8.6 9.1
度数 152 36 22 94 47 35 11
平均値 1.5 1.2 2.7 1.4 1.6 1.3 1.0
最頻値 1 1 1 1 1 1 1
度数 53 12 6 35 13 18 4
実施している 60.9 54.8 36.0 68.4 73.1 68.9 52.6
実施していない 39.1 45.2 64.0 31.6 26.9 31.1 47.4
度数 184 42 25 117 52 45 19
1年 62.5 65.2 44.4 63.8 71.1 58.1 50.0
2年 17.9 30.4 11.1 15.0 10.5 19.4 20.0
3年 14.3 4.3 11.1 17.5 15.8 16.1 30.0
4年 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 5.4 0.0 33.3 3.8 2.6 6.5 0.0
度数 112 23 9 80 38 31 10
平均値 4.6 2.6 6.5 4.9 4.4 5.1 5.4
最頻値 1 1 10 4、10 1 2、10 4
度数 83 14 6 63 29 23 10
大学職員 33.0 8.7 0.0 43.8 50.0 35.5 50.0
大学教員 58.0 91.3 11.1 53.8 55.3 58.1 30.0
外部講師 64.3 56.5 44.4 68.8 78.9 54.8 70.0
その他 4.5 0.0 0.0 6.3 2.6 12.9 0.0
度数 112 23 9 80 38 31 10
有 54.5 91.3 33.3 46.3 47.4 51.6 20.0
無 33.9 4.3 44.4 41.3 36.8 38.7 70.0
無回答 11.6 4.3 22.2 12.5 15.8 9.7 10.0
度数 112 23 9 80 38 31 10
平均値 11.8 12.1 9.5 11.9 13.2 14.1 3.5
最頻値 1 1 7、12、15 1 15 4、10、12 1、2
度数 49 9 4 36 16 14 6

学生の利
用率（割）

年間回数

単位の有
無

実施者
（複数回
答）

学生の利
用率（割）

開始時期

実施の有
無

開始時期

理系・インター
ンシップﾟなど企
業での実習

理系・キャリア
形成支援のた
めの講義

設置者別
合計 国立 公立 私立

年間回数

単位の有
無

実施者
（複数回
答）

実施の有
無
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

72.6 69.3 63.0 74.4 82.3 73.3 66.3

94.3 89.3 91.3 95.6 95.4 96.0 95.2

82.2 66.7 71.7 86.5 88.5 86.7 83.7

54.8 50.7 41.3 57.3 66.2 62.7 38.5

93.5 86.7 80.4 96.4 97.7 95.3 96.2

82.6 85.3 78.3 82.6 89.2 80.0 78.8

95.7 86.7 84.8 98.7 99.2 98.0 99.0

62.9 22.7 30.4 74.6 69.2 76.7 78.8
その他 22.9 21.3 17.4 23.8 29.2 25.3 15.4

28.9 19.5 38.9 29.5 32.1 24.6 32.1

43.7 17.1 5.6 49.1 55.4 52.2 35.7

41.4 24.4 38.9 43.7 37.5 47.0 47.6

その他 34.8 58.5 33.3 31.9 35.7 29.1 32.1

24.1 31.5 36.2 21.2 19.4 20.1 25.5

62.0 58.9 61.7 62.6 60.5 66.4 59.8

0.8 1.4 2.1 0.5 0.8 0.7 0.0

24.9 31.5 31.9 22.8 21.7 22.1 25.5

12.5 6.8 4.3 14.7 17.1 12.8 14.7

9.6 5.5 6.4 10.7 11.6 12.1 6.9

1.4 1.4 0.0 1.6 0.8 2.7 1.0

0.2 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 1.0

5.4 1.4 2.1 6.5 6.2 8.1 4.9

57.0 57.5 55.3 57.1 59.7 52.3 59.8

保護者対象のセミナーを開く

就職手帳・ノートの作成

その他のキャリ
ア形成支援
（複数回答）

会社/仕事選択
の基準・大学の

指導
（２つに○）

設置者別
合計 国立 公立 私立

保護者に対す
る取り組み
（複数回答）

OB・OGの名簿の提供や紹
介

適性検査の実施

個別企業・求人情報の収
集・提供

就職模擬試験・SPI対策・模
擬面接の実施

履歴書・エントリーシートの
書き方などの指導
資格取得支援

公務員試験・教員試験の対
策

保護者に対する相談会を開
く
保護者あてに就職に関する
情報を郵送する

企業の業種・仕事内容

大学での専門分野との関連

自己の能力・適正の一致

地域条件（勤務地・転勤の
有無など）

賃金

勤務時間・休暇・福利厚生な
ど

OB・OGの有無・定着度の高
さ

正社員かどうか

企業の将来性・安定性
企業の知名度
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

21.7 27.8 31.9 19.3 18.6 15.2 26.5

57.3 50.0 61.7 58.1 51.9 62.9 58.8

19.3 18.1 10.6 20.6 30.2 15.9 15.7

19.7 34.7 14.9 17.4 24.8 19.2 5.9

5.8 2.8 2.1 6.8 5.4 7.3 7.8

1.2 1.4 0.0 1.3 3.1 0.7 0.0

7.8 4.2 8.5 8.3 7.0 6.6 12.7

5.6 2.8 6.4 6.0 3.1 7.3 6.9

36.4 26.4 36.2 38.3 27.9 43.0 45.1

23.3 27.8 27.7 21.9 25.6 19.2 19.6

30.4 38.0 37.0 28.2 23.3 27.3 36.4

23.3 35.2 32.6 20.0 24.0 19.3 16.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27.0 28.2 17.4 27.9 29.5 24.0 31.3

28.8 40.8 41.3 25.0 24.8 28.0 21.2

60.2 47.9 54.3 63.2 60.5 62.0 68.7

55.1 39.4 50.0 58.7 56.6 58.7 60.6

75.3 70.4 67.4 77.1 81.4 80.7 65.7

はい 34.3 28.0 27.7 36.3 40.0 33.8 35.2
どちらかというと
はい

59.4 66.7 70.2 56.7 54.6 59.6 56.2

どちらかというと
いいえ

4.1 4.0 0.0 4.6 3.1 4.6 5.7

いいえ 1.0 0.0 2.1 1.0 0.8 2.0 0.0
無回答 1.2 1.3 0.0 1.3 1.5 0.0 2.9

設置者別
合計 国立

企業は採
用活動が
早いほど
優秀な人
材が採れ
ると考え
ている

企業が採用した
い人材
（第３位まで選
択）

会社/仕事選択
の基準・学生の

基準
（２つに○）

現在の大卒就
職/採用につい

ての考え

専門分野の知識・技術の高
い人

自己の能力・適正の一致

起業家の資質がある人

将来、経営管理のコアとなる
人

企業の知名度
企業の将来性・安定性

正社員かどうか
OB・OGの有無・定着度の高
さ
勤務時間・休暇・福利厚生な
ど
賃金
地域条件（勤務地・転勤の
有無など）

公立 私立

協調性・バランス感覚がある
人

誠実で、堅実に仕事をする
人

エネルギッシュで行動力の
ある人

独創性や企画力のある人

リーダーシップを発揮できる
人

大学での専門分野との関連

企業の業種・仕事内容
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私立 私立 私立
度数 510 75 47 388 130 151 105

はい 19.4 10.7 6.4 22.7 30.8 17.9 19.0
どちらかというと
はい

52.5 56.0 61.7 50.8 48.5 49.7 56.2

どちらかというと
いいえ

22.7 25.3 23.4 22.2 17.7 29.8 17.1

いいえ 3.9 6.7 8.5 2.8 1.5 2.6 3.8
無回答 1.4 1.3 0.0 1.5 1.5 0.0 3.8
はい 4.5 6.7 2.1 4.4 2.3 5.3 4.8
どちらかというと
はい

25.7 22.7 21.3 26.8 32.3 27.2 20.0

どちらかというと
いいえ

55.1 60.0 61.7 53.4 50.8 52.3 58.1

いいえ 12.2 8.0 12.8 12.9 11.5 14.6 12.4
無回答 2.5 2.7 2.1 2.6 3.1 0.7 4.8
はい 32.9 30.7 31.9 33.5 40.0 31.1 28.6
どちらかというと
はい

52.5 56.0 48.9 52.3 51.5 55.0 50.5

どちらかというと
いいえ

11.6 12.0 12.8 11.3 7.7 11.3 15.2

いいえ 2.2 1.3 6.4 1.8 0.0 2.6 2.9
無回答 0.8 0.0 0.0 1.0 0.8 0.0 2.9
はい 33.5 24.0 25.5 36.3 48.5 31.8 27.6
どちらかというと
はい

52.4 57.3 57.4 50.8 43.8 53.6 56.2

どちらかというと
いいえ

11.2 17.3 12.8 9.8 6.2 10.6 12.4

いいえ 2.0 0.0 4.3 2.1 0.8 4.0 1.0
無回答 1.0 1.3 0.0 1.0 0.8 0.0 2.9
はい 29.4 22.7 19.1 32.0 31.5 33.1 30.5
どちらかというと
はい

51.4 52.0 68.1 49.2 53.8 44.4 51.4

どちらかというと
いいえ

15.5 21.3 10.6 14.9 11.5 17.2 15.2

いいえ 2.4 4.0 2.1 2.1 1.5 4.0 0.0
無回答 1.4 0.0 0.0 1.8 1.5 1.3 2.9
はい 2.0 2.7 0.0 2.1 1.5 4.0 0.0
どちらかというと
はい

5.3 6.7 6.4 4.9 3.1 6.6 4.8

どちらかというと
いいえ

37.1 44.0 46.8 34.5 34.6 32.5 37.1

いいえ 53.7 45.3 46.8 56.2 57.7 56.3 54.3
無回答 2.0 1.3 0.0 2.3 3.1 0.7 3.8

合計 国立 公立
設置者別

現在の採
用方法は
大学教育
への支障
が大きす
ぎる

採用に関
する取り
決めを
もっと強
めた方が
よい

採用に関
する取り
決めはな
くした方
がよい

応募者の
立場への
配慮が十
分でない
採用面接
を行う所
がある

現在の採
用方法は
企業への
負担が大
きすぎる

現在の採
用方法は
学生への
負担が大
きすぎる

現在の大卒就
職/採用につい

ての考え

私立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
はい 70.6 73.3 70.2 70.1 76.9 68.2 63.8
どちらかというと
はい

26.7 26.7 23.4 27.1 21.5 29.1 31.4

どちらかというと
いいえ

1.6 0.0 6.4 1.3 0.0 2.0 1.9

いいえ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 1.2 0.0 0.0 1.5 1.5 0.7 2.9
はい 27.8 25.3 23.4 28.9 35.4 26.5 24.8
どちらかというと
はい

51.4 48.0 48.9 52.3 43.8 57.6 54.3

どちらかというと
いいえ

16.3 21.3 21.3 14.7 17.7 13.2 13.3

いいえ 2.7 5.3 4.3 2.1 0.0 2.6 3.8
無回答 1.8 0.0 2.1 2.1 3.1 0.0 3.8
はい 48.6 40.0 40.4 51.3 52.3 54.3 46.7
どちらかというと
はい

44.7 53.3 46.8 42.8 43.1 39.7 46.7

どちらかというと
いいえ

4.5 6.7 10.6 3.4 2.3 4.0 2.9

いいえ 1.2 0.0 0.0 1.5 1.5 2.0 1.0
無回答 1.0 0.0 2.1 1.0 0.8 0.0 2.9
はい 47.6 38.7 34.0 51.0 53.1 53.0 46.7
どちらかというと
はい

40.8 42.7 55.3 38.7 40.0 35.8 40.0

どちらかというと
いいえ

6.9 10.7 6.4 6.2 5.4 6.6 6.7

いいえ 3.3 8.0 2.1 2.6 0.8 4.0 2.9
無回答 1.4 0.0 2.1 1.5 0.8 0.7 3.8
はい 7.6 12.0 8.5 6.7 7.7 7.3 4.8
どちらかというと
はい

45.3 42.7 61.7 43.8 46.2 42.4 41.9

どちらかというと
いいえ

39.4 33.3 27.7 42.0 38.5 43.7 44.8

いいえ 6.3 9.3 2.1 6.2 6.9 6.0 5.7
無回答 1.4 2.7 0.0 1.3 0.8 0.7 2.9
はい 3.5 6.7 4.3 2.8 4.6 0.7 3.8
どちらかというと
はい

45.9 52.0 46.8 44.6 48.5 43.7 40.0

どちらかというと
いいえ

44.5 37.3 46.8 45.6 40.0 48.3 49.5

いいえ 4.7 2.7 2.1 5.4 6.2 6.0 3.8
無回答 1.4 1.3 0.0 1.5 0.8 1.3 2.9
はい 1.4 1.3 2.1 1.3 2.3 0.7 1.0
どちらかというと
はい

34.3 26.7 44.7 34.5 40.8 29.8 33.3

どちらかというと
いいえ

52.9 56.0 44.7 53.4 46.9 56.3 57.1

いいえ 9.6 13.3 8.5 9.0 8.5 11.9 5.7
無回答 1.8 2.7 0.0 1.8 1.5 1.3 2.9

公立 私立

職場実習
やイン
ターン
シップの
経験が評
価されて
いる

アルバイ
トなどの
就業経験
が評価さ
れている

公的機関
による学
生就職
（採用）支
援の充実
が必要で
ある

地方企
業、中小
企業を大
学生に紹
介するサ
イトがあ
るとよい

廉価な企
業情報が
得られる
データ
ベースが
あるとよ
い

ゼミの内
容や成績
など大学
での学習
活動が評
価されて
いる

大学によ
るキャリ
ア教育、
就職支援
の充実が
必要であ
る

現在の大学生
の採用選考で
評価されている

こと

設置者別
合計 国立

現在の大卒就
職/採用につい

ての考え
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
はい 2.9 1.3 6.4 2.8 2.3 3.3 2.9
どちらかというと
はい

35.7 40.0 40.4 34.3 32.3 29.8 43.8

どちらかというと
いいえ

51.8 45.3 42.6 54.1 54.6 58.9 45.7

いいえ 8.2 12.0 10.6 7.2 10.0 7.3 3.8
無回答 1.4 1.3 0.0 1.5 0.8 0.7 3.8
はい 15.9 13.3 10.6 17.0 21.5 15.2 13.3
どちらかというと
はい

65.7 61.3 68.1 66.2 66.2 67.5 65.7

どちらかというと
いいえ

15.1 18.7 14.9 14.4 10.8 15.9 16.2

いいえ 1.8 4.0 6.4 0.8 0.8 0.7 1.0
無回答 1.6 2.7 0.0 1.5 0.8 0.7 3.8
はい 48.6 38.7 34.0 52.3 57.7 49.0 50.5
どちらかというと
はい

40.0 46.7 53.2 37.1 34.6 39.1 38.1

どちらかというと
いいえ

8.0 12.0 10.6 7.0 6.2 7.9 5.7

いいえ 2.4 1.3 2.1 2.6 1.5 3.3 2.9
無回答 1.0 1.3 0.0 1.0 0.0 0.7 2.9
はい 22.4 25.3 19.1 22.2 26.9 24.5 13.3
どちらかというと
はい

29.4 29.3 31.9 29.1 26.9 31.8 27.6

どちらかというと
いいえ

32.4 36.0 36.2 31.2 28.5 27.8 39.0

いいえ 15.1 9.3 12.8 16.5 17.7 15.2 17.1
無回答 0.8 0.0 0.0 1.0 0.0 0.7 2.9
はい 51.6 46.7 48.9 52.8 59.2 53.6 42.9
どちらかというと
はい

38.2 41.3 40.4 37.4 31.5 39.1 42.9

どちらかというと
いいえ

6.7 6.7 8.5 6.4 6.2 6.0 7.6

いいえ 2.4 2.7 2.1 2.3 3.1 1.3 2.9
無回答 1.2 2.7 0.0 1.0 0.0 0.0 3.8

とてもそう思う 35.7 33.3 31.9 36.6 44.6 31.8 33.3

ややそう思う 50.2 50.7 51.1 50.0 46.2 54.3 49.5
あまりそう思わな
い

12.7 14.7 17.0 11.9 8.5 13.2 13.3

まったくそう思わ
ない

0.6 0.0 0.0 0.8 0.8 0.7 1.0

無回答 0.8 1.3 0.0 0.8 0.0 0.0 2.9

私立公立

学業がお
ろそかに
なる

設置者別
合計 国立

募集・採
用の開始
時期を
もっと遅く
してほし
い

募集・採
用活動を
短期に終
了する方
がよい

春休みな
ど休業中
に説明会
や面接を
してもら
いたい

企業の募集・採
用スケジュール
についての考え

資格取得
など大学
外の学習
活動が評
価されて
いる

サーク
ル、ボラ
ンティア
などの課
外活動が
評価され
ている

現在の大学生
の採用選考で
評価されている

こと

現在の採用ス
ケジュールの問

題
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
とてもそう思う 28.2 14.7 21.3 31.7 46.9 25.8 21.9
ややそう思う 47.5 65.3 46.8 44.1 40.0 45.0 47.6
あまりそう思わな
い

22.5 17.3 31.9 22.4 13.1 27.8 25.7

まったくそう思わ
ない

1.0 1.3 0.0 1.0 0.0 1.3 1.9

無回答 0.8 1.3 0.0 0.8 0.0 0.0 2.9
とてもそう思う 23.3 14.7 21.3 25.3 33.1 24.5 17.1
ややそう思う 49.2 58.7 42.6 48.2 52.3 46.4 45.7
あまりそう思わな
い

24.9 22.7 34.0 24.2 13.8 27.2 32.4

まったくそう思わ
ない

1.4 1.3 0.0 1.5 0.8 2.0 1.9

無回答 1.2 2.7 2.1 0.8 0.0 0.0 2.9
とてもそう思う 23.5 10.7 17.0 26.8 41.5 22.5 15.2
ややそう思う 56.9 65.3 53.2 55.7 49.2 58.3 59.0
あまりそう思わな
い

16.9 22.7 29.8 14.2 7.7 15.9 20.0

まったくそう思わ
ない

0.6 0.0 0.0 0.8 0.0 1.3 1.0

無回答 2.2 1.3 0.0 2.6 1.5 2.0 4.8
とてもそう思う 11.2 6.7 2.1 13.1 13.1 17.2 7.6
ややそう思う 41.2 29.3 31.9 44.6 45.4 47.0 40.0
あまりそう思わな
い

36.5 45.3 61.7 31.7 32.3 30.5 32.4

まったくそう思わ
ない

4.9 9.3 2.1 4.4 5.4 4.6 2.9

無回答 6.3 9.3 2.1 6.2 3.8 0.7 17.1
とてもそう思う 43.7 22.7 25.5 50.0 53.8 54.3 40.0
ややそう思う 43.1 57.3 55.3 38.9 40.8 37.1 38.1
あまりそう思わな
い

8.6 16.0 19.1 5.9 3.8 7.3 6.7

まったくそう思わ
ない

0.2 0.0 0.0 0.3 0.0 0.7 0.0

無回答 4.3 4.0 0.0 4.9 1.5 0.7 15.2
とてもそう思う 3.3 0.0 2.1 4.1 6.2 4.0 1.9
ややそう思う 24.1 16.0 23.4 25.8 24.6 24.5 29.5
あまりそう思わない 51.6 57.3 68.1 48.5 51.5 49.0 42.9
まったくそう思わな 16.7 21.3 6.4 17.0 16.2 22.5 10.5
無回答 4.3 5.3 0.0 4.6 1.5 0.0 15.2

設置者別
合計 国立 公立 私立

学生が内
定をとっ
てから悩
み始める

学生がＯ
Ｂ・ＯＧ訪
問をしな
くなった

学生がイ
ンター
ネット情
報に頼り
すぎに
なった

学生の相
談が少な
くなった

学生が将
来のキャ
リアにつ
いて考え
る時間足
りない

学生が企
業研究す
る時間が
足りない

現在の採用ス
ケジュールの問

題

４，５年前とくら
べて就職活動
や支援で変化し

たこと
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
とてもそう思う 5.7 1.3 4.3 6.7 6.9 7.9 4.8
ややそう思う 29.6 22.7 21.3 32.0 33.8 27.2 37.1
あまりそう思わな
い

47.3 56.0 61.7 43.8 40.8 48.3 40.0

まったくそう思わ
ない

13.3 17.3 12.8 12.6 16.9 15.9 2.9

無回答 4.1 2.7 0.0 4.9 1.5 0.7 15.2
とてもそう思う 3.1 2.7 4.3 3.1 3.1 3.3 1.9
ややそう思う 28.6 22.7 27.7 29.9 40.8 21.9 28.6
あまりそう思わな
い

56.5 61.3 63.8 54.6 49.2 64.9 46.7

まったくそう思わ
ない

7.1 8.0 2.1 7.5 4.6 9.9 7.6

無回答 4.7 5.3 2.1 4.9 2.3 0.0 15.2
とてもそう思う 7.3 1.3 4.3 8.8 10.0 10.6 4.8
ややそう思う 39.2 18.7 25.5 44.8 44.6 43.7 47.6
あまりそう思わな
い

44.9 70.7 68.1 37.1 37.7 41.7 28.6

まったくそう思わ
ない

4.1 4.0 2.1 4.4 6.2 4.0 2.9

無回答 4.5 5.3 0.0 4.9 1.5 0.0 16.2
とてもそう思う 6.9 6.7 6.4 7.0 10.0 6.6 3.8
ややそう思う 46.9 60.0 38.3 45.4 46.2 46.4 41.9
あまりそう思わな
い

35.7 22.7 46.8 36.9 36.2 41.1 32.4

まったくそう思わ
ない

6.1 4.0 8.5 6.2 6.2 6.0 6.7

無回答 4.5 6.7 0.0 4.6 1.5 0.0 15.2
とてもそう思う 5.3 5.3 4.3 5.4 3.8 7.3 4.8
ややそう思う 20.6 25.3 19.1 19.8 19.2 19.9 21.0
あまりそう思わな
い

54.7 49.3 66.0 54.4 56.9 57.0 46.7

まったくそう思わ
ない

13.9 13.3 8.5 14.7 17.7 15.2 10.5

無回答 5.5 6.7 2.1 5.7 2.3 0.7 17.1

合計 国立 公立 私立
設置者別

就職部の
斡旋でき
る求人が
少なく
なった

大学主催
の就職支
援行事へ
の出席率
が低く
なった

学生の希
望が有名
企業に集
中するよ
うになっ
た

就職活動
を途中で
やめる学
生が増え
た

学生の就
職活動状
況が把握
できなく
なった

４，５年前とくら
べて就職活動
や支援で変化し

たこと
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

とてもそう思う 21.4 21.3 17.0 21.9 23.1 17.2 26.7

ややそう思う 47.5 42.7 46.8 48.5 41.5 52.3 51.4
あまりそう思わな
い

26.1 29.3 29.8 25.0 30.8 25.2 18.1

まったくそう思わ
ない

3.3 4.0 6.4 2.8 3.1 4.0 1.0

無回答 1.8 2.7 0.0 1.8 1.5 1.3 2.9
とてもそう思う 8.6 13.3 4.3 8.2 5.4 9.3 9.5
ややそう思う 38.2 34.7 40.4 38.7 36.2 36.4 44.8
あまりそう思わな
い

45.9 42.7 44.7 46.6 50.8 47.0 41.9

まったくそう思わ
ない

6.1 9.3 10.6 4.9 6.2 6.6 1.0

無回答 1.2 0.0 0.0 1.5 1.5 0.7 2.9
とてもそう思う 6.5 5.3 4.3 7.0 6.9 7.3 5.7
ややそう思う 39.6 45.3 23.4 40.5 39.2 35.8 48.6
あまりそう思わな
い

46.1 37.3 61.7 45.9 45.4 50.3 41.0

まったくそう思わ
ない

6.5 9.3 10.6 5.4 7.7 6.0 1.9

無回答 1.4 2.7 0.0 1.3 0.8 0.7 2.9

とてもそう思う 7.3 5.3 4.3 8.0 5.4 7.3 12.4

ややそう思う 34.1 33.3 40.4 33.5 26.9 32.5 42.9
あまりそう思わな
い

51.0 49.3 51.1 51.3 59.2 53.0 39.0

まったくそう思わ
ない

6.7 12.0 4.3 5.9 7.7 6.6 2.9

無回答 1.0 0.0 0.0 1.3 0.8 0.7 2.9
とてもそう思う 8.8 5.3 4.3 10.1 10.8 9.9 9.5
ややそう思う 50.2 50.7 40.4 51.3 57.7 47.0 49.5
あまりそう思わな
い

36.3 38.7 44.7 34.8 28.5 37.7 38.1

まったくそう思わ
ない

3.1 5.3 6.4 2.3 1.5 4.6 0.0

無回答 1.6 0.0 4.3 1.5 1.5 0.7 2.9

就職担当
以外の教
員も協力
的である

就職部以
外の事務
部門との
連携がで
きている

就職部と
大学教員
は頻繁に
情報交換
をしてい
る

学生の希
望をくみ
上げる仕
組みをつ
くってい
る

就職担当
教員と職
員との連
携ができ
ている

就職活動に対
する組織的な
取り組み

設置者別
合計 国立 公立 私立

141－　　 －



私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

学生の自己申告 85.7 71.2 80.0 89.1 92.1 89.3 84.7

アンケートを実施
する

30.5 23.3 31.1 31.8 37.8 24.0 36.7

就職部から個々
の学生にはたらき
かける

68.1 39.7 53.3 75.3 72.4 74.7 80.6

ゼミ・授業担当の
教員から情報を
収集する

63.2 65.8 68.9 62.1 48.8 63.3 77.6

特に何もしない 0.4 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生の自己申告 83.8 71.4 79.1 86.6 89.6 84.6 85.7

アンケートを実施
する

27.5 21.4 14.0 30.2 34.4 27.5 28.6

就職部から個々
の学生にはたらき
かける

75.2 41.4 60.5 83.2 80.8 83.2 86.7

ゼミ・授業担当の
教員から情報を
収集する

71.0 78.6 76.7 69.0 58.4 70.5 81.6

特に何もしない 0.6 2.9 0.0 0.3 0.0 0.7 0.0

学生の自己申告 77.2 66.2 72.1 80.0 83.7 75.8 81.3

アンケートを実施
する

44.6 29.7 18.6 50.5 55.3 49.7 46.9

就職部から個々
の学生にはたらき
かける

77.4 47.3 67.4 84.6 81.3 83.9 90.6

ゼミ・授業担当の
教員から情報を
収集する

66.3 75.7 79.1 63.0 53.7 61.1 78.1

特に何もしない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
４年生10月初め 6.4 5.9 6.7 6.5 5.8 6.6 7.2

４年生１月 7.7 7.3 8.2 7.7 7.2 7.9 8.3

卒業時点
9.1 8.7 9.2 9.2 9.0 9.2 9.4

人文科学 14.1 15.8 16.8 13.7 15.6 16.3 12.7

社会科学 13.5 15.3 10.5 13.4 12.8 15.0 14.4

理工系 6.0 5.1 6.0 6.8 6.6 8.5 7.5

その他 9.0 3.0 11.0 9.6 7.5 12.4 11.1

設置者別
合計

進路状況を把
握している学生
の割合（平均
値）

卒業時点で進
路未決定の学
生数（卒業生
100人あたり）

4年生10
月初め

4年生1月

卒業時点

学生の進路状
況の把握方法
（複数回答）

国立 公立 私立
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私立 私立 私立
度数 510 75 47 388 130 151 105

している 81.2 50.7 63.8 89.2 89.2 89.4 88.6
していない 15.3 42.7 31.9 8.0 9.2 9.9 3.8
無回答 3.5 6.7 4.3 2.8 1.5 0.7 7.6
している 84.1 54.7 63.8 92.3 92.3 93.4 90.5
していない 12.4 40.0 29.8 4.9 5.4 6.6 1.9
無回答 3.5 5.3 6.4 2.8 2.3 0.0 7.6
している 83.5 57.3 63.8 91.0 90.8 91.4 90.5
していない 13.7 41.3 31.9 6.2 6.9 8.6 1.9
無回答 2.7 1.3 4.3 2.8 2.3 0.0 7.6
多い 2.7 2.7 2.1 2.8 3.1 3.3 1.9
やや多い 9.6 5.3 6.4 10.8 13.8 7.9 11.4
あまり多くない 19.6 10.7 10.6 22.4 21.5 21.9 24.8
多くない 21.6 13.3 17.0 23.7 13.8 29.8 27.6
分からない 39.6 58.7 59.6 33.5 43.8 33.1 20.0
無回答 6.9 9.3 4.3 6.7 3.8 4.0 14.3
多い 6.5 4.0 0.0 7.7 3.1 9.3 11.4
やや多い 28.2 21.3 19.1 30.7 30.8 31.1 30.5
あまり多くない 15.9 9.3 10.6 17.8 22.3 17.9 12.4
多くない 12.7 10.7 6.4 13.9 10.0 12.6 20.0
分からない 29.6 42.7 59.6 23.5 29.2 26.5 11.4
無回答 7.1 12.0 4.3 6.4 4.6 2.6 14.3
多い 0.8 0.0 0.0 1.0 0.8 1.3 1.0
やや多い 9.0 8.0 12.8 8.8 13.8 6.6 5.7
あまり多くない 24.3 12.0 21.3 27.1 23.1 30.5 27.6
多くない 34.3 21.3 14.9 39.2 36.9 37.7 43.8
分からない 24.5 46.7 48.9 17.3 20.8 20.5 7.6
無回答 7.1 12.0 2.1 6.7 4.6 3.3 14.3
多い 6.1 5.3 6.4 6.2 6.2 6.0 6.7
やや多い 13.3 9.3 2.1 15.5 20.8 15.2 9.5
あまり多くない 9.6 5.3 4.3 11.1 13.8 10.6 8.6
多くない 35.7 26.7 46.8 36.1 24.6 39.7 44.8
分からない 24.5 41.3 36.2 19.8 26.2 18.5 13.3
無回答 10.8 12.0 4.3 11.3 8.5 9.9 17.1
多い 0.2 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
やや多い 5.1 1.3 8.5 5.4 6.2 4.6 5.7
あまり多くない 23.7 10.7 19.1 26.8 23.8 27.2 30.5
多くない 30.4 22.7 19.1 33.2 27.7 37.1 35.2
分からない 33.9 54.7 51.1 27.8 36.9 28.5 14.3
無回答 6.7 9.3 2.1 6.7 5.4 2.6 14.3
多い 25.1 10.7 19.1 28.6 31.5 28.5 25.7
やや多い 42.9 40.0 38.3 44.1 39.2 48.3 44.8
あまり多くない 6.3 4.0 2.1 7.2 7.7 6.0 8.6
多くない 3.5 1.3 2.1 4.1 4.6 4.6 2.9
分からない 15.5 33.3 36.2 9.5 11.5 9.9 4.8
無回答 6.7 10.7 2.1 6.4 5.4 2.6 13.3

ゼミに所
属してい
ない

成績がよ
い

自信がな
い

まじめに
授業に出
席する

アルバイ
トに打ち
込む

サークル
などの課
外活動に
打ち込む

進路未決定学
生への指導や
支援

４年生10
月初め

４年生１
月

卒業時点

進路未決定の
学生の特徴

設置者別
合計 国立 公立 私立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
多い 13.7 8.0 12.8 14.9 16.2 15.2 13.3
やや多い 32.5 20.0 29.8 35.3 30.0 39.1 36.2
あまり多くない 10.8 12.0 2.1 11.6 12.3 10.6 12.4
多くない 4.7 2.7 4.3 5.2 4.6 5.3 5.7
分からない 31.6 48.0 46.8 26.5 33.1 26.5 18.1
無回答 6.7 9.3 4.3 6.4 3.8 3.3 14.3
多い 13.3 6.7 6.4 15.5 13.8 15.9 17.1
やや多い 36.7 30.7 27.7 38.9 35.4 45.0 35.2
あまり多くない 9.8 6.7 8.5 10.6 10.8 10.6 10.5
多くない 5.3 6.7 2.1 5.4 7.7 3.3 5.7
分からない 27.5 40.0 48.9 22.4 27.7 20.5 17.1
無回答 7.5 9.3 6.4 7.2 4.6 4.6 14.3
多い 36.9 28.0 36.2 38.7 33.1 40.4 43.8
やや多い 38.8 37.3 27.7 40.5 44.6 39.1 38.1
あまり多くない 5.3 4.0 6.4 5.4 7.7 4.6 2.9
多くない 2.9 0.0 0.0 3.9 3.1 4.6 3.8
分からない 9.6 21.3 25.5 5.4 6.9 6.6 1.0
無回答 6.5 9.3 4.3 6.2 4.6 4.6 10.5
多い 24.1 13.3 25.5 26.0 32.3 21.9 24.8
やや多い 42.9 42.7 42.6 43.0 43.1 45.7 39.0
あまり多くない 10.4 6.7 10.6 11.1 7.7 13.9 11.4
多くない 4.5 1.3 2.1 5.4 3.1 7.3 5.7
分からない 12.0 26.7 19.1 8.2 9.2 8.6 5.7
無回答 6.1 9.3 0.0 6.2 4.6 2.6 13.3
多い 38.0 24.0 23.4 42.5 41.5 46.4 39.0
やや多い 40.0 34.7 46.8 40.2 42.3 39.1 40.0
あまり多くない 5.7 8.0 6.4 5.2 6.9 4.6 3.8
多くない 3.1 5.3 2.1 2.8 1.5 3.3 2.9
分からない 7.3 18.7 19.1 3.6 3.8 3.3 2.9
無回答 5.9 9.3 2.1 5.7 3.8 3.3 11.4
多い 18.4 4.0 6.4 22.7 20.8 23.8 23.8
やや多い 34.3 30.7 31.9 35.3 38.5 36.4 30.5
あまり多くない 8.2 4.0 10.6 8.8 10.0 7.9 8.6
多くない 5.1 9.3 4.3 4.4 2.3 4.6 5.7
分からない 26.9 42.7 42.6 21.9 23.8 23.2 17.1
無回答 7.1 9.3 4.3 7.0 4.6 4.0 14.3

とてもそう思う 3.9 5.3 4.3 3.6 4.6 4.0 1.9

ややそう思う 24.9 24.0 25.5 25.0 21.5 25.2 28.6
あまりそう思わな
い

41.8 40.0 38.3 42.5 43.1 39.7 46.7

まったくそう思わ
ない

27.5 26.7 29.8 27.3 30.0 31.1 18.1

無回答 2.0 4.0 2.1 1.5 0.8 0.0 4.8

親から自
立してい
ない

正社員の
求人が減
少してい
るのでや
むをえな
い

生活習慣
が身につ
いていな
い

就職活動
をスター
トするの
が遅い

こだわり
が強い

何をした
らいいか
分からな
い

友達が少
ない

進路未決定の
学生の特徴

大卒無業者や
フリーターの増
加に対する考え

設置者別
合計 国立 公立 私立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105

とてもそう思う 0.4 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 1.9

ややそう思う 4.7 6.7 6.4 4.1 3.1 5.3 3.8
あまりそう思わな
い

51.6 54.7 61.7 49.7 53.8 47.0 49.5

まったくそう思わ
ない

41.4 36.0 29.8 43.8 42.3 47.7 39.0

無回答 2.0 2.7 2.1 1.8 0.8 0.0 5.7

とてもそう思う 3.7 6.7 4.3 3.1 3.8 3.3 1.9

ややそう思う 34.9 33.3 31.9 35.6 36.2 37.7 31.4
あまりそう思わな
い

49.0 46.7 53.2 49.0 48.5 47.7 52.4

まったくそう思わ
ない

9.6 8.0 8.5 10.1 10.0 9.9 9.5

無回答 2.7 5.3 2.1 2.3 1.5 1.3 4.8
とてもそう思う 12.9 4.0 8.5 15.2 11.5 16.6 18.1
ややそう思う 46.5 34.7 46.8 48.7 46.2 49.0 51.4
あまりそう思わな
い

32.9 45.3 40.4 29.6 34.6 31.1 21.9

まったくそう思わ
ない

5.9 13.3 2.1 4.9 7.7 3.3 2.9

無回答 1.8 2.7 2.1 1.5 0.0 0.0 5.7

とてもそう思う 26.3 22.7 10.6 28.9 27.7 33.8 23.8

ややそう思う 57.8 57.3 72.3 56.2 56.9 50.3 64.8
あまりそう思わな
い

12.7 13.3 14.9 12.4 15.4 13.9 4.8

まったくそう思わ
ない

1.6 4.0 0.0 1.3 0.0 2.0 1.9

無回答 1.6 2.7 2.1 1.3 0.0 0.0 4.8
とてもそう思う 41.2 26.7 40.4 44.1 47.7 45.7 38.1
ややそう思う 51.6 54.7 55.3 50.5 46.9 50.3 54.3
あまりそう思わな
い

5.1 14.7 0.0 3.9 4.6 4.0 2.9

まったくそう思わ
ない

0.4 1.3 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1.8 2.7 2.1 1.5 0.8 0.0 4.8

保護者が
子供に期
待しすぎ
ることが
原因であ
る場合が
多い

基礎学力
がついて
いない場
合が多い

学生のコ
ミュニ
ケーショ
ン能力が
低い場合
が多い

学生の職
業観、職
業意識の
欠如が原
因である
場合が多
い

若者が
「自分探
し」をする
過程とし
て積極的
に評価で
きる

大卒無業者や
フリーターの増
加に対する考え

設置者別
合計 国立 公立 私立
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私立
(～50年)

私立
(50～90

年)

私立
(90年～)

度数 510 75 47 388 130 151 105
とてもそう思う 34.1 25.3 25.5 36.9 35.4 39.1 35.2
ややそう思う 52.5 53.3 61.7 51.3 53.1 51.7 48.6
あまりそう思わな
い

10.6 16.0 8.5 9.8 10.0 8.6 11.4

まったくそう思わ
ない

0.8 1.3 2.1 0.5 0.8 0.7 0.0

無回答 2.0 4.0 2.1 1.5 0.8 0.0 4.8
とてもそう思う 19.4 10.7 6.4 22.7 19.2 23.2 26.7
ややそう思う 57.5 50.7 66.0 57.7 56.9 55.6 61.0
あまりそう思わな
い

20.6 33.3 23.4 17.8 23.8 19.2 8.6

まったくそう思わ
ない

1.0 2.7 2.1 0.5 0.0 1.3 0.0

無回答 1.6 2.7 2.1 1.3 0.0 0.7 3.8
とてもそう思う 5.7 5.3 4.3 5.9 9.2 1.3 8.6
ややそう思う 40.8 41.3 42.6 40.5 40.0 41.1 41.0
あまりそう思わな
い

44.9 38.7 46.8 45.9 46.2 49.7 39.0

まったくそう思わ
ない

6.7 10.7 4.3 6.2 3.8 7.9 6.7

無回答 2.0 4.0 2.1 1.5 0.8 0.0 4.8

とてもそう思う 0.8 0.0 0.0 1.0 1.5 1.3 0.0

ややそう思う 6.3 6.7 14.9 5.2 7.7 4.6 2.9
あまりそう思わな
い

44.1 52.0 44.7 42.5 37.7 45.7 43.8

まったくそう思わ
ない

46.9 37.3 38.3 49.7 52.3 48.3 48.6

無回答 2.0 4.0 2.1 1.5 0.8 0.0 4.8
とてもそう思う 7.8 2.7 4.3 9.3 9.2 11.3 6.7
ややそう思う 42.0 29.3 36.2 45.1 37.7 49.0 48.6
あまりそう思わな
い

42.0 50.7 55.3 38.7 45.4 33.8 37.1

まったくそう思わ
ない

6.5 14.7 2.1 5.4 7.7 5.3 2.9

無回答 1.8 2.7 2.1 1.5 0.0 0.7 4.8

就職支援・キャ
リア形成支援へ
の自己評価

71.8 66.5 67.4 73.3 72.8 73.6 73.6

保護者が
無関心で
あること
が原因で
ある場合
が多い

学生が働
かなくとも
生活して
いけるた
めである
場合が多
い

学生の無
気力さが
原因であ
る場合が
多い

学生が個
性発揮に
こだわり
すぎる原
因である
場合が多
い

数年のう
ちには定
職に就く
のでそれ
ほど問題
はない

大卒無業者や
フリーターの増
加に対する考え

平均値（点／100点）

私立
設置者別

合計 国立 公立
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私立 私立 私立
度数 510 75 47 388 130 151 105

64.7 44.1 76.7 67.1 63.6 67.8 70.0

47.5 35.3 53.5 49.2 40.5 51.7 55.6

30.2 26.5 34.9 30.3 38.8 27.3 22.2

13.7 26.5 20.9 10.4 18.2 6.3 5.6

38.8 39.7 41.9 38.2 47.1 35.7 28.9

50.1 42.6 53.5 51.1 57.0 49.7 44.4

13.1 1.5 7.0 16.0 16.5 14.0 16.7

その他 29.6 35.3 16.3 30.1 33.1 26.6 31.1

76.1 86.5 78.7 73.8 76.2 76.2 66.7

51.4 64.9 44.7 49.6 57.7 45.0 46.1

15.4 16.2 19.1 14.8 15.4 17.9 9.8

39.1 28.4 21.3 43.4 37.7 48.3 42.2

58.3 52.7 51.1 60.3 56.9 58.9 66.7

44.9 45.9 46.8 44.4 42.3 43.0 50.0

35.0 44.6 29.8 33.8 34.6 33.8 33.3

15.0 8.1 21.3 15.6 13.8 17.9 14.7

62.6 50.0 51.1 66.5 75.4 61.6 61.8

14.0 14.9 19.1 13.2 9.2 13.9 17.6

63.0 62.2 42.6 65.7 69.2 62.3 66.7

その他 10.9 10.8 8.5 11.2 11.5 10.6 10.8

0.4 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0

卒業者に対する就職先企業
からの評価が高い

ガイダンス等に対する学生
の出席率や満足度が高い

判断理由
（複数回答）

今後の展開
（複数回答）

外部講師の導入など、大学
の就職支援機能を外部化し
ていきたい

キャリア教育についての正
規の授業科目を設置・拡大
したい

特に何もするつもりはない

就職指導に対する保護者か
らの評価が高い

職員のカウンセリングマイン
ドを高めたい

他大学との求人情報の共有
を進めたい

学内での企業合同説明会を
進めたい

企業との交流機会を増やし
たい

求人開拓を積極的に行って
いきたい

学生の生活全般への指導に
力を入れたい

実務出身の教員を増やした
い

就職指導担当の職員を増や
したい

教員の積極的な協力を求め
たい

公務員や安定した企業への
就職者が多い

大学を指定する求人が多い

卒業時の進路未定者の割
合が少ない

就職希望者の就職率が高い

設置者別
合計 国立 公立 私立
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216

人文科学 19.5 7.1 30.8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商・経 20.7 28.7 13.5 0.0 69.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
法学 5.7 7.5 4.1 0.0 19.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
工学 19.8 35.1 6.1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
理学 2.2 3.0 1.6 0.0 0.0 0.0 25.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
農学 3.0 3.0 3.0 0.0 0.0 0.0 34.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
保健 3.6 2.1 4.9 0.0 0.0 0.0 40.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
教育 5.9 3.7 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家政・生活科学 5.8 0.6 10.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
芸術 4.3 1.8 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
社会福祉 4.9 2.8 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
政策・社会・その他社会科学 3.3 3.3 3.3 0.0 11.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
人文・社会融合 0.2 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.9
文理融合 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.3
水産・商船 0.5 0.5 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.7
無回答 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.1
家族と同居 55.0 51.2 58.4 64.8 61.2 47.4 34.7 46.2 55.6 46.9 67.5 32.4
一人で生活 41.5 45.9 37.7 32.0 35.7 50.1 61.3 48.3 39.7 46.8 29.9 59.7
その他 3.1 2.5 3.7 2.9 2.8 2.1 3.9 5.0 4.4 5.9 2.6 3.7
無回答 0.3 0.4 0.2 0.3 0.4 0.3 0.1 0.5 0.4 0.4 0.0 4.2

  

合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
21歳 34.0 31.9 35.9 37.8 34.5 31.9 27.9 30.1 39.0 33.2 37.2 25.9
22歳 53.2 51.6 54.7 53.6 54.8 51.4 47.3 55.3 56.1 51.8 54.3 54.6
23歳 9.3 11.8 7.1 6.3 7.9 12.1 18.9 12.2 3.5 8.5 3.9 14.8
24歳 1.8 2.8 0.9 0.8 1.7 2.7 3.1 1.3 0.5 4.2 1.1 0.9
25歳以上 1.4 1.7 1.1 1.2 0.9 1.6 2.8 0.7 0.8 2.0 3.1 0.5
無回答 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.3 0.1 0.3 0.3 3.2
バイトなし 37.9 42.0 34.3 29.2 32.5 45.8 59.6 29.3 43.9 39.4 35.1 41.2
0-5時間以下 8.2 8.2 8.3 6.7 6.5 9.0 11.2 17.4 5.8 8.2 8.3 8.8
5-10時間以下 11.6 10.3 12.8 11.2 10.1 11.4 10.7 17.3 13.7 15.1 13.9 8.8
10-20時間以下 26.4 23.8 28.7 32.4 26.9 24.7 13.7 27.9 24.7 25.3 29.0 30.1
20-30時間以下 11.8 11.3 12.1 15.6 17.4 6.8 3.6 5.8 9.6 9.6 9.8 5.1
30時間以上 3.7 4.0 3.4 4.6 6.0 2.0 0.9 2.3 2.0 1.9 3.4 1.9
無回答 0.4 0.4 0.4 0.3 0.5 0.3 0.2 0.0 0.3 0.6 0.6 4.2

性別 学部系統
平均値 (無回答を除く）

年齢 21.8 21.9 21.8 21.8 21.8 21.9 22.1 21.8 21.7 22.0 22.0 21.2
１週間あたり平均アル
バイト時間

16.4 16.9 16.0 17.4 18.9 14.6 11.6 12.5 15.4 14.8 15.5 15.0

　｢大学生のキャリア展望と就職活動に関する実態調査」基礎集計表

学部
系統

居住
形態

性別

外国からの留学生を除く

学部系統

性別
外国からの留学生を除く

学部系統

週アル
バイト
時間

年齢
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234

7.2 17.8 24.5 23.3 23.1 6.6 29.5 21.6 16.1 31.8 15.5 17.5 32.9

13.8 24.8 17.0 21.6 31.8 13.6 20.0 21.5 19.1 24.9 28.4 17.5 38.0
5.5 1.1 5.9 9.6 0.0 2.7 11.0 3.8 4.1 11.5 6.1 5.4 0.0

25.3 28.7 22.3 15.1 13.3 25.9 0.0 19.4 24.0 14.8 13.4 23.5 14.5
6.6 0.7 0.8 1.7 0.0 1.4 0.0 2.0 1.8 2.4 1.1 4.6 0.9
8.6 2.6 0.9 2.2 0.0 9.2 0.0 0.6 1.5 1.4 2.3 7.2 0.4
3.2 0.0 4.5 4.7 2.6 7.9 0.0 4.9 6.4 0.7 1.2 0.3 0.0

22.7 0.0 1.2 1.6 1.0 20.9 0.0 1.8 7.6 1.5 1.8 7.4 0.0
0.0 3.7 10.9 8.3 2.2 3.9 0.0 9.4 0.6 2.4 18.1 5.1 3.8
0.2 14.2 4.0 5.3 2.3 0.9 0.0 5.9 5.2 5.0 4.4 2.9 1.7
0.4 4.4 5.1 2.0 17.6 3.3 20.2 4.7 10.2 1.2 2.1 2.6 2.6
2.9 2.0 2.7 3.8 4.7 3.4 19.3 3.9 2.5 2.3 3.3 2.0 5.1
0.3 0.0 0.0 0.1 0.4 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.5 0.0
1.0 0.0 0.1 0.3 0.8 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 2.0 0.8 0.0
2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0
0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0

32.8 38.6 69.0 58.6 69.0 42.1 61.1 69.3 54.0 62.7 39.3 44.0 12.4
62.9 58.8 28.1 37.6 28.0 52.1 33.6 27.0 43.6 35.3 57.5 51.6 74.8
3.9 2.5 2.5 3.4 2.5 5.4 4.8 3.4 2.0 1.7 2.8 4.0 12.4
0.3 0.2 0.3 0.4 0.4 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3 0.5 0.4

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234
28.5 32.4 34.0 36.9 36.6 31.7 35.4 34.0 34.8 36.3 34.0 31.9 3.4
51.1 51.8 53.2 54.5 54.3 55.3 56.3 52.9 53.0 51.3 55.1 52.7 8.5
16.0 11.3 9.7 6.1 4.9 10.1 5.3 9.6 8.1 9.2 7.8 11.7 15.4
2.5 2.8 1.6 1.4 1.5 1.8 2.0 1.7 2.1 1.7 1.4 2.0 14.1
1.7 1.6 1.3 0.8 2.4 0.8 0.9 1.5 1.8 1.1 1.6 1.5 57.7
0.2 0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 0.2 0.2 0.9

41.0 38.0 34.9 38.5 36.3 53.2 37.4 32.6 36.5 31.9 37.7 43.8 12.4
13.0 9.9 6.9 6.0 7.1 9.5 7.5 6.2 10.2 6.9 9.5 8.8 2.1
13.7 13.9 11.7 10.6 9.5 9.1 10.8 13.2 11.8 11.6 12.0 10.8 11.1
23.7 25.4 30.2 26.3 25.6 18.1 26.6 30.0 25.9 30.0 25.0 24.1 40.2
6.3 10.0 12.3 13.9 15.1 7.8 13.4 13.5 11.3 14.5 11.3 9.4 30.3
2.0 2.4 3.6 4.3 5.5 1.9 4.0 4.3 3.7 4.7 4.1 2.6 3.0
0.2 0.4 0.5 0.4 0.7 0.4 0.4 0.3 0.5 0.3 0.3 0.5 0.9

設置者･年 大学地域

22.0 21.9 21.9 21.7 21.9 21.8 21.7 21.9 21.9 21.7 21.9 21.9 25.7

13.3 15.0 16.8 17.7 18.3 14.7 17.1 17.0 15.9 17.5 16.2 15.5 20.4

外国か
らの留
学生

大学地域設置者･年

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
一般入試 55.4 56.0 54.8 50.9 51.6 57.7 72.4 75.6 38.0 54.0 49.1 71.8
AO入試 3.4 4.1 2.8 3.6 4.7 3.8 0.9 0.4 1.5 1.9 5.8 3.2
一般推薦 18.9 16.0 21.6 19.4 16.8 14.0 18.0 17.9 39.9 28.1 22.1 12.5
指定校推薦 15.4 18.1 13.1 16.6 19.5 19.0 6.7 3.4 11.3 9.9 13.8 6.0
その他 6.4 5.4 7.3 9.1 6.9 5.1 2.1 2.3 9.0 5.6 8.9 4.6
無回答 0.4 0.5 0.4 0.4 0.6 0.4 0.0 0.5 0.3 0.5 0.2 1.9
よくあてはまる 26.6 22.6 30.3 19.2 15.6 25.6 40.8 49.7 47.3 30.1 49.0 19.0
まああてはまる 35.6 35.7 35.6 33.6 35.8 42.6 30.2 27.3 35.3 36.5 35.5 30.1
あまりあてはまらない 23.3 24.8 22.0 27.8 29.0 21.8 17.4 14.7 12.8 21.0 10.7 31.9
まったくあてはまらない 13.9 16.3 11.8 19.0 19.2 9.3 11.5 7.6 4.5 11.9 4.6 17.1
無回答 0.5 0.6 0.4 0.5 0.5 0.6 0.1 0.6 0.1 0.5 0.2 1.9
よくあてはまる 28.6 29.7 27.7 29.2 30.7 27.1 25.1 27.5 27.8 27.4 28.7 31.0
まああてはまる 50.4 49.0 51.6 50.3 49.2 52.3 51.3 50.3 50.3 49.9 48.8 48.6
あまりあてはまらない 15.3 15.0 15.5 15.3 14.2 15.1 16.5 15.4 17.9 15.9 16.7 14.4
まったくあてはまらない 5.1 5.6 4.6 4.6 5.2 4.8 6.7 5.8 3.4 5.9 4.8 3.7
無回答 0.7 0.8 0.6 0.6 0.8 0.7 0.4 1.0 0.6 0.9 1.0 2.3
よくあてはまる 13.2 16.6 10.2 13.4 19.4 12.6 8.9 9.2 5.9 4.6 5.8 13.9
まああてはまる 26.5 28.8 24.5 28.9 32.9 27.7 18.2 17.7 18.2 16.7 16.6 30.1
あまりあてはまらない 31.2 30.7 31.7 29.9 28.3 34.2 34.0 29.9 33.7 30.6 36.4 31.9
まったくあてはまらない 28.2 22.9 32.9 27.2 18.3 24.6 38.4 42.2 41.7 47.2 40.1 21.8
無回答 0.9 1.0 0.7 0.6 1.0 0.9 0.5 1.0 0.6 0.9 1.0 2.3
都道府県 99.3 99.2 99.4 99.1 99.1 99.4 99.7 99.4 99.5 99.2 99.7 97.7
海外 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0
大検 0.2 0.2 0.2 0.3 0.4 0.1 0.0 0.1 0.2 0.4 0.1 0.0
その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
無回答 0.4 0.4 0.3 0.4 0.3 0.4 0.1 0.5 0.1 0.3 0.2 2.3
普通科 86.3 83.4 88.9 88.9 85.4 80.6 93.0 92.6 87.2 77.6 90.7 88.4
専門学科（商業・工業・農業等） 10.9 13.8 8.4 7.8 11.7 16.9 5.9 4.9 10.1 16.6 7.3 7.4
総合学科 1.5 1.4 1.5 1.9 1.4 1.2 0.7 0.8 1.7 4.0 1.0 1.9
その他 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.4 0.2 0.8 0.2 0.0
高専 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他（大検、海外など） 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0 0.0
分類不能 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0
無回答 0.9 1.0 0.8 0.9 1.1 0.7 0.4 1.2 0.5 1.0 0.8 2.3

性別

外国からの留学生を除く

学部系統

出身
高校
所在
地

出身
高校
の学
科

卒業後
に就き
たい仕
事を考
慮した

入学
方法

やりたい
ことが見
つかると
思った

とりあ
えず進
学
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234
79.3 75.2 54.5 43.0 37.1 53.4 47.0 50.4 54.1 52.0 60.6 67.7 54.7
0.8 0.1 2.5 5.1 7.0 5.7 15.6 4.0 3.2 1.7 2.3 2.0 2.1

15.2 18.7 12.1 25.4 19.9 19.4 13.2 17.5 18.2 22.7 22.7 16.1 9.8
0.8 3.1 20.7 19.1 28.5 16.9 17.1 19.5 18.0 14.3 8.0 10.7 12.0
3.5 2.6 9.8 6.9 6.8 4.2 6.6 8.1 6.2 8.8 6.1 3.2 19.7
0.3 0.3 0.4 0.4 0.6 0.4 0.4 0.6 0.3 0.5 0.3 0.2 1.7

28.4 19.0 29.1 26.6 25.3 33.5 22.9 29.0 28.6 19.2 23.6 26.3 40.6
34.5 39.1 36.2 35.2 35.2 34.9 32.5 36.8 33.9 37.5 35.9 34.9 32.9
23.8 25.7 20.8 23.7 23.9 20.1 26.8 21.0 22.9 25.4 26.1 25.1 17.9
13.0 15.7 13.4 13.9 15.2 11.1 16.9 12.8 14.1 17.1 14.1 13.3 3.0
0.4 0.5 0.4 0.6 0.4 0.4 0.9 0.4 0.4 0.8 0.2 0.4 5.6

27.2 26.8 28.9 29.2 30.1 31.2 31.2 29.0 28.1 27.2 26.0 29.5 36.8
52.5 54.3 49.5 49.7 47.5 48.3 44.4 49.9 49.5 51.9 53.0 51.2 39.7
15.0 14.3 15.7 15.0 16.3 15.2 18.9 15.4 16.2 14.6 16.2 13.6 16.2
4.8 3.9 5.1 5.4 5.4 4.8 4.4 4.9 5.6 5.4 4.4 4.9 2.6
0.6 0.7 0.8 0.7 0.7 0.5 1.1 0.7 0.7 1.0 0.3 0.8 4.7

12.9 11.5 11.7 13.4 16.5 12.3 15.2 12.0 14.0 14.8 12.9 12.9 15.0
25.5 29.3 25.5 26.9 27.0 24.0 33.6 25.3 24.9 28.2 29.3 27.5 21.4
32.9 34.6 30.9 29.9 30.1 32.0 29.7 30.2 31.5 30.3 32.8 32.2 30.3
27.8 23.9 31.1 28.9 25.5 31.0 20.4 31.5 28.9 25.6 24.7 26.4 26.5
0.8 0.8 0.9 0.9 0.9 0.7 1.1 0.9 0.8 1.1 0.4 1.0 6.8

99.5 99.5 99.2 99.3 98.9 99.5 98.9 99.0 99.4 99.2 99.4 99.4 0.0
0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 100.0
0.1 0.1 0.2 0.3 0.5 0.1 0.7 0.3 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0
0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
0.3 0.4 0.4 0.3 0.4 0.3 0.4 0.4 0.3 0.4 0.3 0.4 0.0

91.5 88.1 90.6 82.8 79.5 81.3 83.1 89.5 84.0 90.0 85.3 85.3 55.6
6.4 8.5 7.4 14.3 16.4 16.8 12.7 7.8 13.6 7.0 11.3 11.8 24.8
0.7 2.0 1.0 1.8 2.2 0.8 2.0 1.3 1.4 1.6 2.4 1.5 15.0
0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4
0.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 0.1 0.0
0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.9
0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
0.8 0.8 0.7 0.8 1.5 0.7 1.8 1.1 0.7 1.0 0.5 0.9 3.4

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
民間企業へ内定（正社員と
して）

60.5 63.7 57.7 60.3 69.5 68.8 52.4 19.8 55.4 38.5 59.4 67.1

民間企業へ内定（新卒派遣
／契約社員として）

3.3 2.2 4.2 5.2 2.7 2.6 2.4 0.9 3.9 4.8 3.7 2.3

公務員／教員へ内定（正職
員として）

4.0 3.9 4.1 3.7 4.0 1.4 3.1 19.2 3.3 1.1 2.0 4.2

公務員／教員へ内定（非常
勤／臨時職員として）

1.9 1.4 2.4 1.7 0.8 0.3 1.1 16.9 1.7 1.4 0.7 0.9

自営業／家業を継ぐ 0.6 0.8 0.3 0.4 0.7 0.5 0.6 0.2 0.3 1.7 0.4 0.5
パート・アルバイト 1.7 1.1 2.2 2.2 1.6 0.4 0.8 2.7 2.8 6.1 0.9 0.0
専門学校へ進学 1.0 0.9 1.2 1.7 1.2 0.3 0.9 0.6 0.9 1.4 1.3 0.0
大学院へ進学 8.7 11.9 5.7 3.6 2.3 19.5 24.4 8.4 2.3 8.5 2.5 12.0
留年 0.7 1.1 0.4 0.7 1.3 0.4 0.5 0.7 0.3 0.4 0.1 0.9
未定 15.7 11.7 19.4 18.0 14.2 5.0 12.2 27.2 26.7 32.8 26.4 10.6
その他(編入・留学・結婚等） 1.1 0.6 1.6 1.8 0.9 0.3 1.0 1.8 1.8 2.0 0.6 1.4
無回答 0.9 0.7 1.0 0.8 1.0 0.5 0.5 1.7 0.7 1.1 1.9 0.0
受験する予定がある 25.7 25.2 26.1 19.7 21.5 23.6 35.7 50.0 32.2 19.9 34.2 22.2
受験する予定はない 73.4 74.0 72.9 79.2 77.8 75.5 63.5 48.6 67.2 79.1 64.8 75.5
無回答 0.9 0.8 0.9 1.0 0.6 0.9 0.8 1.4 0.7 1.0 1.0 2.3
受けなかった（受けない） 54.0 57.2 51.0 54.0 48.3 60.4 73.2 34.4 45.8 64.7 50.7 58.3
受けて合格した 26.0 22.5 29.2 29.4 30.5 18.8 14.4 25.6 36.9 20.4 29.3 18.5
受けて不合格になった 18.9 19.4 18.4 15.7 20.5 20.2 11.4 36.6 16.3 14.2 15.5 19.9
無回答 1.1 0.9 1.4 0.9 0.7 0.6 1.0 3.5 1.0 0.8 4.5 3.2

 

合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
よくあてはまる 50.5 57.4 44.2 45.5 57.6 61.4 45.3 31.2 39.8 23.2 52.2 44.9
まああてはまる 30.1 26.7 33.2 31.3 26.7 27.2 34.0 33.9 36.0 37.5 32.4 34.3
あまりあてはまらない 14.2 11.0 17.2 16.7 11.4 8.6 14.9 25.8 19.8 26.1 12.2 16.2
まったくあてはまらない 4.8 4.4 5.1 6.1 3.9 2.4 5.6 8.6 4.3 12.6 2.4 2.8
無回答 0.4 0.5 0.4 0.4 0.3 0.4 0.2 0.6 0.2 0.5 0.8 1.9
よくあてはまる 14.4 13.9 14.9 17.3 13.3 10.3 13.6 18.8 15.7 25.8 10.9 17.6
まああてはまる 30.7 27.0 34.2 34.0 27.6 26.1 27.9 38.2 38.8 42.1 31.3 32.9
あまりあてはまらない 36.3 35.2 37.2 34.6 36.7 39.4 37.8 32.2 36.3 24.0 41.8 32.9
まったくあてはまらない 18.1 23.3 13.4 13.6 22.0 23.6 20.3 10.3 9.2 7.4 15.4 14.4
無回答 0.5 0.6 0.4 0.5 0.4 0.5 0.4 0.6 0.0 0.8 0.6 2.3
よくあてはまる 5.2 6.3 4.1 4.9 6.3 5.0 4.3 4.1 3.1 5.9 4.2 6.0
まああてはまる 11.6 13.1 10.2 11.0 12.3 11.8 11.0 11.4 9.4 15.1 10.1 11.1
あまりあてはまらない 36.3 36.1 36.5 34.7 34.1 38.8 37.1 35.9 37.4 40.2 39.8 41.2
まったくあてはまらない 46.0 43.5 48.3 48.6 46.5 43.4 47.0 47.9 48.7 37.9 44.0 39.4
無回答 0.9 0.9 0.9 0.9 0.8 0.9 0.6 0.7 1.3 1.0 1.9 2.3
よくあてはまる 13.3 12.2 14.3 13.8 14.2 10.4 12.0 15.6 14.6 13.9 14.4 15.3
まああてはまる 28.7 27.4 29.9 29.4 29.5 25.6 28.6 31.8 28.7 29.0 30.9 24.1
あまりあてはまらない 36.9 36.7 37.2 37.3 35.7 39.0 37.2 35.1 38.5 35.6 35.3 38.0
まったくあてはまらない 20.6 23.2 18.2 19.0 20.1 24.6 22.0 17.0 18.0 21.0 18.7 20.4
無回答 0.5 0.6 0.4 0.5 0.5 0.4 0.3 0.6 0.2 0.5 0.8 2.3
よくあてはまる 21.3 21.1 21.5 24.2 22.4 18.9 19.8 19.9 20.8 15.8 22.6 20.4
まああてはまる 45.2 42.7 47.5 44.2 43.8 46.3 46.3 47.9 46.1 43.1 49.2 43.5
あまりあてはまらない 24.3 24.8 23.9 23.6 23.3 25.4 25.3 23.1 25.9 30.7 21.1 26.4
まったくあてはまらない 8.7 10.9 6.7 7.6 10.1 9.1 8.3 8.2 7.0 9.9 6.5 7.4
無回答 0.4 0.5 0.4 0.4 0.4 0.4 0.2 0.8 0.1 0.4 0.6 2.3
よくあてはまる 11.9 17.2 7.1 10.1 15.2 12.9 9.8 11.6 6.0 10.6 8.4 6.9
まああてはまる 41.1 42.6 39.8 41.1 39.8 42.5 44.0 45.0 37.6 44.9 34.2 40.3
あまりあてはまらない 40.3 34.3 45.7 41.5 38.2 38.9 39.6 37.1 49.9 38.1 49.6 42.1
まったくあてはまらない 6.1 5.3 6.7 6.7 6.2 5.1 6.2 5.6 6.2 5.6 7.1 8.8
無回答 0.6 0.6 0.6 0.5 0.6 0.6 0.4 0.7 0.4 0.8 0.8 1.9

問４・問５
性別 学部系統

外国からの留学生を除く
問６ 性別 学部系統

外国からの留学生を除く

問
4
　
現
時
点
で
の
来
年
4
月
の
進
路

何が何で
も正社員

非正社員
やフリー
ターでも
こだわな
らい

就職決定
は先にの
ばしたい

保護者が
具体的に
意見や希
望を言う

卒業後に資
格試験を受
験する予定

在学中に
受験した
資格試験
の結果

周囲の評
価が気に
なる

人よりす
ぐれたと
ころがあ
る
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234

44.6 59.1 69.8 63.6 64.1 54.4 67.9 64.8 63.2 62.0 60.7 51.4 25.2

2.0 2.7 3.3 4.0 3.6 3.2 1.5 3.5 2.8 3.0 3.2 4.1 3.8

7.9 3.2 3.7 3.1 1.1 5.9 2.6 2.4 4.9 3.7 5.7 3.1 1.3

4.6 1.1 1.1 1.5 0.4 3.8 2.2 0.8 2.3 1.3 1.5 2.7 0.4

0.3 0.5 0.6 0.7 0.6 0.7 0.2 0.8 0.3 0.5 0.3 0.6 1.3
1.4 1.3 1.2 2.0 2.1 1.3 2.6 2.6 0.9 1.6 0.9 1.9 0.9
0.8 1.1 0.8 1.2 1.2 0.6 0.9 1.1 0.6 1.2 0.9 1.7 0.0

20.7 16.3 6.0 2.8 3.2 9.3 2.2 6.2 10.0 8.1 7.1 12.8 34.2
1.1 0.6 0.3 0.9 0.6 0.4 0.0 0.6 0.5 1.6 0.7 0.7 0.9

14.7 12.8 11.2 17.9 20.8 18.3 17.4 15.1 13.2 14.7 16.6 18.6 27.8
1.2 0.8 1.2 1.2 0.8 0.8 1.1 1.3 0.5 1.2 1.3 1.5 3.4
0.7 0.4 0.6 1.0 1.3 1.1 1.3 0.7 0.7 1.0 0.8 0.9 0.9

34.5 22.6 23.7 23.5 22.4 32.5 26.4 21.6 26.4 21.8 26.8 29.7 20.9
64.7 76.7 75.3 75.6 76.8 66.1 72.7 77.6 72.8 77.2 72.6 69.7 75.6
0.8 0.7 1.0 0.9 0.8 1.4 0.9 0.8 0.9 1.0 0.6 0.6 3.4

55.8 59.4 54.2 51.5 53.2 52.1 48.6 53.6 55.6 57.9 51.3 52.2 64.1
19.5 21.1 29.2 28.3 28.7 21.9 25.5 30.9 24.6 25.2 26.3 24.0 25.6
23.3 18.7 15.5 19.1 16.8 23.9 25.1 14.5 18.4 16.0 21.5 23.0 6.8
1.4 0.8 1.1 1.1 1.4 2.1 0.9 1.1 1.5 0.8 0.8 0.7 3.4

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234
45.1 47.9 54.2 50.6 54.0 52.5 54.5 48.7 53.9 52.0 48.3 46.0 35.0
32.0 30.0 28.7 30.1 29.4 29.4 26.2 30.3 29.8 28.6 34.3 30.5 30.8
16.6 16.4 12.5 14.1 12.4 13.6 14.5 15.0 11.9 14.0 14.0 17.1 18.8
5.9 5.2 4.2 4.7 3.9 4.3 4.2 5.7 3.7 4.9 3.1 6.1 9.0
0.4 0.5 0.4 0.5 0.3 0.3 0.7 0.3 0.5 0.5 0.3 0.4 0.0

13.1 14.3 12.6 15.9 15.9 14.3 13.0 15.6 13.1 14.3 14.6 14.8 20.9
29.9 32.2 28.3 32.3 31.1 31.9 30.5 30.9 28.7 29.4 30.8 33.6 24.8
39.0 35.3 39.3 33.8 34.1 36.1 36.9 35.0 37.0 36.4 37.9 36.2 28.6
17.4 17.6 19.4 17.6 18.5 17.3 19.1 18.1 20.6 19.3 16.5 14.8 18.8
0.4 0.5 0.4 0.5 0.5 0.4 0.4 0.4 0.6 0.6 0.2 0.5 6.8
5.1 5.2 4.7 5.0 6.4 5.5 4.2 5.9 5.1 4.7 4.7 5.0 18.8

12.5 11.1 10.6 11.4 12.5 10.6 8.6 12.6 12.1 11.3 10.2 11.8 32.9
37.6 39.4 33.4 35.6 38.3 35.1 36.0 35.7 35.2 36.7 36.6 39.1 23.5
44.0 43.5 50.4 46.9 41.9 47.9 50.3 45.1 46.5 46.1 47.6 43.4 13.7
0.8 0.8 0.9 1.1 1.0 0.9 0.9 0.8 1.0 1.2 0.9 0.8 11.1

13.3 11.8 12.7 13.5 14.6 14.4 12.3 11.5 14.6 11.4 15.2 14.5 17.9
28.5 28.0 28.4 28.3 30.7 28.7 33.8 26.9 28.9 27.5 30.6 30.5 29.5
36.9 37.2 36.6 37.6 36.0 36.6 34.9 38.2 36.6 38.0 35.0 36.2 34.2
20.9 22.4 21.9 20.1 18.3 20.0 18.0 22.9 19.5 22.5 18.7 18.4 10.7
0.4 0.7 0.5 0.5 0.5 0.4 0.9 0.4 0.5 0.6 0.4 0.4 7.7

18.4 21.5 23.7 21.1 22.2 20.6 23.3 22.0 21.5 21.4 22.0 19.5 16.7
49.0 47.9 46.5 42.7 41.8 45.4 44.8 44.2 45.2 44.9 48.1 45.2 37.6
24.5 23.6 22.0 25.5 25.3 24.3 20.9 24.8 23.9 23.8 23.0 26.1 30.3
7.7 6.3 7.5 10.2 10.2 9.3 10.3 8.6 8.8 9.4 6.6 8.8 6.8
0.5 0.6 0.3 0.4 0.6 0.4 0.7 0.3 0.6 0.5 0.3 0.4 8.5

10.5 10.4 12.9 13.0 10.9 12.7 11.9 12.9 11.1 14.0 8.6 10.5 20.9
43.8 41.2 44.7 40.6 33.2 42.5 39.8 43.7 38.4 42.7 38.2 40.1 44.4
40.5 42.6 35.9 39.8 46.3 38.4 40.7 37.1 42.1 37.4 46.7 43.2 23.9
4.8 5.1 5.9 6.1 9.0 5.9 6.6 5.7 7.8 5.1 5.9 5.7 1.3
0.5 0.7 0.6 0.6 0.7 0.4 1.1 0.5 0.7 0.7 0.6 0.5 9.4

設置者･年 大学地域
外国か
らの留
学生

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

よくあてはまる 45.3 41.5 48.8 48.4 44.4 42.8 40.2 43.8 52.0 46.9 51.2 43.1
まああてはまる 38.7 38.2 39.2 37.3 37.5 39.8 44.6 41.1 37.1 38.0 35.4 41.7
あまりあてはまらない 12.2 14.6 9.9 11.1 13.5 12.7 11.5 11.9 9.4 11.9 11.0 11.6
まったくあてはまらない 3.3 5.2 1.7 2.6 4.1 4.3 3.4 2.4 1.2 2.7 1.7 1.9
無回答 0.5 0.6 0.4 0.5 0.5 0.4 0.3 0.7 0.3 0.5 0.7 1.9
よくあてはまる 12.3 17.2 7.8 10.8 16.4 12.4 10.7 11.1 6.0 9.9 7.0 9.7
まああてはまる 47.3 49.2 45.6 48.0 48.1 48.4 48.6 44.7 44.8 47.6 39.1 44.0
あまりあてはまらない 35.3 29.0 41.0 35.5 30.8 34.7 36.8 38.3 43.9 36.6 45.8 40.7
まったくあてはまらない 4.6 4.0 5.2 5.3 4.2 4.0 3.5 5.1 4.9 5.0 7.4 3.7
無回答 0.5 0.6 0.5 0.4 0.5 0.4 0.5 0.7 0.4 0.9 0.7 1.9

  

合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
とても熱心だった 17.1 13.8 20.1 22.4 14.6 15.4 15.2 14.7 21.2 24.2 14.6 15.3
まあ熱心だった 52.7 47.4 57.5 54.8 48.4 50.6 51.3 63.1 59.2 57.8 57.6 50.9
それほど熱心ではなかった 25.2 31.1 19.9 19.7 29.9 28.6 27.7 18.8 18.0 15.4 25.3 26.4
まったく熱心ではなかった 4.5 7.2 2.1 2.6 6.7 5.0 5.7 2.8 1.4 2.2 2.0 5.6
無回答 0.4 0.5 0.4 0.5 0.5 0.5 0.1 0.7 0.2 0.4 0.4 1.9
とても熱心だった 23.5 26.5 20.8 21.7 26.2 21.8 27.8 33.7 14.1 12.2 21.1 29.2
まあ熱心だった 22.7 22.0 23.5 21.1 22.7 21.4 27.1 27.1 21.1 20.3 25.3 26.4
それほど熱心ではなかった 20.3 18.9 21.5 19.2 18.8 20.7 22.1 18.1 21.5 23.6 27.1 23.1
まったく熱心ではなかった 32.7 31.9 33.5 37.0 31.7 35.4 23.0 20.5 42.5 42.5 26.2 19.0
無回答 0.7 0.7 0.7 1.0 0.7 0.7 0.1 0.6 0.8 1.4 0.3 2.3
とても熱心だった 37.2 35.1 39.2 40.6 38.6 34.2 33.8 38.5 35.8 34.1 37.3 36.1
まあ熱心だった 47.3 45.3 49.2 45.8 44.4 48.2 50.6 50.2 52.3 49.6 50.0 50.5
それほど熱心ではなかった 12.5 15.3 10.1 11.2 13.4 14.3 13.1 9.7 10.8 12.8 10.2 9.3
まったく熱心ではなかった 2.4 3.7 1.1 1.9 3.0 2.8 2.3 1.1 0.8 2.6 2.0 2.3
無回答 0.6 0.7 0.5 0.6 0.6 0.6 0.2 0.5 0.4 1.0 0.4 1.9
とても熱心だった 27.8 24.8 30.4 33.7 30.7 23.0 20.8 25.1 24.9 19.8 31.8 28.2
まあ熱心だった 39.3 36.5 41.8 39.9 38.8 37.1 37.8 45.1 40.6 40.9 41.7 38.4
それほど熱心ではなかった 20.9 23.4 18.6 17.4 18.6 24.8 26.7 21.5 22.5 23.6 17.6 22.7
まったく熱心ではなかった 11.4 14.6 8.5 8.2 11.3 14.6 14.6 7.7 11.2 14.7 8.5 8.8
無回答 0.6 0.6 0.6 0.7 0.7 0.5 0.2 0.6 0.8 1.0 0.3 1.9
とても熱心だった 7.5 5.4 9.5 10.4 9.5 3.9 3.4 5.8 9.7 5.2 8.3 4.6
まあ熱心だった 20.3 13.7 26.3 25.9 21.5 12.6 11.4 20.1 29.5 17.1 30.1 19.4
それほど熱心ではなかった 26.7 25.0 28.2 27.2 25.8 27.9 21.5 27.5 30.3 24.2 31.9 24.1
まったく熱心ではなかった 44.7 55.1 35.3 35.6 42.4 54.8 63.5 45.7 29.9 51.8 29.2 49.5
無回答 0.8 0.8 0.7 0.8 0.8 0.7 0.3 0.8 0.7 1.7 0.4 2.3
とても熱心だった 5.8 4.9 6.6 5.7 7.2 5.4 4.6 3.4 6.2 5.1 3.9 8.3
まあ熱心だった 8.8 7.9 9.6 8.3 9.2 9.2 8.0 7.6 8.4 9.2 9.0 9.7
それほど熱心ではなかった 13.0 12.8 13.3 11.0 12.2 14.3 12.2 15.2 14.3 14.3 17.4 13.0
まったく熱心ではなかった 71.4 73.7 69.4 73.8 70.6 70.5 74.5 72.4 70.0 69.3 68.3 66.2
無回答 1.0 0.8 1.1 1.1 0.8 0.6 0.7 1.4 1.1 2.2 1.3 2.8

性別 学部系統

インター
ンシップ

ダブルス
クール・
資格取得

外国からの留学生を除く

自分に自
信がもて
るように
なりたい

仕事に就
いたらう
まくできる
自信があ
る

アルバイ
ト

友だちや
恋人との
付き合い

大学での
授業

クラブや
サークル
での活動

性別 学部系統

問６
外国からの留学生を除く
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

41.3 43.6 46.0 46.2 49.1 46.6 48.4 45.4 46.5 43.2 46.4 43.7 54.3
41.4 40.8 38.1 37.9 36.3 35.5 36.5 39.4 37.5 39.9 39.9 39.7 30.3
13.8 12.5 12.2 11.5 11.0 13.0 10.5 11.6 12.3 12.3 10.5 13.4 6.0
3.1 2.5 3.2 3.9 3.0 4.5 4.0 3.0 3.1 4.2 2.8 2.7 0.9
0.4 0.6 0.5 0.5 0.6 0.4 0.7 0.5 0.6 0.5 0.4 0.4 8.5

11.5 9.2 12.0 13.5 12.8 12.8 13.4 13.1 10.9 14.4 8.3 12.4 37.6
48.3 45.5 49.0 48.2 42.3 48.4 44.6 49.2 43.4 50.0 47.4 46.0 40.2
35.9 40.1 34.4 33.0 38.1 33.6 37.1 32.6 39.0 31.4 39.8 37.1 12.0
3.9 4.6 4.1 4.7 6.1 4.7 4.2 4.6 6.1 3.7 4.1 4.0 1.7
0.4 0.6 0.5 0.5 0.7 0.4 0.7 0.6 0.7 0.5 0.3 0.4 8.5

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234
13.6 16.6 20.8 17.9 15.5 15.6 17.8 19.7 15.1 18.5 15.0 16.8 39.3
54.5 51.9 53.0 51.5 52.8 53.4 53.0 52.7 53.0 49.2 57.6 52.7 47.9
26.7 26.7 21.9 25.4 26.5 26.1 25.9 22.8 27.2 25.4 23.5 26.4 6.8
4.9 4.3 3.8 4.7 4.6 4.5 2.9 4.3 4.4 6.2 3.8 3.7 1.3
0.4 0.5 0.3 0.5 0.7 0.3 0.4 0.5 0.4 0.7 0.2 0.5 4.7

29.4 25.7 22.2 22.9 16.8 27.3 25.7 20.7 21.8 25.5 24.6 24.0 6.4
26.6 26.0 22.4 20.4 20.9 26.1 20.7 20.9 23.3 20.0 25.9 23.8 23.1
21.2 21.5 19.5 18.5 23.4 19.2 24.0 19.3 22.4 18.9 19.1 21.7 33.3
22.4 26.2 35.1 37.4 38.1 27.0 29.0 38.3 31.9 34.6 29.8 29.8 30.3
0.5 0.7 0.8 0.8 0.9 0.4 0.7 0.9 0.6 1.0 0.6 0.7 6.8

35.1 34.9 38.9 37.7 38.3 38.8 39.3 38.3 35.9 37.6 35.2 36.8 16.7
48.9 49.3 47.1 46.9 45.0 46.7 44.2 47.0 47.7 46.4 50.7 47.3 39.7
13.5 13.4 11.2 12.4 12.7 11.8 13.2 11.6 13.1 12.8 11.9 13.7 28.2
2.1 1.8 2.3 2.4 3.1 2.3 2.6 2.5 2.8 2.4 1.9 1.8 9.0
0.4 0.5 0.5 0.6 1.0 0.4 0.7 0.6 0.5 0.9 0.3 0.4 6.4

23.7 25.1 29.0 28.5 31.8 25.7 33.8 28.3 27.0 28.8 27.9 27.2 12.8
42.3 43.1 37.7 38.3 37.1 33.4 38.0 39.1 40.2 39.9 41.4 40.7 50.0
23.8 22.7 21.8 19.5 17.6 22.9 14.5 20.7 20.9 19.8 21.0 22.1 23.5
9.9 8.5 10.8 13.1 12.7 17.6 13.0 11.2 11.4 10.6 9.4 9.3 6.4
0.3 0.6 0.6 0.7 0.9 0.4 0.7 0.6 0.5 1.0 0.4 0.7 7.3
5.1 4.8 9.1 9.0 7.1 5.4 10.5 7.7 6.1 9.1 8.0 8.1 6.8

15.1 16.7 23.6 22.2 21.1 17.5 22.0 21.6 18.7 20.2 24.4 19.6 26.5
25.4 28.6 25.9 26.7 28.4 28.6 24.8 25.9 27.6 24.2 28.4 27.3 38.9
53.9 49.1 40.7 41.1 42.3 47.7 42.0 44.0 46.8 45.5 38.8 44.2 19.7
0.6 0.8 0.6 0.9 1.1 0.8 0.7 0.8 0.7 1.0 0.5 0.8 8.1
5.4 4.1 6.0 5.8 7.2 5.0 5.3 5.9 6.7 5.0 6.7 5.6 7.7

10.0 8.3 8.3 8.2 9.3 8.4 12.1 7.8 10.3 6.8 10.0 9.5 22.2
14.0 11.6 11.2 12.8 15.7 15.2 16.7 10.6 14.1 10.3 13.8 15.8 38.0
70.0 75.2 73.6 72.1 66.5 70.4 64.8 74.7 68.0 76.8 68.8 68.3 23.1
0.7 0.8 0.9 1.1 1.3 1.0 1.1 1.0 0.9 1.1 0.7 0.9 9.0

設置者･年 大学地域

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域

外国か
らの留
学生
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合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

平均値 (無回答を除く）
Q8 3年生前期履修率 8.4 8.0 8.8 8.6 7.7 8.6 9.0 9.0 9.2 8.3 8.9 8.4

4年生前期履修率 7.9 7.4 8.3 8.1 6.5 8.3 8.8 8.8 9.2 8.3 8.7 8.0
Q９ 優（A）の取得率 5.4 4.7 6.2 6.1 4.9 4.9 5.5 6.3 6.3 5.9 5.9 5.4

性別
最頻値

3年生前期履修率 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0
4年生前期履修率 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0
優（A）の取得率 7.0 3.0 8.0 7.0 3.0 3.0 7.0 8.0 8.0 8.0 7.0 7.0

  

合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
親などの保護者 75.5 70.5 80.0 78.2 74.3 71.3 77.4 81.1 78.9 76.5 74.4 74.1
大学内の友だち 78.5 72.3 84.2 83.2 75.9 73.5 79.5 84.7 82.4 80.4 80.7 79.6
大学外の友だち 51.2 46.7 55.4 58.5 52.2 45.0 41.9 50.2 55.2 56.4 52.2 44.9
きょうだい 23.9 18.9 28.3 26.8 23.0 19.6 21.9 25.2 31.6 26.5 24.4 29.2
恋人 30.8 26.0 35.1 33.3 30.4 24.3 32.4 43.8 28.4 33.2 32.5 29.6
先輩 32.4 32.5 32.4 31.9 34.9 28.2 34.4 45.6 21.3 31.3 29.0 40.7
大学の先生・職員・カウンセラー 37.0 34.4 39.4 40.5 39.7 30.4 28.7 38.7 35.6 40.9 44.2 36.6
その他(バイト先・社会人等） 2.7 2.2 3.1 3.1 3.0 1.5 2.3 3.9 1.6 3.2 3.9 2.8
誰にも相談しなかった 6.2 9.0 3.7 3.9 6.5 9.1 7.0 4.3 4.9 4.3 6.2 6.9
無回答 0.4 0.5 0.3 0.4 0.3 0.3 0.1 0.7 0.2 0.4 0.4 1.9

  

合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
行った 75.5 71.0 79.6 82.3 80.1 72.6 68.5 48.9 88.0 65.4 70.1 77.3
行わなかった 23.3 27.7 19.4 16.6 18.6 26.3 30.8 50.0 10.5 32.9 28.9 20.8
無回答 1.1 1.4 0.9 1.1 1.3 1.0 0.6 1.1 1.5 1.7 1.0 1.9
行った 68.5 63.8 72.8 77.0 73.6 66.7 56.8 44.7 72.9 61.9 61.7 69.4
行わなかった 30.4 34.9 26.3 22.0 25.2 32.5 42.3 54.2 25.9 36.9 37.0 27.8
無回答 1.1 1.3 0.9 1.0 1.2 0.7 0.9 1.1 1.2 1.3 1.3 2.8
行った 81.8 81.3 82.2 87.5 89.0 86.2 70.4 39.2 85.3 67.0 75.6 88.4
行わなかった 17.4 17.5 17.2 11.7 10.0 13.0 28.9 59.7 14.1 31.9 24.0 9.3
無回答 0.9 1.1 0.6 0.8 1.0 0.8 0.7 1.1 0.6 1.1 0.3 2.3
行った 52.1 49.1 54.8 60.0 60.2 51.0 43.6 27.5 48.2 42.9 34.4 49.5
行わなかった 46.7 49.4 44.2 39.1 38.5 48.1 55.5 71.1 50.3 55.7 64.4 47.7
無回答 1.2 1.4 0.9 1.0 1.3 1.0 1.0 1.4 1.4 1.4 1.2 2.8
行った 77.1 76.7 77.5 83.0 86.6 79.1 67.0 34.1 77.5 60.8 71.1 81.0
行わなかった 21.9 22.1 21.7 16.0 12.5 20.0 32.1 64.6 21.6 38.0 28.3 16.7
無回答 1.0 1.2 0.8 0.9 1.0 0.9 0.9 1.3 0.9 1.1 0.6 2.3
行った 68.5 67.9 69.1 76.2 79.0 70.4 53.9 32.0 65.5 56.0 49.7 75.0
行わなかった 30.4 30.8 30.1 22.8 19.9 28.7 45.2 66.7 33.7 42.9 49.3 22.7
無回答 1.1 1.3 0.8 1.1 1.2 0.9 1.0 1.3 0.9 1.1 1.0 2.3
行った 20.3 19.1 21.4 20.0 23.9 16.7 18.6 24.5 14.7 18.2 21.0 20.4
行わなかった 78.5 79.6 77.6 78.9 74.9 82.5 80.5 74.3 83.8 80.2 77.9 77.3
無回答 1.1 1.3 0.9 1.1 1.2 0.8 0.9 1.1 1.5 1.5 1.1 2.3
行った 71.2 72.2 70.3 76.4 81.5 76.3 60.4 29.0 70.2 56.5 48.9 76.4
行わなかった 27.7 26.6 28.8 22.5 17.3 22.9 38.7 69.5 28.2 42.2 50.1 21.3
無回答 1.1 1.3 0.9 1.0 1.2 0.8 0.9 1.5 1.6 1.3 1.0 2.3

外国からの留学生を除く

就職支援
サイトへ
の登録

性別

エント
リーシー
ト提出

人事面接

自己分析

資料請求

会社説明
会への出
席

学部系統

性別

学部系統
外国からの留学生を除く

性別

Q10
3年時相
談相手
（MA)

学部系統
外国からの留学生を除く

ガイダン
スへの参
加

OB・OG
への連絡
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

234
平均値

8.6 8.4 8.6 8.2 8.4 8.5 8.5 8.4 8.6 7.9 8.7 8.5 8.8
8.3 7.8 7.8 7.5 8.2 8.2 7.6 7.9 8.1 6.6 8.3 8.3 8.9
5.6 5.5 5.7 5.2 5.4 5.3 5.9 5.7 5.4 4.9 5.4 5.7 6.4

最頻値
10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 9.0
10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 9.0
7.0 7.0 7.0 3.0 7.0 7.0 8.0 7.0 3.0 3.0 7.0 7.0 8.0

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234
77.6 75.6 77.9 73.6 73.0 76.4 76.9 75.5 74.7 73.4 76.9 77.0 48.3
80.3 80.7 82.2 77.0 72.9 76.2 80.0 79.3 76.5 79.2 80.4 79.6 41.9
43.4 50.9 58.1 51.9 51.5 46.1 55.2 59.9 46.6 54.1 46.4 47.0 30.8
23.3 24.8 25.5 23.8 21.7 22.8 28.8 24.3 21.3 23.2 24.8 26.7 14.1
34.4 30.5 33.0 28.9 27.0 33.0 29.2 31.5 29.0 30.7 27.2 33.4 20.5
38.5 34.0 37.5 28.9 23.1 33.8 29.7 33.1 29.6 33.1 30.8 34.8 27.8
30.0 37.3 38.2 37.6 43.8 37.9 49.0 35.6 39.1 31.8 40.9 36.9 43.2
2.0 2.5 3.3 2.7 2.8 2.5 2.9 3.3 2.6 2.8 2.1 2.2 1.3
6.0 5.8 5.0 6.6 7.6 7.5 5.9 5.6 6.6 6.4 5.7 6.0 9.8
0.3 0.4 0.3 0.4 0.3 0.3 0.4 0.2 0.5 0.6 0.1 0.3 1.7

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234
56.7 70.0 84.8 81.8 78.9 72.8 81.8 80.0 75.0 77.3 78.6 66.3 34.2
42.4 29.1 14.2 16.9 19.5 26.0 18.0 18.8 23.8 21.1 20.7 32.7 54.7
0.9 0.9 0.9 1.3 1.6 1.2 0.2 1.2 1.2 1.6 0.7 1.0 11.1

55.2 68.0 77.1 71.9 68.5 62.2 74.5 72.7 65.4 71.7 72.7 63.7 44.0
43.8 31.3 22.2 26.8 29.9 36.8 25.3 26.2 33.5 26.9 26.7 35.1 44.9
0.9 0.7 0.8 1.2 1.6 1.0 0.2 1.0 1.2 1.4 0.6 1.1 11.1

70.2 80.4 87.5 85.1 83.7 70.0 89.9 86.7 80.0 83.9 82.9 80.5 46.6
29.0 19.0 11.9 13.8 15.3 29.3 9.9 12.5 19.0 15.0 16.5 18.6 42.7
0.8 0.6 0.6 1.1 1.1 0.7 0.2 0.8 1.0 1.2 0.7 0.9 10.7

43.7 50.4 60.5 54.4 48.3 43.3 56.0 58.2 49.8 55.1 53.9 47.2 35.5
55.3 49.0 38.5 44.2 50.1 55.5 43.7 40.7 48.9 43.3 45.2 51.9 53.0
1.0 0.6 0.9 1.4 1.6 1.2 0.2 1.1 1.3 1.6 0.8 1.0 11.5

60.4 72.8 84.6 82.6 81.3 70.1 85.1 82.3 75.5 79.8 78.5 71.3 40.2
38.7 26.6 14.6 16.3 17.6 29.0 14.9 16.7 23.5 19.0 20.7 27.8 48.7
0.9 0.6 0.8 1.1 1.1 0.9 0.0 1.0 1.0 1.2 0.8 1.0 11.1

55.4 68.8 78.0 72.6 64.6 56.7 72.1 76.6 63.6 75.6 67.3 63.3 35.9
43.7 30.5 21.3 26.1 33.8 42.3 27.7 22.4 35.0 23.2 32.0 35.7 52.6
0.8 0.7 0.7 1.3 1.6 1.0 0.2 1.0 1.4 1.2 0.7 0.9 11.5

20.3 19.3 27.7 18.1 15.4 19.2 19.8 22.7 19.3 20.3 18.9 19.9 18.4
78.8 79.8 71.5 80.5 83.2 79.6 80.0 76.1 79.6 78.3 80.3 79.0 67.5
0.9 0.8 0.8 1.4 1.4 1.1 0.2 1.3 1.1 1.4 0.8 1.1 14.1

56.1 70.4 79.3 76.6 69.7 63.0 77.1 76.8 68.3 75.5 73.2 65.1 38.0
43.0 28.9 19.8 22.0 28.8 35.8 22.9 22.2 30.6 22.9 26.0 33.8 49.6
0.9 0.7 0.8 1.4 1.5 1.2 0.0 1.0 1.1 1.6 0.8 1.1 12.4

外国か
らの留
学生

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域

設置者･年

外国か
らの留
学生

大学地域

設置者･年 大学地域
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 性別 学部系統

合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

平均値 (無回答を除く）
8.4 9.1 7.9 7.0 8.6 9.7 9.2 8.8 7.6 7.3 9.7 7.9

11.4 11.3 11.4 11.2 11.2 11.7 11.8 10.7 11.8 10.6 0.5 11.1
11.3 11.4 11.2 10.9 11.0 11.4 11.3 11.7 0.1 0.3 1.0 11.3
0.2 0.2 0.1 0.0 11.8 0.4 0.3 12.0 1.0 0.6 1.4 12.0
1.7 1.7 1.7 1.5 1.3 1.8 1.7 1.6 2.6 2.4 3.4 1.6
2.2 2.2 2.1 2.1 1.9 2.4 1.9 2.4 3.0 2.5 3.5 2.2
1.6 1.5 1.6 1.8 1.5 2.2 2.1 10.7 3.0 0.6 3.2 0.5
3.2 3.3 3.2 3.1 2.9 3.2 3.5 3.2 4.3 3.7 4.9 3.2

最頻値
10 10 10 10 10 10 10 10 4 4 10 10
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 4 10
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
10 10 10 12 10 12 10 10 10 2 10 10
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
4 4 4 4 2 3 3 4 4 4 4 2
3 3 3 3 3 3 3 3 5 3 2 3

  

合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産

度数 18275 8650 9590 3571 5445 3625 1621 1072 1051 784 890 216
している 19.4 15.2 23.1 23.4 18.7 6.7 14.3 19.5 34.5 27.8 43.7 12.5
していない 80.2 84.2 76.6 76.2 80.7 92.9 85.2 80.1 65.1 71.7 55.6 87.5
無回答 0.5 0.6 0.4 0.4 0.6 0.4 0.5 0.4 0.4 0.5 0.7 0.0

就職活動をしている理由 3538 1318 2213 837 1020 243 232 209 363 218 389 27
内定をもらったが続けている 24.7 26.6 23.5 26.0 30.6 29.2 28.9 14.8 18.7 11.5 18.0 40.7
内定をもらっていないので続けている 74.7 72.3 76.1 73.4 68.7 69.5 70.3 84.7 81.0 88.1 81.2 59.3
無回答 0.7 1.1 0.4 0.6 0.7 1.2 0.9 0.5 0.3 0.5 0.8 0.0

就職活動をしていない理由 14650 7280 7343 2720 4392 3368 1381 859 684 562 495 189
内定をもらったのでやめた 74.1 74.8 73.5 77.8 84.2 75.9 61.9 39.8 75.3 47.7 72.7 77.8
内定をもらっていないがやめた 8.4 7.5 9.3 7.9 6.1 7.1 10.8 13.0 11.5 19.0 9.3 10.1
始めからからしていない 16.1 16.3 15.9 13.1 8.7 15.9 26.1 43.4 12.3 28.8 16.8 11.6
無回答 1.4 1.4 1.3 1.2 1.1 1.1 1.2 3.7 0.9 4.4 1.2 0.5

外国からの留学生を除く

外国からの留学生を除く

人事面接開始月（3年○月）

ガイダンス参加開始月（3年○月）
自己分析開始月（3年○月）

会社説明会出席開始月（3年○月）

就職サイト登録開始月（3年○月）

就職活動
の実施状
況

エントリーシート提出開始月（3年○月）
OB/OGへの連絡開始月（3・4年○月）
人事面接開始月（3・4年○月）

性別

会社説明会出席開始月（3年○月）
エントリーシート提出開始月（3年○月）
OB/OGへの連絡開始月（3年○月）

ガイダンス参加開始月（3年○月）
自己分析開始月（3年○月）
就職サイト登録開始月（3年○月）
資料請求開始月（3年○月）

学部系統

資料請求開始月（3年○月）
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設置者･年 大学地域

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

外国か
らの留
学生

9.8 8.4 8.4 8.2 7.5 9.0 7.0 7.9 8.4 8.4 9.1 9.0 9.7
11.8 11.5 11.3 11.2 11.3 11.2 10.5 11.0 11.8 11.5 11.9 11.4 9.6
11.2 11.2 10.8 11.5 11.9 11.7 11.0 11.0 11.8 11.1 11.6 11.0 0.1
0.1 0.1 12.0 0.2 0.5 0.5 0.2 11.9 0.7 11.9 0.5 11.9 1.1
1.7 1.7 1.1 1.9 2.2 2.0 1.9 1.2 2.2 1.3 1.9 2.0 1.9
2.2 2.0 1.9 2.3 2.6 2.8 2.3 1.9 2.5 1.9 2.3 2.4 2.5
1.0 1.9 1.6 1.8 2.4 1.5 1.8 1.2 2.0 1.8 2.4 1.4 2.4
3.1 2.8 2.8 3.4 3.9 4.1 3.5 2.8 3.5 2.8 3.4 3.5 4.2

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
10 10 10 10 10 10 10 12 10 10 10 10 10
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 11
10 10 10 12 2 10 10 10 2 12 10 10 4
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 5
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4
4 4 2 4 4 4 4 2 4 3 2 4 5
3 3 2 3 3 4 3 2 3 2 3 3 5

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3955 1667 3901 6030 2722 2017 455 4304 3726 3154 1798 2821 234
10.5 12.7 14.6 24.6 31.6 22.2 25.7 17.1 18.7 17.8 21.5 21.2 6.9
89.1 87.0 85.2 74.9 67.5 77.3 74.1 82.5 80.9 81.5 78.3 78.4 16.5
0.4 0.4 0.2 0.6 0.8 0.4 0.2 0.4 0.5 0.8 0.2 0.5 2.8
417 211 568 1481 861 448 117 734 695 560 387 597 62

22.8 25.1 27.5 26.1 21.1 21.7 32.5 24.3 22.0 27.0 22.5 28.3 32.3
76.5 74.9 72.4 73.2 77.8 78.1 67.5 75.2 76.8 72.1 77.0 71.2 61.3
0.7 0.0 0.2 0.7 1.0 0.2 0.0 0.5 1.2 0.9 0.5 0.5 6.5

3523 1450 3324 4515 1838 1560 337 3551 3013 2570 1408 2211 147
58.3 70.1 83.0 80.3 76.2 68.1 84.9 77.6 75.7 75.3 79.5 64.1 22.4
10.8 8.3 6.3 8.0 8.9 8.8 6.2 8.3 7.2 7.4 7.7 12.0 12.9
29.2 19.7 10.0 10.3 13.4 21.0 8.3 13.0 15.6 15.9 11.6 22.5 47.6
1.7 1.9 0.6 1.5 1.5 2.1 0.6 1.1 1.5 1.5 1.1 1.4 17.0

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193
0社 30.9 31.1 30.8 27.1 25.5 30.3 35.9 43.1 41.4 32.5 51.1 33.2
1社 5.3 5.5 5.1 4.6 4.0 6.2 5.4 5.0 9.1 8.9 6.0 3.6
2社 5.8 6.0 5.6 5.6 4.8 6.7 5.5 3.7 6.9 8.5 7.7 5.2
3社 5.1 5.5 4.8 5.1 4.2 6.3 7.2 5.0 4.0 5.9 2.7 6.7
4社 2.4 2.7 2.1 1.9 1.8 3.9 3.0 0.9 2.5 2.3 2.6 3.6
5-9社 9.1 10.3 8.1 8.9 8.7 11.7 9.5 5.5 7.1 10.7 6.3 9.8
10-19社 11.6 12.2 11.0 11.3 12.5 14.0 12.0 6.8 9.8 9.7 5.0 9.8
20-29社 7.2 7.0 7.3 8.1 8.8 6.8 5.3 3.4 5.3 6.4 3.2 7.3
30-49社 7.4 7.3 7.5 9.0 9.6 6.8 5.6 4.4 3.7 4.1 2.2 7.3
50社以上 10.0 8.4 11.3 14.1 15.6 5.3 6.0 3.0 2.9 2.1 2.7 8.3
無回答 5.3 3.9 6.4 4.4 4.5 1.9 4.7 19.1 7.2 9.0 10.3 5.2
0社 17.7 17.5 17.8 13.0 12.9 15.4 27.0 32.7 24.2 21.3 38.8 11.9
1社 7.4 8.2 6.7 5.7 5.9 9.3 7.5 5.9 9.9 9.8 12.6 5.7
2社 6.6 6.8 6.3 6.0 5.2 8.3 6.9 5.6 8.6 8.0 7.7 6.7
3社 6.4 7.6 5.4 5.6 5.5 9.0 6.5 5.8 6.9 6.6 5.2 8.3
4社 3.8 4.6 3.1 3.2 3.1 5.6 3.3 2.4 5.1 5.7 3.5 2.6
5-9社 14.5 15.6 13.6 14.7 14.2 17.9 13.2 9.2 15.0 15.1 8.3 14.5
10-19社 17.6 17.5 17.8 20.3 20.2 17.9 14.8 10.4 13.2 14.4 7.7 20.7
20-29社 9.8 8.7 10.8 12.7 12.4 7.7 9.0 4.6 5.6 7.9 2.9 9.3
30-49社 7.7 6.5 8.7 10.2 10.6 5.1 6.4 2.5 3.6 3.1 3.1 11.4
50社以上 4.0 3.4 4.5 5.2 6.4 2.1 1.4 1.8 1.7 1.5 1.4 4.7
無回答 4.4 3.5 5.2 3.5 3.7 1.6 3.9 19.1 6.2 6.6 8.8 4.1
0社 8.6 8.4 8.7 5.8 5.2 6.4 10.8 31.1 11.9 14.4 19.0 7.8
1社 6.2 6.2 6.2 4.3 3.9 6.0 8.5 6.7 10.3 12.1 15.9 4.7
2社 5.7 6.0 5.4 4.0 4.0 6.7 8.7 4.9 9.3 8.4 9.1 2.6
3社 6.7 7.2 6.3 5.6 4.4 8.8 9.6 4.4 9.6 7.5 10.3 9.3
4社 4.7 5.6 4.0 3.8 3.8 7.0 6.3 3.3 5.6 4.8 4.7 1.6
5-9社 16.4 18.0 14.9 14.0 14.6 21.3 18.2 10.4 21.7 15.7 14.2 19.2
10-19社 20.3 21.0 19.7 22.6 22.5 22.9 17.0 9.8 14.7 17.2 9.7 24.9
20-29社 12.1 11.0 13.0 15.8 15.3 9.9 9.3 5.6 6.8 6.2 5.1 15.5
30-49社 11.3 9.5 12.8 15.5 16.1 7.8 7.0 4.0 3.8 6.9 3.6 6.7
50社以上 4.3 3.8 4.7 5.8 7.4 2.0 1.4 0.9 0.8 0.5 1.7 3.1
無回答 3.8 3.2 4.3 2.9 2.9 1.2 3.2 19.0 5.4 6.2 6.6 4.7
0社 10.9 9.8 12.0 8.6 7.1 6.4 17.5 27.6 16.4 21.3 24.4 4.7
1社 11.8 12.4 11.3 8.5 7.3 14.4 17.1 11.1 20.9 16.4 22.3 9.8
2社 9.4 10.4 8.6 7.4 6.8 12.1 10.9 7.4 14.6 13.3 12.8 11.9
3社 9.1 10.4 8.1 7.3 8.0 12.1 9.7 10.1 10.9 8.7 8.1 11.4
4社 5.8 6.6 5.1 4.9 5.7 8.0 5.3 3.1 6.3 5.6 5.2 4.7
5-9社 19.3 20.4 18.3 20.9 21.0 23.1 15.9 9.9 14.6 13.4 9.1 25.4
10-19社 18.5 16.8 20.0 24.9 23.3 16.0 13.3 8.9 8.5 10.2 7.7 16.6
20-29社 7.2 6.4 8.0 9.3 10.9 4.6 5.6 2.1 2.1 3.0 2.4 9.3
30社以上 4.1 3.7 4.5 5.4 6.9 2.2 1.8 1.5 1.2 0.7 1.4 1.6
無回答 3.7 3.1 4.3 2.8 3.0 1.2 2.9 18.4 4.6 7.5 6.7 4.7
0社 9.4 8.3 10.3 8.0 6.4 5.5 12.1 28.0 12.7 15.6 20.4 7.8
1社 13.9 14.7 13.1 9.4 9.3 16.4 22.4 13.6 18.6 21.5 28.0 6.7
2社 10.9 11.8 10.2 9.7 8.1 13.5 13.2 8.7 17.3 10.5 14.4 14.0
3社 9.8 11.1 8.8 7.8 8.8 13.8 10.5 7.0 10.8 10.2 7.8 17.1
4社 6.5 7.2 5.8 6.4 5.9 8.8 6.0 3.6 6.8 7.2 4.7 5.7
5-9社 20.2 21.0 19.5 22.5 22.3 23.5 16.4 9.8 16.8 14.8 7.7 21.8
10-19社 17.1 15.4 18.6 21.9 22.6 13.3 12.8 8.1 9.1 10.2 7.3 15.0
20-29社 5.9 4.9 6.7 7.8 9.3 2.9 3.3 1.9 2.7 3.0 1.7 5.7
30社以上 2.7 2.5 2.8 4.0 4.5 1.2 0.7 0.7 0.4 0.8 1.0 1.0
無回答 3.6 3.1 4.1 2.6 2.9 1.1 2.7 18.5 4.9 6.4 6.8 5.2
0社 20.8 17.7 23.5 21.7 16.7 11.9 22.3 31.9 33.5 41.1 36.2 16.6
1社 40.9 43.1 38.9 41.1 38.4 52.7 39.8 21.0 38.0 35.9 35.4 40.9
2社 18.3 18.5 18.1 18.8 21.3 19.1 18.1 10.8 14.2 8.4 11.7 24.9
3社 8.4 8.8 8.1 8.6 10.7 9.2 7.8 3.6 5.3 2.1 3.9 8.3
4社 3.1 3.5 2.7 3.3 4.7 2.2 3.4 1.9 0.9 0.8 0.5 1.6
5-9社 2.3 2.9 1.8 1.8 3.5 2.4 2.4 1.3 0.6 1.1 0.5 1.6
10社以上 0.2 0.3 0.1 0.1 0.3 0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 0.2 0.5
無回答 6.0 5.2 6.8 4.5 4.5 2.3 6.0 29.3 7.5 10.5 11.6 5.7
0社 79.1 83.1 75.7 76.4 80.5 89.9 81.8 68.1 70.3 66.7 64.6 82.4
1社 6.6 5.0 8.0 7.6 5.5 2.9 6.4 5.3 11.5 10.8 15.9 4.7
2社 3.3 2.5 4.0 4.0 2.9 1.1 3.1 3.3 6.0 6.9 6.2 2.1
3社 1.5 1.0 1.9 2.2 1.5 0.5 0.9 1.5 1.8 1.8 2.1 1.6
4社 0.5 0.3 0.6 0.8 0.5 0.2 0.4 0.7 0.5 0.5 0.4 0.5
5-9社 0.7 0.7 0.8 1.2 1.2 0.2 0.2 0.1 0.3 0.8 0.1 0.0
10社以上 0.2 0.3 0.2 0.3 0.4 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0
無回答 8.1 7.1 8.9 7.4 7.5 5.1 7.1 20.9 9.6 12.3 10.6 8.8
0人 76.6 77.4 75.8 78.3 74.2 80.7 76.1 59.7 83.4 75.2 76.4 76.2
1人 7.2 6.7 7.5 7.1 7.3 8.4 7.3 6.2 5.3 5.6 6.2 5.7
2人 4.8 4.6 5.0 4.9 5.7 3.6 5.1 5.6 2.6 4.8 4.9 3.6
3人 3.2 3.0 3.3 2.7 3.5 2.7 3.1 4.6 1.8 5.1 3.6 3.6
4人 1.1 1.1 1.1 1.2 1.3 0.8 1.3 1.0 0.7 1.1 0.7 1.0
5-9人 2.7 2.6 2.8 2.5 3.3 1.8 3.2 3.1 1.9 2.1 3.5 5.2
10人以上 1.9 2.2 1.7 1.4 2.9 1.0 2.0 3.6 0.8 1.6 1.4 1.6
無回答 2.6 2.3 2.8 1.9 1.7 1.0 1.9 16.1 3.6 4.4 3.4 3.1

資料請
求をし
た企業
数

エント
リー
シートを
送った
企業数

説明会
に参加
した企
業数

内（々）
定をも
らった
企業数

いま、
応募中
の企業
数

OB・OG
にあっ
た人数

筆記試
験を受
けた企
業数

面接を
受けた
企業数

性別 学部系統
外国からの留学生を除く
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130
31.4 30.0 26.2 31.7 36.1 36.7 32.2 26.8 32.7 27.4 32.0 34.4 14.6
4.9 5.6 4.2 5.7 6.3 6.5 6.4 4.3 5.1 4.2 7.1 6.0 10.0
5.2 5.9 4.8 6.1 7.2 7.1 6.6 5.1 5.9 4.6 7.0 6.2 8.5
5.9 6.1 4.1 5.2 4.8 5.7 6.1 4.1 5.6 4.0 5.7 6.3 9.2
2.5 2.4 1.6 2.5 3.2 3.2 3.5 1.9 3.1 1.4 3.0 2.3 3.1
9.7 9.4 7.2 9.4 10.6 9.1 10.6 8.3 11.2 7.2 8.7 9.8 11.5

12.2 9.7 11.7 11.7 11.3 10.7 11.3 12.6 12.8 11.4 10.0 10.2 16.9
7.4 8.9 8.1 6.5 5.9 5.5 8.7 8.3 6.0 7.7 8.2 6.4 3.8
7.1 7.3 10.0 7.2 4.5 4.7 5.4 10.6 4.9 9.2 7.1 6.0 3.1
7.5 10.3 17.7 8.8 4.2 3.5 5.4 13.2 6.5 17.7 6.5 8.1 0.8
6.3 4.2 4.4 5.2 6.0 7.3 3.8 4.7 5.9 5.2 4.9 4.4 18.5

18.9 13.3 12.6 18.2 24.9 26.1 21.9 11.8 22.4 10.9 21.6 19.3 20.0
6.7 6.4 5.4 8.0 10.2 10.3 7.8 5.9 8.9 4.7 7.9 8.3 5.4
6.4 6.4 5.7 6.7 7.9 8.2 6.4 5.5 8.0 5.0 6.4 7.2 6.9
7.0 6.0 4.9 6.8 7.3 7.0 6.4 5.4 7.5 4.9 6.3 8.2 4.6
4.0 4.1 2.9 4.0 4.4 4.2 4.7 3.3 4.2 3.3 3.6 4.4 3.8

15.5 15.7 12.4 14.7 15.5 13.5 16.7 15.3 16.0 12.2 14.4 14.4 15.4
17.7 21.2 20.5 17.1 12.7 13.5 17.9 20.7 14.8 20.1 17.3 16.8 12.3
8.1 11.4 13.9 9.6 5.7 5.8 7.8 13.0 5.9 14.3 9.2 8.5 5.4
7.5 7.5 12.0 7.1 3.0 3.4 4.2 10.2 4.6 13.1 6.3 6.2 2.3
2.4 4.8 6.1 3.9 2.6 1.7 3.5 5.0 2.2 7.9 2.4 2.9 3.1
5.8 3.3 3.5 4.0 5.7 6.2 2.8 4.0 5.5 3.5 4.6 3.7 20.8

15.0 9.5 5.2 7.2 8.6 12.1 8.5 5.1 9.8 6.5 10.9 10.9 13.8
6.0 5.7 5.1 6.1 8.7 9.2 4.7 4.8 7.2 3.9 7.9 6.8 13.1
6.7 4.7 3.4 5.7 8.2 7.1 4.2 3.9 7.6 3.1 6.3 7.9 7.7
7.3 5.8 4.7 7.1 8.6 9.7 8.0 5.2 8.0 4.1 7.8 7.5 6.9
4.9 4.2 3.5 5.0 6.2 6.6 5.6 3.3 6.9 2.7 5.0 4.9 4.6

16.3 18.1 12.6 17.1 19.4 17.4 20.0 14.2 20.8 10.8 17.4 18.3 16.2
19.2 22.2 21.3 20.0 19.7 18.0 24.5 22.4 19.3 18.8 21.7 19.8 14.6
10.3 13.8 14.9 12.4 8.3 6.7 13.9 15.9 8.1 16.3 11.3 10.3 2.3
6.8 9.5 18.3 11.9 5.9 5.9 6.1 16.3 6.0 20.6 6.4 7.7 1.5
2.1 3.5 8.3 4.1 1.7 1.4 2.1 5.4 1.8 10.5 1.6 2.7 0.0
5.5 3.1 2.9 3.3 4.6 5.9 2.4 3.4 4.6 2.8 3.7 3.3 19.2

14.2 9.8 7.7 10.3 13.7 14.4 9.9 9.0 13.8 6.8 11.8 12.3 21.5
12.3 9.4 8.1 12.6 16.2 17.1 9.4 9.0 13.9 8.0 13.3 13.6 17.7
9.6 8.0 6.8 10.5 11.4 11.0 9.4 7.1 11.8 6.0 10.7 11.9 6.9

10.2 9.0 6.5 9.5 11.1 11.9 9.6 7.8 10.9 6.4 9.2 10.0 11.5
5.3 6.2 4.9 6.0 7.2 6.2 7.8 5.0 7.3 4.1 5.5 6.7 6.9

19.6 22.9 18.4 19.1 18.7 17.7 26.1 19.6 19.5 17.7 20.9 19.0 10.0
16.0 21.3 25.0 17.4 12.9 11.3 18.8 23.0 13.3 25.8 17.9 15.3 4.6
5.6 6.4 11.8 7.5 2.4 3.3 4.5 10.4 3.4 12.9 5.5 5.2 0.8
1.9 3.8 7.9 3.9 1.9 1.4 2.4 5.7 1.8 9.4 1.4 2.8 0.0
5.4 3.2 2.9 3.2 4.5 5.8 2.1 3.4 4.3 2.8 3.8 3.2 20.0

14.1 7.8 7.0 8.4 10.5 12.3 8.7 7.4 10.3 6.5 10.1 12.3 18.5
13.8 11.9 9.5 14.2 20.6 21.8 13.2 9.2 17.9 8.9 15.3 15.2 20.0
11.9 8.5 8.1 11.3 14.3 13.1 12.0 8.8 14.0 6.2 11.5 13.6 13.8
10.5 9.7 7.0 10.3 12.2 10.9 14.1 8.5 12.0 6.5 10.5 11.0 10.8
6.1 7.7 5.8 6.8 6.6 7.1 8.9 5.8 7.5 5.3 6.6 6.8 3.1

19.0 25.1 20.6 20.5 17.9 17.1 23.5 22.4 19.3 19.5 22.3 18.9 12.3
13.7 19.0 24.0 17.1 9.9 9.5 13.4 22.4 11.2 26.4 15.1 13.2 3.1
4.4 5.1 9.9 5.7 2.7 2.1 4.0 8.5 2.7 10.9 4.3 4.3 0.0
1.4 2.3 5.1 2.6 1.1 0.7 0.5 3.5 1.1 7.1 0.7 1.5 0.0
5.2 3.1 3.0 3.0 4.3 5.5 1.6 3.5 4.1 2.6 3.7 3.3 18.5

20.3 17.5 14.7 22.4 28.5 24.5 21.4 19.2 18.9 18.9 20.9 25.6 36.9
39.4 42.1 37.7 42.1 43.7 44.1 40.9 37.8 44.6 39.0 41.9 39.7 30.8
17.6 19.9 21.6 18.0 14.1 14.2 21.6 19.6 17.8 20.3 17.8 17.1 5.4
7.6 9.2 12.2 7.7 5.0 5.3 8.2 10.8 6.9 10.1 7.3 7.5 3.1
2.7 3.9 5.1 2.5 1.5 1.6 1.4 4.2 2.6 3.8 3.0 2.4 0.0
1.8 2.3 4.2 2.0 0.9 1.0 0.7 3.7 1.5 3.2 2.0 1.6 0.8
0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0

10.3 4.9 4.3 5.2 6.1 9.1 5.4 4.4 7.5 4.4 7.0 5.9 23.1
83.5 83.0 83.1 76.2 72.6 75.4 75.8 80.4 80.5 79.7 78.0 78.6 48.5
3.9 4.8 5.4 7.4 10.6 7.7 9.6 5.1 6.6 5.4 7.5 8.4 12.3
1.7 2.2 2.3 4.3 4.9 4.7 5.4 3.3 2.7 3.1 3.3 3.0 10.0
1.1 1.1 0.9 2.1 1.4 1.8 1.9 1.6 1.0 1.8 1.2 1.3 3.1
0.3 0.4 0.3 0.6 0.9 0.7 0.7 0.5 0.3 0.5 0.6 0.5 0.8
0.2 0.3 0.7 1.1 0.8 0.3 0.7 1.1 0.3 1.3 0.6 0.5 0.8
0.1 0.1 0.3 0.3 0.2 0.1 0.0 0.3 0.1 0.4 0.2 0.3 1.5
9.2 8.2 6.9 8.0 8.5 9.3 5.9 7.8 8.4 7.8 8.7 7.5 23.1

72.4 76.3 70.6 80.0 82.4 76.1 79.3 74.9 77.6 76.3 78.9 76.4 58.5
7.5 9.4 8.0 6.7 5.4 7.5 6.1 7.5 6.7 7.5 7.1 6.9 3.8
5.0 3.9 6.5 4.4 3.6 4.3 5.4 4.8 4.7 5.3 4.2 4.9 5.4
4.0 3.3 4.2 2.4 2.3 2.8 1.6 3.2 3.0 3.3 3.0 3.8 3.8
1.3 1.1 1.5 1.0 0.5 0.7 0.9 1.3 1.1 1.2 0.8 1.0 0.0
3.1 2.3 4.2 2.0 2.0 2.8 3.5 3.2 2.2 2.4 2.5 3.0 4.6
2.5 1.3 3.1 1.3 1.2 1.6 1.4 2.9 1.7 2.0 1.2 1.3 5.4
4.1 2.4 1.9 2.2 2.6 4.3 1.6 2.1 3.0 1.9 2.4 2.6 18.5

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

平均値 (無回答と 0 を除く）
22.6 20.7 24.3 26.3 30.0 15.3 17.2 14.4 11.7 11.1 13.2 20.3
14.1 12.8 15.3 16.3 17.4 10.4 11.7 10.8 9.5 9.3 8.7 16.2
14.9 13.7 16.0 18.1 18.7 11.6 10.7 10.6 8.7 9.5 8.2 13.9
8.6 8.0 9.2 10.2 10.8 6.8 6.7 6.1 4.9 5.3 5.0 7.7
7.4 6.9 7.9 8.9 9.3 5.7 5.3 5.4 4.8 5.2 4.2 6.6
1.8 1.8 1.7 1.8 2.0 1.7 1.8 1.8 1.5 1.4 1.5 1.8
2.2 2.5 2.0 2.3 2.6 2.8 1.7 1.8 1.6 1.9 1.5 1.8
3.6 3.9 3.3 3.2 4.0 3.0 3.6 4.2 3.3 4.3 3.1 4.0

  

合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193
就職情報誌 3.3 4.2 2.5 2.9 3.8 2.6 4.3 3.7 2.9 3.9 3.0 4.1
就職支援ウェブサイト 42.7 42.6 42.7 45.1 45.8 45.9 38.6 28.7 39.0 40.5 22.8 51.8

大学の就職関連行
事・授業

4.2 4.3 4.1 3.7 3.9 4.0 6.0 7.9 4.3 2.6 4.7 1.6

大学の就職部／キャ
リアセンター

12.9 11.1 14.5 14.5 10.4 10.4 8.9 12.9 22.2 10.5 28.9 11.4

大学の先生 3.9 4.9 3.0 1.9 2.1 7.3 4.3 4.4 3.5 7.0 7.3 4.1
インターンシップ 1.0 1.1 0.9 0.6 1.1 1.5 1.0 0.7 0.6 1.1 0.7 1.6
会社説明会やセミ
ナーなど

18.9 17.7 20.0 21.1 19.8 18.5 23.7 9.5 14.5 13.9 16.4 16.6

OB・OG訪問 2.3 2.6 2.1 1.7 2.9 2.0 2.3 3.4 1.3 4.3 1.9 1.0
公的な就職支援機関 1.6 1.1 2.1 1.6 1.2 0.7 1.5 1.5 3.4 2.1 5.7 1.6
家族・親族・保護者 2.7 3.2 2.2 2.2 3.2 2.3 2.6 3.1 1.9 4.4 2.9 1.0
友人 3.6 4.3 3.0 2.9 3.9 3.4 4.7 6.7 2.8 3.8 2.1 3.1
その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 2.8 2.7 2.9 1.9 1.9 1.3 2.2 17.3 3.5 5.7 3.6 2.1
就職情報誌 5.5 6.2 4.9 4.9 5.7 5.3 7.6 7.6 4.3 6.6 3.4 4.7
就職支援ウェブサイト 19.0 18.7 19.2 21.3 18.9 20.1 19.1 11.6 17.7 16.4 14.7 23.3
大学の就職関連行
事・授業

7.6 7.5 7.6 8.7 7.2 8.1 7.0 7.9 6.7 6.1 7.3 3.1

大学の就職部／キャ
リアセンター

13.0 12.5 13.4 14.2 13.1 12.2 9.0 6.8 17.2 12.0 17.5 10.9

大学の先生 4.9 6.1 3.8 2.0 4.1 7.5 5.0 7.3 4.6 7.9 8.1 3.1
インターンシップ 1.0 1.0 0.9 0.8 1.1 0.9 1.2 0.3 0.8 1.5 0.4 2.1
会社説明会やセミ
ナーなど

28.7 27.2 30.0 30.4 30.3 29.6 28.2 18.4 26.8 24.6 20.4 35.2

OB・OG訪問 2.0 2.0 2.0 1.9 2.0 1.5 2.8 3.4 1.4 3.1 2.0 1.0
公的な就職支援機関 2.4 1.6 3.1 2.4 2.1 1.2 2.1 2.8 4.6 1.8 7.1 3.6
家族・親族・保護者 4.4 4.6 4.1 3.6 4.4 4.1 5.1 5.5 4.9 3.9 5.6 5.2
友人 7.4 8.2 6.6 6.8 7.8 6.7 8.3 9.3 6.2 8.0 7.7 4.1
その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 4.3 4.3 4.2 2.9 3.2 2.7 4.5 19.3 4.9 8.2 5.8 3.6
就職情報誌 9.1 9.0 9.3 8.8 9.6 9.2 11.5 9.9 6.4 6.9 7.6 11.4
就職支援ウェブサイト 10.0 9.9 10.1 10.8 9.9 10.9 9.3 5.0 10.3 10.7 9.0 7.8
大学の就職関連行
事・授業

10.9 11.1 10.7 11.7 11.0 11.6 9.4 8.1 11.1 8.2 9.7 15.0

大学の就職部／キャ
リアセンター

13.1 12.2 13.9 16.9 13.4 12.1 8.9 7.4 14.4 12.1 11.1 10.9

大学の先生 5.5 6.6 4.5 2.9 4.5 8.4 6.1 7.6 5.2 8.4 7.2 4.1
インターンシップ 1.4 1.4 1.3 1.0 1.5 1.7 1.6 1.2 1.1 1.8 0.6 1.6
会社説明会やセミ 15.7 17.0 14.6 16.1 16.7 17.4 14.0 7.9 14.9 14.3 12.6 15.5
OB・OG訪問 1.9 1.7 2.1 1.7 2.2 1.5 2.3 3.1 1.3 1.5 1.7 2.1
公的な就職支援機関 3.2 1.9 4.2 3.7 2.9 1.6 1.4 3.1 6.4 2.8 8.1 2.6
家族・親族・保護者 8.0 8.4 7.6 7.2 7.9 7.9 9.4 8.4 8.4 7.0 9.0 8.3
友人 14.2 14.0 14.4 14.4 15.0 12.7 17.1 15.6 11.2 13.0 12.6 14.0
その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 7.1 6.7 7.4 5.0 5.3 5.1 8.8 22.7 9.3 13.4 10.9 6.7

外国からの留学生を除く
性別 学部系統

就職の
ために
役立っ
た情報
源（2
位）

就職の
ために
役立っ
た情報
源（3
位）

性別 学部系統
外国からの留学生を除く

資料請求をした企業数
エントリーシートを送った企業
説明会に参加した企業数
筆記試験を受けた企業数
面接を受けた企業数
内（々）定をもらった企業数
いま、応募中の企業数
OB・OGにあった人数

就職の
ために
役立っ
た情報
源（1
位）
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

19.5 22.4 32.6 20.8 13.9 13.3 15.8 26.3 17.4 33.2 17.0 20.9 8.7
12.6 14.6 18.1 13.5 10.3 9.6 12.1 16.0 10.7 19.7 12.5 12.3 12.2
12.0 14.5 20.1 14.7 10.6 10.0 12.5 18.0 10.5 22.6 11.3 12.4 6.5
7.2 8.9 11.6 8.2 6.1 5.9 7.6 10.3 6.4 12.2 7.1 7.1 3.9
6.3 7.6 9.9 7.3 5.1 4.8 5.9 8.9 5.4 11.0 6.1 6.1 3.2
1.7 1.8 2.0 1.7 1.5 1.6 1.7 2.0 1.7 1.9 1.7 1.8 1.4
1.9 1.9 2.2 2.3 2.1 1.8 1.8 2.5 1.7 2.5 1.9 2.5 2.3
3.9 3.3 4.1 3.2 3.1 3.2 3.1 4.4 3.5 3.3 3.3 3.3 8.0

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130
4.3 3.2 2.7 3.2 3.7 3.2 3.1 3.5 3.7 2.7 4.2 2.8 10.8

47.6 50.0 42.4 41.8 35.2 33.0 44.5 45.8 35.5 51.3 41.8 44.7 27.7

4.0 2.7 4.4 4.5 4.3 6.8 2.4 4.0 4.6 2.9 4.4 3.8 0.8

5.5 7.2 12.0 15.7 19.6 17.3 13.9 9.4 15.5 10.7 15.4 12.4 9.2

4.3 5.3 2.3 3.7 5.2 7.0 3.1 2.4 5.4 2.2 3.3 4.6 6.9
1.0 0.9 1.5 0.8 0.7 0.9 0.9 1.1 1.2 0.8 0.7 1.0 1.5

16.5 19.5 21.4 18.3 19.3 17.3 19.1 20.7 20.0 18.3 17.9 17.1 14.6

3.4 2.0 4.0 1.4 1.0 1.5 1.9 3.4 2.2 2.0 1.8 2.1 0.8
1.3 1.8 1.1 1.6 2.6 1.5 3.1 0.9 2.2 0.8 2.8 2.1 3.1
2.4 1.9 2.3 3.0 3.3 3.0 4.2 2.4 3.5 2.2 2.4 2.3 8.5
4.8 2.8 3.7 3.5 2.6 3.7 2.4 4.1 3.1 3.9 2.3 4.3 8.5
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4.9 2.7 2.1 2.4 2.4 4.7 1.6 2.3 3.2 2.1 2.9 2.7 7.7
7.4 6.1 4.9 5.3 4.4 5.0 5.2 5.6 4.7 5.3 6.8 6.1 10.8

18.3 20.4 19.5 18.7 19.1 18.5 17.9 20.2 19.1 18.0 18.6 19.0 18.5

6.4 7.2 7.8 8.4 6.9 8.5 8.2 6.9 7.6 8.0 8.1 7.0 5.4

7.0 9.4 13.4 15.2 16.4 14.7 10.8 12.1 13.6 13.8 11.2 13.1 10.0

5.6 5.9 3.3 4.6 6.7 7.6 5.2 3.3 6.0 3.4 5.4 5.4 6.2
1.4 0.5 1.1 0.9 0.7 0.7 1.2 1.0 1.0 0.7 0.9 1.3 4.6

29.9 30.5 29.9 27.7 26.4 24.1 30.4 31.0 26.4 31.1 29.7 27.4 16.2

2.3 2.0 3.2 1.6 0.9 1.7 2.6 2.5 1.8 1.9 1.6 2.0 0.8
2.2 2.3 1.9 2.2 3.9 2.3 4.5 1.9 2.8 1.3 3.8 2.9 6.2
4.2 3.6 4.0 4.4 5.4 4.4 4.0 4.0 4.8 3.8 4.7 4.9 2.3
8.5 8.4 8.0 7.1 5.0 5.9 6.8 7.6 7.5 9.3 5.4 7.1 7.7
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6.9 3.8 3.2 3.7 4.1 6.7 3.3 3.8 4.8 3.5 3.9 3.8 11.5

11.6 10.5 8.6 8.0 8.8 8.6 9.9 9.8 8.7 9.3 8.2 9.3 8.5
7.5 8.8 11.6 10.1 11.0 10.3 8.9 10.3 10.1 9.2 10.4 9.7 8.5

8.6 11.7 12.0 11.6 9.8 11.4 11.5 11.1 10.4 11.3 10.4 10.6 10.0

7.6 11.2 14.6 15.4 13.2 11.9 15.8 13.3 12.3 14.9 12.7 12.6 10.8

6.7 5.3 3.9 5.2 7.3 7.3 4.0 4.3 7.3 3.5 6.0 6.0 8.5
1.8 2.0 1.1 1.2 1.3 1.1 1.6 1.5 1.5 1.1 1.5 1.3 4.6

13.9 14.8 15.5 17.0 15.7 17.0 16.2 15.4 14.7 16.8 15.1 15.6 11.5
2.5 2.3 2.5 1.5 1.0 2.2 2.4 2.3 1.7 1.6 1.7 2.0 0.8
2.8 3.3 2.5 2.8 5.2 3.1 4.7 1.9 4.2 2.0 4.9 3.9 6.9
8.6 6.1 7.1 8.5 8.3 7.4 7.5 7.5 9.1 7.5 7.7 8.5 6.9

18.0 15.9 14.9 12.3 11.9 10.6 11.5 15.9 12.6 16.8 13.9 13.8 6.2
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.3 8.1 5.7 6.3 6.4 9.2 5.9 6.7 7.5 6.1 7.6 6.7 16.9

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193
役に立った 17.1 15.5 18.5 21.7 19.3 15.8 11.5 6.5 17.0 13.1 10.9 18.1
やや役に立った 21.7 21.4 21.9 25.6 23.1 21.4 15.8 10.2 23.4 20.2 18.0 14.0
あまり役に立たなかった 10.5 10.8 10.2 11.2 11.4 10.2 9.3 4.9 11.1 11.0 8.6 8.8
役に立たなかった 3.5 3.9 3.2 3.3 3.6 3.4 3.5 3.4 2.6 4.4 4.4 4.1
利用しなかった 44.6 46.0 43.3 36.7 40.5 48.0 58.2 58.5 42.7 46.7 55.0 51.8
無回答 2.7 2.4 2.8 1.7 2.0 1.3 1.8 16.4 3.3 4.6 3.1 3.1
役に立った 27.9 24.5 30.9 32.4 25.2 27.8 24.5 13.8 38.0 23.9 35.1 27.5
やや役に立った 32.1 32.2 32.0 34.1 33.1 34.1 29.0 16.4 32.7 30.3 30.7 23.8
あまり役に立たなかった 10.3 10.8 9.9 9.5 11.2 10.4 9.7 7.6 9.7 12.5 8.7 15.5
役に立たなかった 3.3 3.9 2.7 2.7 3.5 3.6 3.6 3.0 2.2 3.9 3.2 3.1
利用しなかった 23.8 26.3 21.7 19.7 25.0 23.0 31.5 42.8 14.0 24.4 19.3 27.5
無回答 2.6 2.4 2.8 1.7 1.9 1.1 1.7 16.4 3.5 4.9 3.0 2.6
役に立った 11.0 10.8 11.3 13.4 12.3 11.1 8.0 5.6 8.9 9.2 7.3 8.3
やや役に立った 28.0 26.3 29.6 31.8 29.5 28.6 23.1 12.7 29.3 27.0 23.5 19.7
あまり役に立たなかった 20.3 19.6 20.9 21.8 21.1 19.9 16.4 12.4 23.2 17.2 20.9 24.4
役に立たなかった 6.5 7.4 5.7 6.7 6.9 7.6 5.4 3.3 4.9 5.7 6.5 7.8
利用しなかった 31.5 33.4 29.9 24.8 28.3 31.7 45.3 49.3 30.5 36.2 38.7 37.3
無回答 2.6 2.5 2.7 1.7 1.9 1.1 1.9 16.6 3.3 4.6 3.1 2.6
役に立った 5.6 4.6 6.4 7.6 6.4 4.2 3.4 3.4 5.6 4.8 3.6 4.7
やや役に立った 8.0 6.9 9.0 8.8 8.7 7.4 6.4 4.4 8.4 7.7 8.0 7.8
あまり役に立たなかった 9.8 10.0 9.5 10.5 10.5 9.4 8.0 3.9 11.5 9.2 9.0 10.9
役に立たなかった 6.4 7.9 5.2 5.2 7.7 7.3 6.0 4.4 5.1 6.1 5.0 4.7
利用しなかった 67.4 67.9 66.8 65.8 64.4 70.6 74.3 66.8 65.5 67.2 71.1 69.4
無回答 2.9 2.6 3.2 2.1 2.2 1.2 1.9 17.0 4.0 5.1 3.4 2.6
役に立った 16.9 15.4 18.2 21.3 17.3 16.5 10.6 18.1 16.8 8.7 14.6 11.9
やや役に立った 27.4 26.1 28.6 31.2 28.0 30.1 20.2 13.6 29.0 23.1 24.3 22.3
あまり役に立たなかった 13.1 13.5 12.7 11.9 14.6 14.0 10.1 5.6 14.2 12.6 14.4 12.4
役に立たなかった 4.6 5.3 4.0 4.0 4.8 5.7 4.5 2.1 5.6 3.9 3.9 4.1
利用しなかった 35.2 37.2 33.5 29.6 33.3 32.7 52.8 43.7 30.8 46.4 39.6 46.6
無回答 2.7 2.5 3.0 1.9 1.9 1.2 1.8 16.9 3.7 5.2 3.4 2.6
役に立った 5.1 5.0 5.1 4.9 5.1 2.7 3.7 23.3 4.8 1.6 3.4 7.8
やや役に立った 7.3 6.9 7.7 8.0 7.3 5.2 6.0 12.0 9.0 6.7 8.6 7.8
あまり役に立たなかった 5.8 6.3 5.4 5.0 6.4 5.4 4.9 3.6 9.1 4.9 8.1 4.1
役に立たなかった 4.5 5.4 3.8 4.4 5.0 4.9 4.3 1.5 4.6 3.6 4.4 4.1
利用しなかった 74.5 73.9 74.9 75.7 74.2 80.4 79.1 43.4 68.8 78.2 72.0 72.0
無回答 2.8 2.5 3.1 2.0 2.0 1.4 2.0 16.3 3.8 4.9 3.6 4.1
役に立った 31.5 28.4 34.2 37.6 32.5 26.4 20.8 21.5 40.7 29.5 35.4 31.6
やや役に立った 27.9 26.7 28.9 29.2 29.0 29.0 24.0 15.1 31.6 24.8 27.6 23.3
あまり役に立たなかった 7.8 8.6 7.1 7.5 8.1 9.4 9.0 3.4 6.2 5.9 6.6 3.6
役に立たなかった 3.0 3.9 2.3 2.1 3.5 3.9 3.0 2.7 2.2 2.0 2.6 3.6
利用しなかった 27.2 30.0 24.7 21.9 25.1 30.0 41.3 40.7 15.9 33.3 24.6 35.2
無回答 2.6 2.4 2.8 1.8 1.8 1.2 1.9 16.6 3.3 4.6 3.1 2.6
役に立った 7.1 4.9 9.0 10.2 7.5 2.5 4.4 4.6 11.9 2.6 13.3 5.2
やや役に立った 12.2 9.8 14.3 14.2 13.4 6.5 6.3 7.3 21.0 12.5 21.4 9.3
あまり役に立たなかった 8.6 9.1 8.2 8.0 10.1 8.6 6.0 4.1 10.5 8.7 8.2 6.7
役に立たなかった 4.4 5.6 3.5 3.6 4.9 6.0 3.6 3.0 4.4 2.6 2.9 4.7
利用しなかった 65.1 68.3 62.3 62.3 62.3 75.2 77.9 64.4 48.6 69.0 51.4 71.5
無回答 2.6 2.4 2.8 1.7 1.8 1.2 1.9 16.6 3.5 4.6 2.9 2.6

履歴書・
エント
リーシー
トの書き
方などの
指導

資格取
得のた
めの支
援

個別企
業の情
報・求
人情報

適性検
査

OB・OG
の名簿
や紹介

公務員
試験・
教員試
験の対
策

就職手
帳・ノー
ト

性別 学部系統
外国からの留学生を除く

就職模
擬試
験・SPI
対策・
模擬面
接
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130
9.6 14.7 22.4 18.4 16.7 14.9 16.5 18.0 15.7 20.1 16.6 16.4 18.5

12.1 18.1 22.3 26.7 22.7 22.3 24.5 23.2 19.9 25.4 17.9 18.9 17.7
6.7 11.4 9.7 11.7 12.6 9.3 15.5 11.7 10.2 10.1 11.1 8.7 23.1
3.5 4.0 3.3 3.3 4.0 4.1 5.9 3.8 3.0 3.5 2.6 3.3 3.1

63.5 49.5 40.4 37.6 41.5 45.1 36.0 41.1 48.3 38.8 49.1 49.9 25.4
4.6 2.3 2.0 2.2 2.4 4.3 1.6 2.3 2.9 2.0 2.7 2.7 12.3

19.3 23.0 29.9 30.5 32.0 30.9 28.0 25.8 28.3 26.6 29.4 29.0 23.8
24.9 29.7 31.7 35.1 35.8 30.7 32.9 32.8 32.2 32.8 29.6 32.5 29.2
8.8 11.1 11.3 10.3 10.3 8.3 12.0 11.7 9.7 10.6 9.8 9.9 17.7
3.5 5.1 3.3 2.8 3.0 3.4 4.7 3.6 3.0 3.5 3.1 2.6 2.3

38.9 29.0 21.8 19.2 16.7 22.4 20.9 23.8 24.0 24.5 25.4 23.4 13.8
4.5 2.2 2.1 2.1 2.3 4.2 1.4 2.3 2.7 1.9 2.7 2.6 13.1
5.7 9.3 12.8 12.5 12.5 11.1 11.5 13.3 9.2 10.7 10.3 10.6 14.6

16.9 27.2 31.3 30.8 30.8 27.9 28.0 31.6 25.8 28.9 26.5 25.5 22.3
14.0 19.0 21.0 22.3 22.8 19.6 21.6 20.5 21.6 22.1 17.0 18.5 23.8
5.1 6.5 7.3 6.8 6.4 6.7 9.6 6.9 6.7 6.7 4.9 5.9 4.6

53.9 35.8 25.7 25.5 25.2 30.4 27.1 25.5 34.0 29.8 38.5 37.0 21.5
4.5 2.1 2.0 2.2 2.4 4.3 2.1 2.2 2.8 1.9 2.8 2.6 13.1
4.1 4.6 10.5 4.3 3.5 3.4 3.5 7.7 4.9 6.3 4.4 4.9 6.9
5.3 8.0 10.2 8.3 7.4 6.2 9.6 8.6 7.3 9.2 7.6 8.0 15.4
5.9 7.8 9.6 12.5 9.5 10.1 7.8 9.7 8.7 11.5 8.6 10.4 20.0
5.6 7.3 5.2 7.1 7.3 7.8 9.4 6.5 5.6 7.1 4.6 6.2 5.4

74.4 69.7 62.3 65.4 69.6 67.9 67.5 64.9 70.6 63.8 71.7 67.7 38.5
4.7 2.6 2.2 2.5 2.7 4.7 2.1 2.6 2.9 2.2 3.1 2.9 13.8

11.3 16.4 20.5 17.4 17.3 16.7 17.2 18.1 16.0 17.4 16.3 16.2 13.8
16.6 26.4 30.0 30.0 31.0 27.0 29.9 29.8 25.4 29.3 26.0 25.0 16.9
6.8 10.2 13.8 15.2 16.3 12.3 13.9 14.2 13.8 13.9 10.2 11.7 15.4
3.1 4.2 5.0 5.3 4.8 6.1 7.8 5.1 3.8 4.6 3.9 4.0 7.7

57.5 40.5 28.5 29.9 27.9 33.8 29.4 30.5 37.9 32.7 40.9 40.4 31.5
4.7 2.3 2.2 2.2 2.6 4.3 1.9 2.4 3.0 2.1 2.8 2.7 14.6
9.9 3.7 3.5 4.5 3.6 7.4 6.8 2.8 5.5 4.0 6.8 6.2 3.1
8.0 5.8 6.5 7.3 8.4 8.1 9.4 5.4 9.0 5.9 8.6 7.8 11.5
3.7 3.9 5.0 7.0 8.0 8.0 9.4 5.2 5.2 5.4 6.2 5.7 13.1
3.2 4.2 3.8 5.1 6.1 5.2 7.1 3.9 4.2 4.9 3.6 5.5 3.8

70.7 80.1 78.8 73.8 70.9 67.1 65.4 80.0 73.0 77.7 72.0 72.1 53.1
4.5 2.3 2.4 2.3 3.0 4.3 1.9 2.6 3.2 2.1 2.8 2.7 15.4

15.8 24.2 34.5 35.7 40.1 29.0 31.8 31.5 32.6 31.3 36.4 28.5 26.9
20.0 27.6 29.2 30.4 29.8 26.3 31.3 29.8 27.5 28.2 27.0 26.2 20.0
6.2 7.5 8.4 8.2 7.8 8.9 8.5 8.7 7.2 8.5 6.2 6.3 14.6
3.5 3.1 2.9 3.0 2.7 4.3 4.2 3.0 2.8 3.2 1.8 2.8 0.8

50.0 35.5 22.9 20.5 17.1 27.0 22.8 24.8 27.1 26.9 25.9 33.5 23.8
4.5 2.1 2.0 2.2 2.5 4.5 1.4 2.3 2.8 1.9 2.6 2.5 13.8
2.5 4.3 7.0 9.5 8.6 5.2 6.8 6.5 7.3 7.1 8.0 8.4 8.5
4.1 8.0 12.4 15.5 16.2 10.9 12.0 12.1 12.9 13.7 12.7 10.0 16.9
4.8 6.9 7.6 10.8 10.9 9.2 9.9 9.1 8.5 8.4 7.3 8.8 16.9
3.1 5.1 4.0 4.6 5.9 6.4 6.4 4.6 4.3 4.2 3.5 3.6 0.8

81.0 73.6 67.0 57.6 56.0 64.1 63.3 65.4 64.2 64.9 65.9 66.7 43.8
4.5 2.1 2.1 2.1 2.4 4.3 1.6 2.4 2.8 1.8 2.6 2.5 13.1

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193
大学での専門分野との関連 11.0 9.8 12.1 4.3 2.9 15.0 17.9 11.7 29.2 26.1 30.0 8.8
企業の業種・仕事の種類 43.2 43.5 43.0 47.6 45.4 47.6 39.4 26.4 36.1 37.7 27.7 48.7
企業の知名度 1.5 2.2 0.9 1.3 2.4 1.5 1.0 1.0 0.3 0.3 0.7 1.6
企業の将来性・安定性 7.1 9.7 4.9 5.3 9.5 8.0 8.2 4.4 3.1 4.1 3.9 6.2
正社員かどうか 4.3 3.5 5.1 6.1 5.2 2.6 2.0 3.4 3.8 2.5 5.1 4.1
OB・OGの有無や定着度の高さ 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5
勤務時間・休暇・福利厚生など 3.2 3.4 3.1 4.0 4.4 2.4 2.9 1.9 1.6 1.6 1.7 0.5
給料 1.9 2.7 1.2 1.4 2.3 2.1 2.7 0.9 0.5 1.1 2.5 0.0
地域条件 11.3 10.3 12.2 11.3 12.0 10.8 13.0 11.6 9.6 6.2 10.8 13.0
自分の能力や適性とあっていること 13.5 12.3 14.6 16.6 13.8 8.7 10.5 21.8 12.9 16.2 14.1 14.0
無回答 2.7 2.6 2.8 1.8 2.1 1.1 2.3 16.9 2.9 4.1 3.5 2.6
大学での専門分野との関連 8.0 8.4 7.7 4.0 3.0 14.1 11.4 11.1 14.5 15.7 10.8 6.2
企業の業種・仕事の種類 18.2 18.1 18.4 18.3 16.5 19.8 17.4 12.6 22.8 22.3 20.0 18.7
企業の知名度 3.3 4.4 2.3 3.2 4.9 3.0 2.3 1.5 0.9 1.6 0.4 5.2
企業の将来性・安定性 14.5 18.9 10.5 12.8 17.8 17.8 14.7 9.3 5.7 6.7 7.7 15.5
正社員かどうか 5.2 3.9 6.3 6.4 5.0 4.0 3.4 4.4 5.8 4.4 9.5 5.7
OB・OGの有無や定着度の高さ 0.3 0.2 0.3 0.4 0.2 0.3 0.4 0.3 0.1 0.5 0.2 0.0
勤務時間・休暇・福利厚生など 10.7 10.4 11.0 12.3 13.0 8.3 9.3 7.4 8.5 6.9 9.7 11.9
給料 6.0 6.9 5.3 5.1 6.3 5.7 8.0 4.4 6.0 4.9 8.7 6.2
地域条件 15.7 12.4 18.6 18.4 15.8 13.8 16.6 14.1 15.1 9.3 17.8 13.0
自分の能力や適性とあっていること 15.0 13.4 16.4 17.1 15.0 11.7 13.5 17.0 17.5 23.1 11.3 13.5
無回答 3.1 3.2 3.1 2.2 2.5 1.5 3.1 17.8 3.2 4.4 3.9 4.1
大学での専門分野との関連 6.1 7.1 5.2 3.4 3.5 10.8 7.3 7.6 8.7 10.3 6.3 7.3
企業の業種・仕事の種類 10.1 9.6 10.6 9.9 9.9 9.8 10.5 9.3 11.5 11.8 11.9 7.3
企業の知名度 5.0 6.6 3.6 4.5 6.0 6.5 4.3 3.6 2.5 3.4 2.5 4.1
企業の将来性・安定性 14.2 16.1 12.5 13.5 15.9 16.6 15.0 9.3 8.2 11.6 7.8 16.6
正社員かどうか 5.7 4.3 7.0 8.0 5.1 4.3 2.9 5.2 10.1 5.1 7.5 3.1
OB・OGの有無や定着度の高さ 0.7 0.7 0.6 0.6 0.7 0.8 0.5 0.9 0.3 1.0 0.5 0.0
勤務時間・休暇・福利厚生など 15.2 14.5 15.8 17.2 16.9 13.9 13.5 10.7 11.3 11.1 14.3 18.1
給料 9.8 10.4 9.3 8.8 9.8 9.5 11.1 8.9 11.3 6.6 15.2 8.3
地域条件 16.0 14.0 17.8 17.8 15.2 14.6 16.5 14.5 17.8 18.2 16.3 16.1
自分の能力や適性とあっていること 13.4 12.8 14.0 13.8 14.1 11.2 14.7 10.7 14.7 15.4 13.1 14.0
無回答 3.7 3.9 3.6 2.6 3.0 2.0 3.7 19.4 3.7 5.4 4.6 5.2

  

合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193

はい 19.2 20.4 18.1 19.3 20.4 18.3 16.7 15.9 21.4 23.8 15.0 23.8
どちらかというとはい 26.2 23.9 28.2 28.4 25.2 25.5 23.1 22.5 31.6 32.6 22.8 26.4
どちらかというといいえ 24.4 22.7 25.9 24.2 25.0 25.1 25.3 20.9 22.6 17.0 27.9 23.8
いいえ 27.6 30.7 24.8 26.2 27.7 30.3 32.7 23.4 21.1 22.0 30.5 23.3
無回答 2.6 2.3 3.0 1.9 1.8 0.9 2.2 17.3 3.2 4.6 3.9 2.6
はい 14.2 15.2 13.3 15.3 15.9 12.8 14.6 11.0 11.9 10.3 11.2 16.6
どちらかというとはい 14.6 14.0 15.0 15.6 14.9 14.7 14.2 12.6 13.9 13.1 13.3 10.4
どちらかというといいえ 29.3 26.9 31.5 28.8 28.1 31.2 28.8 24.7 34.0 30.5 29.4 32.6
いいえ 39.2 41.5 37.2 38.3 39.2 40.5 40.1 34.4 37.1 41.5 42.3 37.8
無回答 2.7 2.4 3.0 2.0 1.8 0.9 2.3 17.3 3.1 4.6 3.9 2.6
はい 41.1 40.9 41.3 40.8 39.6 40.1 49.7 32.6 47.1 41.0 40.8 48.2
どちらかというとはい 29.2 27.7 30.6 31.7 27.7 29.9 26.3 27.7 28.6 28.0 33.3 30.1
どちらかというといいえ 13.8 13.7 13.8 13.4 15.4 15.3 9.3 10.1 13.1 13.8 11.7 9.3
いいえ 13.2 15.2 11.4 12.2 15.4 13.6 12.6 12.1 8.1 12.6 10.6 9.8
無回答 2.7 2.5 2.9 1.9 1.9 1.1 2.1 17.5 3.1 4.6 3.6 2.6

応募先
選択の
際の条
件（1
位）

大学の
休業中
に説明
会を開
催

応募先
選択の
際の条
件（2
位）

応募先
選択の
際の条
件（3
位）

開始時
期を遅く

活動期
間を短く

性別
外国からの留学生を除く

学部系統

性別 学部系統
外国からの留学生を除く
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130
10.6 8.6 11.5 10.7 12.9 12.5 9.6 11.8 12.5 6.9 12.3 10.9 13.1
41.8 48.1 45.9 43.4 38.2 36.8 37.6 47.9 38.7 49.0 42.4 41.4 27.7
1.4 1.5 1.9 1.4 1.4 1.2 0.7 1.6 1.4 2.3 1.1 1.3 2.3
7.1 5.4 7.2 7.6 6.9 7.2 10.4 6.6 7.8 6.7 6.4 7.5 16.9
3.0 2.9 4.9 4.5 5.7 3.8 5.2 4.7 4.4 4.6 4.3 3.6 3.8
0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0
2.6 2.3 3.2 3.3 4.3 2.9 3.8 2.9 3.7 3.4 3.4 3.1 3.1
1.6 1.2 1.2 2.0 3.3 2.5 1.6 1.6 2.6 1.1 1.2 2.2 2.3

13.4 12.2 8.7 11.3 12.1 14.7 14.1 6.3 13.2 9.9 13.7 13.9 1.5
13.6 15.3 13.3 13.5 12.8 13.9 15.3 14.2 12.8 13.8 12.3 13.4 20.8
4.9 2.3 2.1 2.2 2.3 4.3 1.6 2.4 2.8 2.1 2.8 2.7 8.5

10.3 8.9 7.7 7.3 6.7 8.6 4.5 8.8 8.7 5.6 6.7 9.6 5.4
17.6 19.4 19.5 18.1 16.8 18.8 16.2 18.4 17.6 17.7 18.4 19.3 14.6
3.6 2.6 3.8 3.1 2.8 2.5 3.8 3.7 3.1 4.1 3.2 2.3 2.3

15.3 14.3 15.3 14.3 12.8 14.5 12.2 14.4 13.8 16.8 11.9 14.9 24.6
3.4 2.8 5.2 5.8 7.4 5.7 8.9 5.9 5.1 4.3 4.4 4.9 5.4
0.3 0.1 0.4 0.3 0.1 0.1 0.2 0.4 0.2 0.4 0.1 0.3 0.8
9.1 10.4 10.3 11.1 12.5 9.5 10.1 10.3 11.0 12.0 11.5 9.9 4.6
5.3 5.3 5.0 6.1 8.7 6.5 5.6 5.1 6.8 4.5 7.0 7.5 12.3

14.5 17.6 14.4 15.9 17.5 15.6 21.2 12.4 17.1 16.7 19.2 14.4 3.1
15.0 16.3 16.0 15.4 12.1 13.2 15.1 18.0 13.4 15.3 14.7 13.5 18.5
5.8 2.4 2.5 2.5 2.6 4.9 2.1 2.7 3.3 2.5 3.1 3.2 8.5
7.4 6.5 5.9 5.8 5.6 7.6 4.9 6.7 6.3 5.0 5.4 5.9 3.8
9.6 9.8 9.5 10.1 11.7 10.4 11.5 9.8 11.3 10.0 10.2 8.8 15.4
5.3 5.3 6.2 4.6 3.8 4.6 3.3 5.4 5.0 6.3 4.2 4.1 4.6

14.3 15.2 15.9 13.9 11.5 13.1 15.5 15.4 13.8 15.1 13.1 12.9 15.4
4.0 6.5 5.7 6.4 5.9 6.1 6.1 5.8 5.4 5.9 5.8 5.6 4.6
0.6 0.7 0.8 0.7 0.3 0.5 0.7 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.0

14.1 14.9 16.1 15.1 15.6 12.8 14.1 14.7 14.2 16.7 15.5 17.2 12.3
8.7 7.7 8.8 10.2 12.8 12.4 8.7 8.3 10.7 7.4 10.0 12.3 15.4

15.7 17.2 15.2 16.4 16.1 14.0 17.9 16.0 16.5 16.1 17.1 15.5 10.8
13.8 13.1 12.8 13.6 13.5 12.8 14.8 13.8 12.2 13.8 14.3 13.5 9.2
6.4 3.0 3.1 3.1 3.2 5.6 2.4 3.4 4.1 2.9 3.4 3.6 8.5

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130

19.6 19.1 18.3 20.4 17.4 18.1 18.4 20.2 17.9 20.5 17.7 20.0 20.0
25.0 26.0 24.3 27.4 27.8 24.6 25.4 27.1 24.8 26.4 28.1 26.4 28.5
24.5 27.3 25.6 22.6 24.8 23.4 27.8 23.5 25.0 24.3 25.2 24.5 17.7
26.0 25.1 29.5 27.5 28.0 29.6 26.1 26.9 29.7 26.7 26.3 26.3 21.5
5.0 2.5 2.3 2.0 2.0 4.3 2.4 2.2 2.7 2.1 2.8 2.8 12.3

14.4 14.3 16.2 13.8 11.8 11.7 11.5 16.0 13.2 16.5 12.4 13.4 16.2
14.7 16.3 16.2 13.9 12.5 11.9 12.7 16.4 13.1 15.8 14.5 14.5 24.6
29.0 31.5 29.0 29.5 28.8 28.8 28.5 28.6 29.8 27.9 32.3 30.0 19.2
36.9 35.4 36.3 40.8 44.7 43.2 44.9 36.8 41.2 37.7 38.1 39.3 26.9
5.0 2.5 2.2 2.0 2.2 4.3 2.4 2.3 2.8 2.1 2.7 2.9 13.1

44.4 42.6 42.2 39.5 38.8 39.6 38.4 41.4 39.7 39.4 45.6 43.1 49.2
28.6 29.5 28.5 29.1 31.1 26.3 30.8 29.2 30.1 29.1 29.6 29.8 26.9
10.6 13.9 14.1 15.0 14.3 14.7 15.1 13.9 13.9 15.0 11.6 12.7 7.7
11.4 11.4 13.0 14.4 13.7 15.0 13.6 13.3 13.4 14.5 10.5 11.5 4.6
5.0 2.6 2.3 2.0 2.1 4.4 2.1 2.2 2.8 2.1 2.7 3.0 11.5

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性 無回答
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 27 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193

はい 15.0 16.6 13.7 11.1 13.2 15.2 16.4 14.2 14.4 14.8 13.6 20.4 11.9
どちらかというとはい 39.4 39.3 39.5 48.1 36.8 39.2 43.0 38.1 30.2 42.0 41.6 42.5 39.4
どちらかというといい 30.3 27.7 32.6 29.6 33.8 30.4 28.3 30.0 26.5 32.1 30.0 25.7 28.0
いいえ 12.6 14.1 11.3 11.1 14.3 13.4 11.5 15.5 12.1 7.9 9.8 8.0 17.1
無回答 2.6 2.2 3.0 0.0 1.9 1.9 0.8 2.2 16.7 3.3 4.9 3.4 3.6
はい 12.1 12.3 11.8 18.5 11.7 10.7 12.2 12.3 11.9 14.6 11.0 18.7 13.0
どちらかというとはい 35.3 33.2 37.1 33.3 36.4 32.3 35.1 34.8 32.1 40.4 43.6 41.3 32.1
どちらかというといい 29.4 29.6 29.3 29.6 28.8 30.8 31.6 30.1 22.8 26.8 26.1 23.6 36.3
いいえ 20.5 22.6 18.8 18.5 21.1 24.2 20.3 20.5 16.3 14.7 14.4 12.9 15.5
無回答 2.7 2.4 3.1 0.0 2.0 2.0 0.8 2.3 16.9 3.5 4.9 3.5 3.1
はい 14.4 13.8 15.0 7.4 18.6 16.2 10.4 11.3 9.2 14.1 11.6 13.7 14.0
どちらかというとはい 38.8 36.0 41.3 55.6 43.0 40.3 35.6 35.5 29.6 41.9 37.2 36.9 36.8
どちらかというといい 30.6 31.6 29.7 37.0 26.5 28.8 35.5 32.7 29.3 30.7 33.1 33.8 35.2
いいえ 13.4 16.3 10.9 0.0 10.1 12.7 17.6 18.0 14.7 10.1 13.3 12.2 10.4
無回答 2.7 2.4 3.0 0.0 1.9 2.0 0.9 2.4 17.2 3.2 4.8 3.4 3.6
はい 14.6 15.1 14.1 11.1 14.8 13.6 15.5 13.6 14.4 14.5 14.4 18.7 12.4
どちらかというとはい 39.8 37.5 41.8 40.7 41.1 36.9 41.9 37.0 36.1 47.4 42.5 40.8 39.4
どちらかというといい 28.4 27.9 28.9 25.9 28.8 29.8 28.1 28.7 22.4 26.5 27.5 26.0 34.2
いいえ 14.5 16.9 12.2 22.2 13.4 17.7 13.5 18.3 10.2 8.5 10.2 11.1 10.4
無回答 2.8 2.5 3.0 0.0 1.9 2.1 0.9 2.4 16.9 3.2 5.4 3.5 3.6
はい 22.2 21.8 22.6 25.9 25.9 23.6 18.0 19.7 27.3 17.5 17.4 24.5 20.7
どちらかというとはい 43.3 41.1 45.4 29.6 44.3 43.5 43.0 42.7 36.9 46.3 39.2 45.6 44.0
どちらかというといい 22.5 23.5 21.5 29.6 20.2 21.2 27.4 22.9 13.9 24.2 27.4 21.0 23.3
いいえ 9.3 11.2 7.5 14.8 7.7 9.8 10.7 12.2 5.0 8.6 11.1 5.3 8.3
無回答 2.7 2.4 3.0 0.0 1.9 2.0 0.9 2.4 16.9 3.4 4.9 3.5 3.6
はい 14.3 16.6 12.3 7.4 14.8 14.6 15.5 14.2 8.0 13.5 13.3 12.4 14.5
どちらかというとはい 33.5 32.1 34.8 25.9 32.2 32.2 35.3 35.7 29.6 37.0 35.7 36.2 25.9
どちらかというといい 32.0 30.1 33.7 25.9 33.4 31.4 32.3 28.4 30.8 33.4 31.1 33.6 36.3
いいえ 17.4 18.7 16.1 40.7 17.6 19.8 16.0 19.1 14.4 12.4 14.3 14.3 20.2
無回答 2.8 2.5 3.2 0.0 1.9 2.1 1.0 2.6 17.2 3.6 5.6 3.5 3.1
はい 68.1 68.2 68.1 63.0 71.0 70.3 69.7 65.0 56.9 67.5 60.2 57.7 69.4
どちらかというとはい 23.4 23.1 23.7 22.2 21.8 22.0 23.7 26.1 21.0 24.9 26.1 31.8 22.8
どちらかというといい 4.4 4.5 4.2 11.1 4.3 4.1 4.3 4.7 3.1 3.4 7.0 6.1 3.6
いいえ 1.4 1.9 0.9 3.7 1.1 1.6 1.4 1.7 1.8 0.6 1.8 0.9 1.0
無回答 2.7 2.3 3.0 0.0 1.8 1.9 0.8 2.4 17.2 3.5 4.9 3.5 3.1
はい 63.3 63.4 63.1 74.1 65.8 65.8 64.7 57.7 53.3 61.6 59.8 53.9 62.2
どちらかというとはい 28.9 28.4 29.4 18.5 27.8 27.4 29.5 32.1 26.2 30.8 29.2 35.7 30.6
どちらかというといい 4.0 4.3 3.8 3.7 3.7 3.7 3.9 6.0 2.4 3.6 4.6 6.2 3.6
いいえ 1.1 1.6 0.7 3.7 0.9 1.2 1.1 1.8 1.0 0.6 2.0 0.9 0.5
無回答 2.7 2.3 3.0 0.0 1.8 1.9 0.8 2.5 17.0 3.3 4.4 3.4 3.1

大学で
の学習
活動

イン
ターン
シップ
の経験

アルバ
イトや
就業経
験

大学外
の学習
活動

課外活
動

大学の
採用実
績

人柄や
個性

自己ア
ピール
力

外国からの留学生を除く
性別 学部系統
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130

12.6 12.9 15.6 15.8 16.6 15.7 13.2 15.6 15.4 15.2 14.0 13.9 33.1
36.9 38.5 36.9 40.7 43.7 38.7 40.0 39.0 41.1 37.1 40.0 40.5 34.6
30.9 33.3 31.4 29.5 28.2 29.3 31.3 29.7 29.2 32.4 32.0 29.8 12.3
15.0 12.6 13.8 11.9 9.5 12.1 13.4 13.3 11.9 13.0 11.3 13.0 6.9
4.7 2.6 2.2 2.2 2.0 4.2 2.1 2.4 2.4 2.2 2.6 2.8 13.1
9.6 10.7 12.4 12.7 13.6 10.8 13.2 13.5 12.4 12.7 10.8 10.0 12.3
32.5 36.9 34.7 35.9 36.9 34.2 34.4 35.7 35.3 33.2 38.7 35.3 35.4
31.7 29.8 28.2 29.1 28.9 30.3 29.6 27.6 29.4 29.4 29.8 31.5 22.3
21.2 19.7 22.4 20.1 18.5 20.3 20.7 20.7 20.4 22.5 18.0 20.1 16.2
4.9 2.9 2.2 2.2 2.0 4.4 2.1 2.5 2.6 2.2 2.6 3.0 13.8
10.9 14.4 15.6 15.2 15.1 12.7 12.9 16.7 12.9 14.9 14.8 13.3 23.1
38.5 39.5 39.9 39.2 36.5 34.8 40.7 39.9 34.8 40.3 41.7 41.6 35.4
31.0 30.8 29.2 30.3 32.6 29.9 28.9 29.4 34.1 29.5 29.3 30.8 15.4
14.8 12.5 13.0 13.1 13.7 18.2 15.1 11.7 15.6 12.9 11.5 11.5 13.1
4.9 2.7 2.2 2.2 2.1 4.4 2.4 2.4 2.6 2.4 2.6 2.9 13.1
12.4 12.9 14.1 15.3 17.2 15.2 16.5 14.3 15.3 14.0 14.2 14.1 19.2
38.3 42.3 38.6 40.0 41.3 37.2 42.8 39.9 39.1 38.3 44.2 40.5 32.3
29.4 28.5 28.8 28.8 26.0 28.0 24.9 28.6 27.4 29.7 27.7 29.4 17.7
15.1 13.6 16.3 13.7 13.2 15.0 13.4 14.6 15.6 15.7 11.3 13.1 16.2
4.9 2.7 2.3 2.2 2.3 4.5 2.4 2.5 2.6 2.3 2.6 2.9 14.6
20.9 23.7 24.1 22.4 19.8 20.9 24.2 22.0 20.8 24.6 23.2 21.7 6.9
43.6 44.0 43.6 42.6 43.8 40.7 43.1 42.4 43.1 44.2 45.1 44.9 27.7
22.3 23.0 20.4 23.1 23.8 24.0 21.4 23.0 23.5 20.2 21.6 22.7 32.3
8.4 6.7 9.6 9.6 10.5 10.1 9.4 10.2 10.0 8.8 7.6 7.7 19.2
4.9 2.6 2.3 2.3 2.1 4.3 1.9 2.4 2.6 2.4 2.6 3.0 13.8
12.4 12.2 15.3 15.1 14.4 13.5 11.8 16.1 13.5 16.9 11.1 12.7 26.2
32.1 33.3 35.1 33.7 32.6 31.4 29.4 33.3 35.4 34.2 33.4 32.9 23.8
32.7 35.4 30.8 31.6 31.9 32.9 36.0 30.0 31.8 31.0 35.0 33.2 23.1
17.9 16.6 16.4 17.2 18.8 17.8 21.2 18.0 16.6 15.6 17.9 18.1 13.1
4.8 2.6 2.4 2.4 2.3 4.4 1.6 2.7 2.7 2.4 2.6 3.0 13.8
66.4 70.7 72.7 67.9 62.8 64.1 67.1 70.9 65.7 70.1 69.0 67.1 41.5
23.9 22.5 20.6 23.7 26.8 24.5 26.6 21.0 25.7 22.0 24.2 23.9 33.8
3.7 3.1 3.5 4.5 6.8 4.3 3.3 4.5 4.7 4.1 3.7 4.6 4.6
1.3 1.2 1.0 1.6 1.5 2.6 1.4 1.1 1.3 1.5 0.6 1.4 6.9
4.8 2.6 2.2 2.2 2.1 4.4 1.6 2.4 2.6 2.3 2.5 2.9 13.1
63.2 66.9 65.2 63.3 58.5 60.7 66.4 64.7 59.9 65.4 63.9 64.0 44.6
27.7 27.1 28.5 28.8 32.5 28.2 26.8 28.1 31.8 27.9 30.5 27.5 26.2
3.5 2.6 3.3 4.2 5.9 4.9 4.0 3.9 4.8 3.4 2.6 4.3 7.7
0.9 1.0 0.8 1.5 1.2 1.9 0.9 0.9 1.1 1.2 0.6 1.3 7.7
4.8 2.4 2.2 2.2 2.0 4.3 1.9 2.4 2.4 2.2 2.5 3.0 13.8

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193
よくあてはまる 30.7 30.6 30.8 34.6 32.6 28.8 24.0 28.0 26.2 29.0 29.2 36.8
まああてはまる 32.0 31.3 32.6 31.0 32.2 34.4 31.3 25.2 31.0 33.1 32.6 33.7
あまりあてはまらない 22.7 21.6 23.8 22.1 20.9 23.9 26.6 18.1 29.1 23.9 22.6 18.1
まったくあてはまらない 11.9 14.2 9.9 10.5 12.4 12.0 16.1 12.0 10.5 9.5 12.1 7.8
無回答 2.6 2.3 2.9 1.8 1.9 0.8 2.0 16.7 3.2 4.4 3.5 3.6
よくあてはまる 31.4 27.1 35.2 36.3 31.2 30.9 28.9 24.7 33.4 29.3 23.8 31.6
まああてはまる 33.8 33.5 34.0 34.4 34.9 33.9 31.1 24.1 34.3 35.9 34.0 33.2
あまりあてはまらない 20.0 22.6 17.8 18.2 21.0 21.8 20.0 16.3 17.6 19.3 20.5 23.3
まったくあてはまらない 12.1 14.5 10.0 9.3 11.1 12.6 17.9 17.6 11.3 10.8 18.0 8.3
無回答 2.7 2.4 3.0 1.8 1.9 0.9 2.2 17.2 3.4 4.6 3.7 3.6
よくあてはまる 38.2 34.2 41.8 41.8 38.0 36.1 34.7 34.8 42.8 37.2 36.7 38.9
まああてはまる 31.2 30.7 31.6 30.4 30.6 31.4 35.2 26.5 31.5 32.6 33.3 29.5
あまりあてはまらない 18.8 20.2 17.5 18.4 19.2 21.0 17.8 13.9 16.9 17.9 18.0 22.3
まったくあてはまらない 9.1 12.5 6.1 7.6 10.3 10.6 10.2 7.9 5.5 6.9 8.1 5.7
無回答 2.7 2.4 3.0 1.8 1.9 0.9 2.1 16.9 3.3 5.4 3.9 3.6
よくあてはまる 29.1 28.0 30.0 32.8 30.1 28.0 25.2 21.0 27.2 27.4 27.6 30.6
まああてはまる 38.1 36.3 39.8 37.7 38.2 39.0 36.4 34.1 40.6 40.5 38.6 34.2
あまりあてはまらない 21.8 22.4 21.3 20.6 20.9 23.3 26.3 16.7 23.6 19.8 22.6 25.4
まったくあてはまらない 8.2 10.8 5.9 7.1 8.8 8.6 10.1 11.0 5.3 6.9 7.5 6.2
無回答 2.8 2.5 3.0 1.8 2.1 1.0 2.1 17.2 3.3 5.4 3.7 3.6
よくあてはまる 34.2 34.5 33.9 35.7 35.9 33.3 35.0 28.3 32.4 33.0 29.7 23.3
まああてはまる 40.5 39.5 41.3 40.1 39.0 44.2 40.5 31.0 43.2 38.9 41.5 43.5
あまりあてはまらない 18.1 17.8 18.4 18.8 18.1 17.1 18.3 18.1 18.1 16.6 18.8 24.9
まったくあてはまらない 4.4 5.6 3.3 3.5 4.8 4.4 4.0 5.6 3.0 6.4 5.8 4.7
無回答 2.8 2.6 3.1 1.9 2.1 1.0 2.2 17.0 3.3 5.2 4.1 3.6
よくあてはまる 23.4 17.6 28.6 30.9 24.3 17.7 16.3 20.3 25.9 25.1 19.5 25.4
まああてはまる 29.4 25.8 32.5 31.1 29.6 27.1 28.3 27.1 32.1 31.0 28.7 29.5
あまりあてはまらない 23.7 26.1 21.6 20.7 23.1 27.4 25.1 20.4 22.9 24.4 27.7 20.7
まったくあてはまらない 20.7 28.0 14.3 15.4 21.0 26.9 27.9 15.3 16.0 14.6 20.4 20.7
無回答 2.7 2.4 3.0 1.9 2.0 0.9 2.4 16.9 3.2 4.9 3.6 3.6
よくあてはまる 19.6 18.9 20.1 20.6 18.8 18.4 18.8 14.7 26.3 26.6 17.9 17.1
まああてはまる 24.7 23.5 25.8 25.4 22.6 24.5 24.6 21.3 28.9 30.3 29.9 22.8
あまりあてはまらない 32.1 29.7 34.2 33.8 31.6 33.1 31.1 29.8 29.5 25.9 33.7 40.4
まったくあてはまらない 20.9 25.5 16.8 18.3 25.0 23.1 23.2 17.2 12.0 12.1 14.8 16.1
無回答 2.8 2.4 3.1 1.9 2.0 0.9 2.3 17.0 3.4 5.1 3.7 3.6
よくあてはまる 41.3 40.0 42.4 44.9 41.8 41.2 41.2 27.1 43.0 38.9 35.3 40.4
まああてはまる 23.1 23.6 22.6 21.4 23.7 23.8 24.1 21.0 24.4 22.1 22.1 23.3
あまりあてはまらない 12.3 12.7 11.9 10.9 12.8 12.6 10.6 11.3 13.2 13.1 14.9 14.0
まったくあてはまらない 20.7 21.2 20.2 21.0 19.9 21.4 22.0 23.7 16.0 21.0 24.1 18.7
無回答 2.7 2.4 2.9 1.8 1.9 1.0 2.1 16.9 3.3 4.9 3.5 3.6

  

合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

文理融
合・水
産他

15798 7399 8372 3200 5035 3071 1243 675 967 610 804 193
親などの保護者 60.2 53.9 65.7 64.6 59.6 55.4 60.2 55.6 67.0 59.7 61.3 54.9
大学内の友だち 72.5 68.0 76.5 76.2 71.3 69.2 75.2 64.7 77.0 70.0 76.6 74.1
大学外の友だち 43.4 40.5 45.9 49.2 45.3 39.2 36.5 34.2 44.4 43.3 42.8 36.3
きょうだい 19.8 15.0 24.0 22.2 19.0 15.7 19.3 19.6 26.4 21.5 21.1 24.4
恋人 28.8 23.8 33.2 31.9 29.1 24.1 29.5 33.9 26.6 27.4 31.6 28.0
先輩 22.1 23.7 20.8 21.2 25.0 21.6 25.7 22.5 12.8 17.0 17.5 26.4
大学の先生・職員・カウンセラー 38.1 35.6 40.4 42.0 39.0 34.5 28.2 35.1 39.9 37.2 48.3 34.7
公的な就職支援機関 3.9 2.6 5.0 5.0 4.3 1.8 2.7 5.3 4.2 2.1 5.6 5.7
その他(バイト先・社会人等） 1.8 1.8 1.9 2.2 2.0 1.7 1.4 1.6 1.0 1.8 2.1 0.5
誰にも相談しなかった 4.8 7.3 2.6 3.6 4.9 7.4 5.3 3.1 2.3 4.8 3.6 4.1
無回答 2.8 2.7 2.9 1.8 2.1 1.3 2.3 17.0 3.1 4.8 4.1 3.6

平均値 (無回答を除く）

61.8 62.5 61.2 62.2 63.3 64.8 62.2 57.9 56.7 51.2 54.5 61.0
最頻値

80 80 80 80 80 80 80 50 50 50 50 70

就職活
動相談
相手

性別 学部系統

学校生
活との
両立

保護者
の援助

やりた
い仕事
につい
て考え
る

エント
リー
シート
の書き
方

面接の
受け答
え

情報収
集や研
究

性別 学部系統
外国からの留学生を除く

外国からの留学生を除く

就職活動に対する自己採点

 

健康を
損なっ
た

自分の
仕事に
対する
考え方
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130
30.8 32.0 27.0 30.8 35.2 31.7 33.2 27.8 31.1 29.7 31.5 34.7 41.5
31.5 33.2 29.7 32.4 34.5 30.4 33.9 31.6 32.2 31.8 34.2 32.0 29.2
20.5 23.1 27.0 23.0 18.4 21.6 20.9 25.4 21.3 24.0 22.0 20.2 12.3
12.4 9.4 14.0 11.8 10.1 12.0 10.6 12.8 13.0 12.3 9.7 10.3 3.1
4.8 2.3 2.2 2.1 1.9 4.3 1.4 2.4 2.4 2.2 2.5 2.9 13.8

31.2 33.8 32.8 31.1 28.8 26.6 29.4 32.6 28.7 34.6 31.1 33.3 19.2
32.8 35.9 34.5 32.5 35.6 28.5 32.9 35.8 32.9 33.5 36.5 34.1 43.8
18.7 17.9 19.6 21.3 20.5 23.3 23.3 19.4 21.9 18.6 16.9 19.4 15.4
12.3 9.9 10.9 13.0 13.2 17.1 12.7 9.9 14.0 11.1 12.8 10.3 6.9
4.9 2.6 2.2 2.1 1.9 4.4 1.6 2.4 2.4 2.2 2.7 2.9 14.6

37.3 39.5 36.5 38.6 40.1 36.1 43.1 37.0 38.2 38.9 39.6 39.1 22.3
31.6 33.0 30.1 30.8 32.3 29.6 29.4 31.1 30.9 30.3 33.9 32.3 36.9
17.5 17.3 21.3 19.1 17.0 19.8 16.9 20.0 18.9 19.2 16.9 17.3 20.0
8.7 7.6 9.9 9.3 8.7 10.1 9.2 9.4 9.4 9.4 7.0 8.5 7.7
4.9 2.6 2.2 2.2 2.0 4.4 1.4 2.5 2.5 2.2 2.6 2.9 13.1

28.6 31.4 27.8 28.8 30.7 27.0 31.1 27.7 29.2 28.5 30.3 32.1 26.2
38.0 40.1 36.5 38.1 39.5 38.8 36.5 37.8 37.5 38.4 40.5 37.5 39.2
20.2 19.1 24.8 21.8 21.0 19.9 21.6 23.5 22.1 22.2 20.3 20.7 13.8
8.3 6.5 8.6 9.0 6.9 9.7 9.4 8.5 8.7 8.5 6.3 6.7 5.4
4.9 2.8 2.4 2.3 1.9 4.6 1.4 2.6 2.5 2.4 2.6 3.0 15.4

32.5 33.8 38.2 34.5 29.9 33.4 33.2 36.1 32.4 35.8 32.1 33.8 23.1
38.4 41.1 41.3 40.8 40.6 39.2 40.9 41.7 39.9 39.5 42.4 39.8 43.8
20.0 18.8 14.1 17.8 22.0 17.6 18.8 15.6 20.1 18.1 19.0 19.2 16.2
4.3 3.7 4.0 4.6 5.2 5.3 5.6 4.1 5.0 4.1 3.9 4.2 2.3
4.9 2.6 2.3 2.4 2.4 4.6 1.4 2.6 2.7 2.4 2.6 3.1 14.6

20.2 27.0 26.1 23.2 22.0 19.7 27.1 25.6 21.2 25.9 24.1 21.6 13.1
29.0 30.6 29.0 29.6 29.3 26.3 27.8 30.6 29.3 30.1 29.6 28.9 26.9
24.8 22.9 24.0 22.8 24.5 23.7 22.8 23.1 24.3 22.2 25.3 24.6 31.5
21.1 17.1 18.6 22.2 22.2 25.8 20.9 18.1 22.7 19.4 18.4 21.9 13.8
4.9 2.5 2.3 2.2 2.0 4.5 1.4 2.5 2.5 2.3 2.5 2.9 14.6

17.4 19.9 20.2 20.1 20.1 16.0 17.9 21.9 19.6 21.2 17.9 17.9 19.2
24.7 22.8 23.3 25.1 26.9 21.6 22.1 25.9 24.0 23.8 27.2 25.8 32.3
32.7 33.7 32.3 31.0 32.7 32.7 33.6 30.8 33.2 29.9 34.4 33.1 21.5
20.3 21.0 21.9 21.6 18.2 25.0 24.7 18.9 20.7 22.9 18.0 20.2 12.3
4.9 2.6 2.3 2.2 2.2 4.7 1.6 2.5 2.5 2.3 2.6 3.0 14.6

35.7 40.3 44.7 43.2 38.9 40.2 47.5 44.1 38.9 42.9 37.9 39.8 9.2
22.7 21.8 23.1 23.2 23.7 21.9 21.9 23.3 23.4 24.0 22.5 22.5 11.5
12.6 12.6 11.4 12.2 13.3 12.9 10.8 12.6 12.6 11.0 12.9 12.3 20.8
24.1 22.8 18.6 19.2 22.2 20.6 18.4 17.6 22.7 19.7 24.1 22.6 43.1
4.9 2.5 2.2 2.2 1.9 4.4 1.4 2.4 2.5 2.3 2.6 2.9 15.4

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

2881 1365 3563 5528 2461 1668 425 3828 3228 2720 1624 2305 130
58.9 58.2 62.4 60.4 58.8 58.7 61.9 59.8 60.3 58.7 61.5 62.1 38.5
73.6 75.3 75.0 71.8 67.7 67.3 73.4 72.0 71.5 73.7 74.6 75.4 36.2
36.4 42.4 47.5 44.0 44.6 37.8 42.6 49.1 40.6 46.7 39.8 40.4 31.5
19.4 21.5 20.9 19.2 18.7 18.1 23.1 19.9 17.8 19.4 20.3 22.9 10.0
31.6 29.8 31.1 27.3 25.2 29.0 28.7 29.9 26.8 28.9 26.7 31.0 20.0
27.5 23.2 25.8 19.3 16.1 21.3 18.4 21.8 21.2 22.6 20.2 25.9 19.2
26.8 36.2 39.6 40.2 45.9 40.9 44.7 35.7 42.7 34.3 40.6 35.3 43.8
4.8 4.0 3.6 3.4 4.2 4.3 5.9 2.5 3.6 2.8 6.6 5.3 3.8
1.7 1.5 1.8 2.0 2.0 1.0 1.9 2.1 1.8 2.1 2.0 1.9 0.0
4.5 4.2 3.9 5.3 5.8 6.4 3.5 4.9 4.9 5.2 4.4 3.6 6.9
5.1 2.6 2.2 2.3 2.6 4.3 1.9 2.5 2.9 2.2 3.0 3.0 10.8

61.7 62.6 67.6 60.5 55.9 60.0 60.8 64.4 60.9 63.9 60.7 58.2 55.6

80 60 80 80 50 80 50 80 70 80 80 50 50

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域

外国か
らの留
学生

設置者･年 大学地域
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合計 男性 女性
人文科
学系

社会科
学系

工学
理・農・
薬学

教育
家政・
生活科
学

芸術
社会福
祉

12113 5949 6145 2435 4137 2683 936 384 609 317 453

初めて内定をもらった時期 平均値 (無回答を除く）

6.3 6.1 6.4 6.3 6.0 6.0 6.0 7.5 7.4 6.9 7.8
最頻値
4月下旬 4月下 6月上 6月上 4月下 4月下 5月上 10月上 7月上 6月上 9月下

はじめから行きたいと
思っていた

34.0 33.9 34.1 32.1 32.4 34.9 37.9 42.2 38.1 34.4 35.8

途中から行きたいと思
うようになった

53.2 54.9 51.7 54.0 54.8 57.8 48.8 32.3 45.6 47.9 44.2

まだ行くことを迷ってい
る

8.1 7.4 8.7 8.9 8.6 4.8 8.1 11.2 9.0 9.5 13.7

無回答 4.7 3.8 5.5 5.0 4.1 2.4 5.1 14.3 7.2 8.2 6.4
1年未満 0.5 0.4 0.5 0.6 0.5 0.2 0.7 0.5 0.5 0.3 0.7
2～3年 10.0 5.5 14.3 14.0 8.3 5.3 9.1 8.9 18.2 17.7 19.4
5年くらい 16.7 10.5 22.7 21.4 15.6 11.4 20.1 13.3 21.0 22.1 19.6
10年以上 16.8 16.9 16.7 16.0 18.1 17.8 16.6 13.0 14.0 13.2 12.4
定年まで勤めたい 23.2 34.8 12.0 14.7 26.4 32.7 20.1 28.4 12.2 6.9 11.3
わからない 28.3 28.3 28.3 28.2 27.4 30.3 28.4 21.6 26.8 31.9 30.5
無回答 4.5 3.6 5.4 5.0 3.8 2.4 5.0 14.3 7.4 7.9 6.2
国内 94.2 95.4 93.1 93.9 95.1 97.1 92.4 83.9 90.8 89.6 91.4
海外 0.2 0.2 0.2 0.4 0.2 0.1 0.3 0.0 0.0 0.0 0.2
無回答 5.6 4.4 6.7 5.7 4.7 2.8 7.3 16.1 9.2 10.4 8.4
国内 65.9 61.2 70.5 69.0 64.6 66.0 59.5 66.7 66.0 69.4 74.6
海外 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2
決まっていない 28.6 34.3 23.1 25.3 30.8 31.0 33.4 17.7 24.8 22.1 16.8
無回答 5.4 4.4 6.3 5.5 4.5 3.0 6.9 15.6 9.2 8.5 8.4
9人以下 0.8 0.6 1.0 0.9 0.6 0.6 1.1 0.8 1.0 1.9 1.5
10～29人 2.6 1.8 3.3 3.7 2.0 1.8 2.8 3.1 3.8 6.9 2.6
30～99人 7.7 7.2 8.1 7.6 6.8 7.6 7.1 6.8 6.2 12.9 15.2
100～299人 13.7 14.7 12.8 12.6 13.7 15.0 14.3 6.5 11.5 14.8 17.0
300～499人 9.3 9.7 9.0 9.9 9.7 9.6 10.0 4.4 9.5 6.9 6.8
500～999人 11.4 12.7 10.2 11.2 11.1 13.9 11.8 9.4 7.7 5.4 7.9
1,000～4,999人 20.3 22.9 17.7 19.2 22.0 24.7 17.6 11.5 14.1 14.2 10.2
5,000人以上 12.1 13.5 10.7 10.5 14.2 15.1 8.3 6.3 8.7 6.9 6.0
官公庁・学校など 3.3 3.2 3.3 2.4 3.4 1.6 3.5 20.8 2.0 2.5 2.9
わからない 12.7 9.0 16.4 15.4 11.3 6.8 15.9 14.6 24.5 17.7 21.0
無回答 6.1 4.6 7.6 6.7 5.2 3.2 7.6 15.9 11.0 9.8 8.8
製造業・建設業 23.3 31.2 15.7 11.7 15.0 52.3 25.0 7.0 14.3 35.3 2.9
商社・卸売り 9.0 10.3 7.9 10.2 12.6 4.7 6.9 3.1 9.9 4.1 5.7
百貨店・小売店・飲食店 10.1 8.4 11.7 12.2 11.9 2.5 16.7 5.5 19.7 7.3 5.7
金融・保険業 11.5 8.7 14.3 16.0 20.6 1.1 2.9 8.3 4.8 2.5 4.4
運輸・通信・電気・ガス 4.9 5.9 3.9 6.4 5.6 6.2 1.3 2.1 0.8 0.9 1.3
マスコミ・広告・調査 2.4 2.2 2.5 3.0 2.6 1.0 0.7 4.4 0.8 11.7 1.1
ソフトウェア・情報処理 7.5 10.2 5.0 3.6 5.9 17.4 6.8 3.4 1.3 3.5 1.5
教育 3.9 1.7 6.1 7.8 1.4 0.7 1.5 29.7 7.6 5.7 2.4
その他サービス業 17.3 12.2 22.2 19.8 14.1 8.3 25.1 13.5 27.1 14.5 61.1
公務 3.2 3.9 2.5 1.8 4.5 1.9 4.5 6.8 1.1 1.6 2.6
その他・分類がわからない 1.1 0.8 1.4 1.1 1.1 0.5 1.3 0.5 3.0 2.2 1.8
無回答 5.9 4.7 7.0 6.4 4.7 3.4 7.3 15.6 9.7 10.7 9.3

外国からの留学生を除く

内定先
の本社
所在地
内定先
での勤
務予定
地

内定先
の業種

内定先
の企業
全体の
従業員
数

性別

内定先
に行き
たいか

内定先
での希
望勤続
年数

学部系統
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文理融
合・水
産他

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関東 首都圏
中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

159 2196 1096 2981 4167 1673 1196 327 3014 2513 2161 1245 1657 69

6.1 6.3 6.0 5.8 6.4 6.8 6.9 6.8 5.7 6.5 5.9 6.5 6.6 5.7

4月下 4月下 5月上 4月下 6月上 6月上 6月上 7月下 4月上 5月上 4月下 5月上 6月上 5月中

26.4 36.3 32.3 37.9 31.9 30.8 33.5 30.0 36.3 35.1 33.2 33.3 31.1 43.5

62.3 51.0 58.7 53.0 53.5 52.0 50.8 56.6 53.3 52.9 55.0 53.7 52.0 23.2

7.5 7.4 5.4 5.6 9.5 11.7 9.6 10.1 6.7 7.8 7.5 7.9 10.5 15.9

3.8 5.3 3.6 3.5 5.1 5.6 6.0 3.4 3.7 4.2 4.3 5.1 6.4 17.4
0.6 0.5 0.0 0.5 0.3 0.9 0.5 0.9 0.4 0.5 0.3 0.3 0.6 2.9
6.9 7.2 8.5 8.5 11.5 13.4 8.6 11.9 11.1 9.7 8.7 11.3 9.7 17.4

13.8 13.6 17.0 18.5 17.2 16.1 14.5 15.6 19.8 13.5 18.4 15.7 16.2 26.1
19.5 18.9 17.1 18.6 15.4 14.2 16.6 13.8 18.3 15.3 17.3 15.3 17.6 5.8
25.2 27.0 24.4 23.5 21.6 21.0 26.5 25.1 19.8 26.9 23.3 23.9 20.3 4.3
30.2 27.7 29.3 27.0 29.1 29.1 27.6 29.4 26.9 30.0 27.8 28.4 29.4 24.6
3.8 5.2 3.8 3.4 4.9 5.3 5.7 3.4 3.6 4.1 4.2 5.1 6.3 18.8

95.0 93.9 95.6 95.5 93.7 92.9 92.6 94.5 95.0 94.7 94.6 94.1 92.8 68.1
0.6 0.3 0.0 0.4 0.1 0.2 0.1 0.6 0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 5.8
4.4 5.9 4.4 4.1 6.2 6.9 7.3 4.9 4.7 5.2 5.1 5.8 7.0 26.1

56.0 63.2 69.7 67.4 63.5 70.4 65.2 65.1 65.3 76.4 59.6 66.6 59.4 55.1
0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.6 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 7.2

40.9 30.9 26.1 28.5 30.6 22.5 27.9 30.0 29.8 18.5 35.5 27.6 33.7 13.0
3.1 5.7 4.1 3.9 5.9 7.1 6.9 4.3 4.7 5.0 4.8 5.8 6.8 24.6
0.0 0.7 1.0 0.5 0.8 1.1 1.0 1.8 0.7 0.8 0.5 1.1 0.8 4.3
0.6 1.9 1.8 2.2 2.9 4.1 2.5 3.7 2.1 3.4 2.3 3.9 1.9 8.7

11.3 5.7 7.4 5.4 8.6 12.1 8.1 8.3 6.2 10.9 6.1 8.8 6.1 14.5
18.2 11.6 15.1 10.9 14.8 18.0 16.6 14.1 12.2 16.3 11.2 14.0 13.3 7.2
5.7 8.5 9.8 8.9 9.8 9.9 9.4 8.9 10.3 9.6 8.5 8.7 9.0 13.0

20.1 11.4 14.2 11.5 11.7 8.7 10.6 12.2 11.4 11.1 12.5 9.9 12.0 2.9
15.1 22.0 22.0 24.2 18.5 14.3 18.4 17.7 22.6 16.3 23.7 18.5 20.7 10.1
8.2 13.7 10.7 17.8 9.7 6.8 10.9 10.1 14.9 8.2 14.5 9.3 13.0 7.2
6.3 8.1 3.3 3.1 1.8 0.9 4.0 2.8 2.1 4.2 2.7 5.1 2.9 0.0
9.4 10.1 9.8 10.5 15.1 16.3 11.4 14.1 12.2 13.5 12.3 14.6 12.5 7.2
5.0 6.4 5.0 5.0 6.5 7.8 7.1 6.4 5.4 5.7 5.7 6.2 7.8 24.6

25.8 29.1 23.5 24.3 21.3 18.8 23.5 7.6 23.2 29.1 22.1 17.5 23.5 24.6
14.5 6.2 8.1 7.6 11.1 10.8 8.5 9.5 8.7 8.6 10.1 8.0 10.0 14.5
11.3 5.1 9.8 9.1 12.7 11.9 10.5 16.2 11.7 7.8 10.8 12.0 6.6 7.2
3.8 13.2 12.9 13.9 10.6 6.6 6.9 11.0 10.6 8.8 16.5 14.9 11.8 2.9
4.4 4.2 5.7 6.4 4.4 3.7 4.6 5.2 5.4 4.2 5.3 3.9 5.3 7.2
4.4 3.0 3.4 2.2 2.1 1.8 2.2 2.1 2.8 1.9 2.5 2.1 2.5 0.0
6.9 8.2 10.3 7.5 6.8 6.8 10.8 6.1 8.3 7.2 5.6 7.2 7.4 8.7
1.9 6.1 3.1 3.9 3.7 2.1 4.5 3.7 3.0 4.0 3.6 5.3 4.4 1.4

15.7 10.6 14.0 17.0 18.0 26.8 16.6 29.4 18.2 18.4 14.5 16.1 16.4 8.7
6.3 7.3 3.4 2.9 2.0 1.1 3.4 2.4 2.3 3.4 3.1 5.2 2.9 0.0
0.6 0.9 1.0 0.9 0.9 2.1 1.3 1.8 1.0 1.1 0.6 1.2 1.5 0.0
4.4 6.1 4.9 4.4 6.4 7.7 7.4 4.9 4.8 5.7 5.2 6.5 7.7 24.6

設置者･年 大学地域 外国か
らの留
学生
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決まっていない 18.8 21.7 15.9 18.7 23.2 18.2 14.5 14.1 8.9 12.9 10.8
営業・販売職 30.4 33.0 27.9 35.4 44.5 12.6 21.3 17.7 28.1 22.1 17.2
事務職 11.7 3.4 19.8 21.5 15.1 1.5 3.1 13.8 8.9 7.3 11.3
技術職 17.7 26.4 9.2 3.0 4.1 57.6 21.5 3.1 7.6 20.2 2.9
運輸・通信の仕事 0.9 1.0 0.7 1.0 1.2 0.8 0.2 0.3 0.5 0.0 0.2
保安・サービスの職業 3.2 3.1 3.3 5.0 3.5 1.6 2.4 2.6 2.0 1.6 4.9
製造の職業・技能工 1.1 1.8 0.5 0.2 0.7 2.5 1.9 0.0 1.5 0.6 0.2
教育・保育士 2.5 1.0 3.9 4.6 0.4 0.4 0.9 27.1 4.4 3.5 1.8
その他の専門職 8.4 4.2 12.4 4.9 2.9 2.2 26.9 5.5 28.4 22.4 41.9
その他 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.0 0.4 0.3 0.3 0.3 0.2
無回答 5.3 4.2 6.3 5.3 4.4 2.6 6.9 15.6 9.5 9.1 8.6
自由応募 80.5 77.3 83.7 86.1 87.1 66.9 82.8 74.7 78.0 73.8 77.3
縁故応募 3.0 3.1 2.9 2.8 3.1 2.3 3.6 3.1 3.6 5.0 3.8
教員や大学の推薦／指
定校（内定前に推薦状）

6.9 10.0 3.8 2.4 2.2 21.0 3.4 1.8 4.6 6.6 6.0

教員や大学の推薦／指
定校（内定後に推薦状）

2.2 3.0 1.4 0.9 1.0 5.6 1.9 0.8 2.0 3.8 0.9

公的な就職支援機関 1.8 2.0 1.5 1.6 1.8 1.4 1.3 2.9 2.5 1.6 3.3
その他 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.0 0.3 0.3 0.0 0.0
アルバイト 0.2 0.1 0.2 0.4 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2 0.3 0.0
リクルーター 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 5.4 4.4 6.3 5.6 4.6 2.6 6.9 16.4 8.9 8.8 8.8
総合職 36.5 45.5 27.9 32.5 48.6 36.5 27.2 19.8 16.3 22.1 17.9
一般職 17.1 12.7 21.3 23.4 16.7 15.3 10.0 12.5 18.1 13.2 15.9
いわゆるコース別採用
はない

32.6 31.6 33.7 31.4 26.0 37.9 41.5 40.6 31.7 36.9 41.1

その他 6.0 4.0 7.9 4.5 2.8 5.2 11.8 6.0 19.9 13.2 12.1
エリア総合職 0.5 0.1 0.8 0.9 0.7 0.0 0.1 0.3 0.7 0.0 0.0
無回答 7.4 6.2 8.5 7.1 5.3 5.1 9.4 20.8 13.5 14.5 13.0

応募経
路

コース

入社後
の職種

174－　　 －



23.3 23.3 21.6 18.5 17.0 15.8 18.6 19.0 19.2 16.6 19.6 19.4 19.7 21.7
34.6 20.7 29.6 27.5 36.8 32.9 26.6 34.3 31.1 24.9 37.4 32.0 29.1 26.1
13.2 12.5 11.9 14.4 9.7 10.8 5.4 20.8 12.2 10.8 12.7 14.1 11.8 14.5
11.3 23.4 19.2 19.3 15.0 13.0 23.2 4.3 18.9 21.2 13.0 10.8 20.1 7.2
1.3 0.5 1.2 1.0 0.9 0.8 0.9 1.2 0.9 0.4 1.2 1.1 0.7 0.0
5.7 2.9 2.6 2.9 3.4 4.0 3.4 4.3 3.0 3.3 3.1 3.1 3.4 1.4
1.9 1.4 0.9 0.6 0.9 2.5 1.8 0.6 0.6 2.2 0.5 0.8 1.1 1.4
0.6 4.9 1.4 2.4 2.2 0.7 3.4 3.1 1.5 2.9 2.3 3.2 2.3 0.0
5.0 4.7 7.3 9.5 8.1 12.6 9.4 8.3 8.2 12.3 5.2 9.7 5.0 2.9
0.0 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.6 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0
3.1 5.6 4.3 3.8 5.8 6.9 6.7 4.3 4.4 5.2 4.7 5.7 6.6 24.6

86.2 77.2 80.8 84.6 81.4 75.1 70.9 81.0 84.9 76.9 84.2 84.4 77.0 43.5
2.5 2.5 2.1 2.2 3.4 4.5 3.8 3.4 2.2 4.1 2.4 3.0 2.9 24.6

3.8 11.3 9.8 4.8 5.5 6.2 13.0 4.6 4.5 7.8 5.3 4.3 9.7 2.9

1.9 2.1 2.2 2.5 1.9 2.5 3.1 2.1 2.2 2.5 2.0 0.8 2.4 0.0

2.5 1.1 0.7 1.6 1.7 3.9 2.3 4.3 1.2 3.0 1.2 1.7 0.9 2.9
0.0 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.3 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0
0.0 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.3 0.3 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 1.4
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3.1 5.6 4.2 3.9 5.8 7.5 6.8 4.3 4.6 5.4 4.7 5.4 6.8 24.6

39.0 37.9 39.7 40.8 35.6 27.3 26.3 28.7 39.3 31.4 46.5 33.6 37.5 29.0
18.2 13.9 14.6 16.9 17.7 21.5 15.5 19.6 17.1 18.2 14.9 18.2 17.9 31.9

34.0 34.8 34.0 28.2 32.7 36.2 42.3 39.1 29.7 37.4 26.0 34.9 29.4 14.5

3.8 5.7 4.7 7.5 5.6 5.2 6.2 5.8 7.3 5.3 5.0 5.5 6.0 0.0
0.0 0.2 0.4 0.9 0.5 0.1 0.1 0.0 0.5 0.2 1.0 0.4 0.5 0.0
5.0 7.4 6.6 5.6 7.9 9.7 9.7 6.7 6.1 7.6 6.6 7.6 8.7 24.6
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合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

620 204 416 189 279 64 6 12 9 1 57 3
0回 0.3 0.0 0.5 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1回 16.9 17.6 16.6 11.1 14.0 17.2 16.7 0.0 66.7 100.0 43.9 33.3
2回 27.4 29.4 26.4 31.7 21.5 42.2 16.7 41.7 11.1 0.0 28.1 0.0
3回 30.5 29.9 30.8 33.9 33.7 25.0 50.0 33.3 0.0 0.0 12.3 33.3
4回 14.4 10.8 16.1 14.3 18.3 6.3 0.0 16.7 22.2 0.0 5.3 0.0
5-9回 4.4 6.4 3.4 3.2 5.7 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5 0.0
10回以上 3.5 3.9 3.4 3.7 3.2 3.1 16.7 8.3 0.0 0.0 3.5 0.0
無回答 2.6 2.0 2.9 2.1 2.9 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5 33.3
0回 1.9 2.5 1.7 1.1 1.8 1.6 0.0 8.3 0.0 0.0 5.3 0.0
1回 10.8 11.3 10.6 11.1 7.5 10.9 33.3 8.3 11.1 0.0 24.6 0.0
2回 18.4 17.6 18.8 15.9 19.4 20.3 0.0 33.3 33.3 0.0 17.5 0.0
3回 26.0 30.9 23.6 29.6 24.7 34.4 16.7 25.0 11.1 100.0 14.0 0.0
4回 18.4 19.1 18.0 21.2 21.9 14.1 16.7 16.7 11.1 0.0 0.0 0.0
5-9回 12.6 11.8 13.0 11.6 16.1 9.4 0.0 0.0 0.0 0.0 8.8 0.0
10回以上 0.2 0.0 0.2 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 11.8 6.9 14.2 9.0 8.6 9.4 33.3 8.3 33.3 0.0 29.8 100.0
0時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0-1時間以下 43.9 52.0 39.9 37.0 41.6 59.4 50.0 50.0 55.6 100.0 57.9 0.0
1-2時間以下 24.4 21.6 25.7 25.9 27.2 21.9 33.3 8.3 33.3 0.0 8.8 33.3
2-5時間以下 16.5 15.2 17.1 21.7 15.1 10.9 0.0 16.7 0.0 0.0 17.5 0.0
5-10時間以下 4.2 3.9 4.3 1.6 5.4 4.7 16.7 0.0 11.1 0.0 5.3 0.0
10時間以上 8.1 5.4 9.4 11.6 7.2 1.6 0.0 25.0 0.0 0.0 7.0 0.0
無回答 3.1 2.0 3.6 2.1 3.6 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5 66.7
0時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0-1時間以下 24.7 28.9 22.6 21.7 21.1 26.6 33.3 50.0 44.4 100.0 40.4 0.0
1-2時間以下 26.3 26.5 26.2 27.0 28.7 32.8 33.3 8.3 22.2 0.0 10.5 0.0
2-5時間以下 24.5 25.5 24.0 27.5 28.7 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.0 0.0
5-10時間以下 4.2 5.9 3.4 5.8 4.3 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5 0.0
10時間以上 6.6 3.9 7.9 7.9 6.8 3.1 0.0 25.0 0.0 0.0 3.5 0.0
無回答 13.7 9.3 15.9 10.1 10.4 10.9 33.3 16.7 33.3 0.0 35.1 100.0

  

合計 男性 女性
人文
科学
系

社会
科学
系

工学
理・
農・薬
学

教育
家政・
生活
科学

芸術
社会
福祉

文理
融合・
水産
他

平均値 (無回答と 0を除く）
就職先面接回数(回） 3.3 3.2 3.3 3.4 3.5 2.7 5.7 4.0 1.8 1.0 2.6 2.0
就職先合計面接時間(時間） 2.1 2.4 2.0 2.2 2.2 1.6 1.8 4.3 0.8 0.3 1.7 2.0
就職先最初の面接(2005年○月） 4.7 4.3 4.9 4.7 4.4 3.7 2.2 3.7 5.7 6.0 7.1 5.0
就職先最後の面接(2005年○月） 5.9 5.8 6.0 5.9 5.8 5.4 5.2 5.7 5.8       - 7.8 6.0
応募先面接回数(回） 3.2 3.2 3.1 3.2 3.4 2.9 2.3 2.6 2.3 3.0 2.3       -
応募先合計面接時間(時間） 2.6 2.7 2.5 2.6 2.8 2.3 1.1 4.5 1.3 1.0 2.0       -
応募先最初の面接(2005年○月） 3.3 3.0 3.5 3.0 3.2 3.1 3.8 4.4 4.8 5.0 5.5       -
応募先最後の面接（2005年○月） 4.9 4.7 5.0 4.6 4.9 4.6 4.3 6.3 5.5 6.0 6.4       -

性別 学部系統

就職
先面
接回
数

応募
先面
接合
計時
間

就職
先面
接合
計時
間

応募
先面
接回
数
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国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

37 73 272 221 17 48 9 255 194 65 11 38
0.0 0.0 0.4 0.5 0.0 0.0 0.0 0.4 0.5 0.0 0.0 0.0

13.5 24.7 9.6 22.2 41.2 20.8 22.2 7.1 24.7 16.9 27.3 34.2
29.7 21.9 25.4 32.1 17.6 20.8 55.6 31.0 26.3 24.6 27.3 15.8
43.2 34.2 33.1 24.4 23.5 41.7 22.2 28.6 29.9 36.9 27.3 23.7
5.4 8.2 22.8 8.6 0.0 6.3 0.0 24.3 7.7 6.2 0.0 13.2
0.0 2.7 4.4 5.0 11.8 4.2 0.0 4.3 3.6 7.7 0.0 5.3
5.4 4.1 3.7 2.7 5.9 4.2 0.0 3.5 3.1 3.1 18.2 2.6
2.7 4.1 0.7 4.5 0.0 2.1 0.0 0.8 4.1 4.6 0.0 5.3
2.7 4.1 0.4 3.2 0.0 4.2 0.0 0.4 3.1 3.1 0.0 2.6
8.1 12.3 6.3 15.4 23.5 14.6 44.4 6.7 13.9 10.8 9.1 10.5

27.0 27.4 14.0 19.9 11.8 20.8 0.0 16.1 21.6 12.3 18.2 28.9
29.7 30.1 27.9 21.7 23.5 22.9 0.0 30.2 19.6 26.2 45.5 34.2
8.1 15.1 27.2 11.8 0.0 18.8 22.2 24.7 13.4 15.4 0.0 10.5
8.1 4.1 16.9 10.0 23.5 10.4 0.0 13.7 12.9 16.9 9.1 2.6
0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0

16.2 6.8 7.0 18.1 17.6 8.3 33.3 8.2 15.5 13.8 18.2 10.5
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

56.8 50.7 41.2 42.5 47.1 45.8 33.3 40.4 51.5 29.2 45.5 52.6
13.5 26.0 30.1 18.6 23.5 35.4 22.2 29.4 18.6 24.6 0.0 13.2
18.9 15.1 14.7 19.5 5.9 12.5 11.1 17.3 14.9 21.5 18.2 15.8
0.0 1.4 4.4 5.0 11.8 4.2 0.0 4.3 4.6 3.1 9.1 2.6
8.1 2.7 8.5 9.5 5.9 0.0 33.3 7.5 5.7 16.9 18.2 10.5
2.7 4.1 1.1 5.0 5.9 2.1 0.0 1.2 4.6 4.6 9.1 5.3
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

29.7 28.8 20.2 27.1 35.3 29.2 22.2 20.8 30.9 13.8 27.3 31.6
29.7 32.9 30.9 18.6 17.6 27.1 11.1 32.9 18.6 21.5 27.3 31.6
13.5 20.5 29.8 22.2 11.8 27.1 0.0 28.6 23.7 24.6 0.0 10.5
2.7 0.0 5.5 4.1 5.9 2.1 11.1 3.5 4.1 10.8 0.0 0.0
5.4 6.8 6.3 6.8 11.8 2.1 22.2 5.5 4.1 12.3 27.3 13.2

18.9 11.0 7.4 21.3 17.6 12.5 33.3 8.6 18.6 16.9 18.2 13.2

国立 公立
私立
(～50
年)

私立
(50～
90年)

私立
(90年
～)

北海
道・東
北

北関
東

首都
圏

中部・
東海

近畿
中国・
四国

九州・
沖縄

3.3 3.0 3.8 2.7 2.8 3.2 2.0 3.8 2.8 3.2 4.4 2.6
1.8 1.7 2.3 2.1 1.9 1.9 1.5 2.3 1.9 2.4 2.0 2.4
4.4 5.4 3.9 5.6 3.1 5.0 6.9 4.1 5.3 4.8 1.4 5.1
5.9 6.3 5.3 6.6 6.4 6.3 7.4 5.5 6.5 5.8 5.6 6.1
2.8 2.8 3.5 2.8 2.9 3.0 2.0 3.4 2.9 3.6 2.8 2.7
1.9 2.5 2.8 2.5 3.0 2.7 2.0 2.5 2.3 3.3 2.7 3.2
3.7 3.9 2.7 4.1 2.8 3.7 6.2 3.0 3.9 2.1 1.9 4.0
4.9 5.3 4.3 5.6 5.8 5.3 6.7 4.5 5.4 4.1 6.3 5.2

設置者･年 大学地域

設置者･年 大学地域
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